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СОЮЗ НАДДУНАЙСЬКИХ ДЕР- 
ЖАВ ЦЕ ПРОТИРАДЯНСЬКИЙ 

ВОЄННИЙ БЛЬОК
| Брнтійський премієр МекДі

а як звичайний рабівник зро
бить це, наставивши дуло ре
вольвера. Це рабунок і це ра- 
бупок і оба однаково немо
ральні.

Хоч криза, хоч державні при
ходи зменшуються, так уряд 
Сполучених Держав, як Канади 
збільшують число державних 
службовців. Головнож поліції. 
.Так дрижить буржуазія о свою 
шкіру. Та навряд чи врятуєть 
вона її? Цар мав також багато 
поліції і війська, але нині нема 
царя.

В Сполучених Державах 
існує товариство, зване націо
нальне т-во для просліджения 
злочинства, зложене з суддів 
діточих суддів, знатоків слабо- 
умности, дослідників злочин
ців та інших осіб зацікавлених 
в злочинах. Це т-во винесло 
на днях своє однозгідне рішен
ня, що безробіття є найбіль
шим товчком до злочинів. А 
під безробіттям треба розумі- ППЗДОРОВЛЕННЯ ВІД вязжв 

З КІНГСТОНСЬКОЇ ВЯЗНИЩ
Родини замкнених в Кінг

стон вязниці вісьмох комуні
стів дістали листи від них, в 
яких засуджені засилають своє 
революційне поздоровлення 
робітникам Канади та висказу- 
ють свою солідарність з наго
ди роковин Париської Комуни, 
як також сильну віру в канад
ські працюючі маси та в їхню 
посилену боротьбу як наслідок 
їхнього засуду. Такі листи мо
жуть вони писати раз в місяць 
до родин, а раз на два місяці 
ці родини можуть відвідати за
суджених. Однак вони не смі
ють говорити про робітничий 
рух ані питати про трактуван
ня в вязниці. Родини розмов- 
іяють з ними через металеву 
сітку й в присутності! вязничо- 
го сторожа.

ську владу в провінції Апдалю- 
зія, де недавно були більші се
лянські та робітничі повстання, 

анархісти Зараз, говориться в часописах, 
заноситься на такс повстання в 
провінції Катальонія. Недав
но селяне повстали там на 25 
миленім фронті в околиці Ман- 
реси. Всі села в цій околиці 
нараз прогнали всіх республі
канських урядників, вивісили 
червоні прапори та встановили 
селянські ради в цілім окрузі.

Кличем повстанців є 'забран
ий всеї землі поміщиків і уряду 
в свої руки та встановлення ра
дянської влади. Район Франки 
мав би бути провідником в цім 
селянськім рухові, говорять 
буржуазні часописи. Він мав 
би приготовляти повстання па 
цілу Еспанію, пишуть вони.

МІЖ КИТАЙЦЯМИ Й ЯПОНЦЯМИ 
РОБІТНИКІВ В ЕСТЕВАНІ В ШАНГАЮ ПЕРЕМИРЯ УСТАЄ

Найновіші вісти з 28 березня 
з Токіо говорять, що переми- 
ря зроблене недавно між япон
цями і китайцями в Шангаю 
розбивається. Китайці обсто
юють точку, щоби японці за
брали всі свої війська протя
гом якогось певно означеного 
часу з занятої ними території 
кругом Шангаю, а японці гово
рять, що про цс не може на
віть бути й мови й що вони на 
це остануться глухими.

ЧЕРВОНІ КИТАЙСЬКІ ВІЙСЬКА 
ЗВОДЯТЬ ЗАВЗЯТУ БОРОТЬБУ

З НАНКІНЦЯМ и
Вістка з 26 березня з Нанкі

ну, Китай, говорить, що висла
ні куомінтансьцим урядом з 
Нанкіну націоналістичні вій
ська в провінцію Кіянсі веліли1 
зловити деяких китайських ко
муністів офіцйрів та дістати в 
руки плини наступу Червоної 
китайської армії на місто Кан- 
чов. І Іапкінці хваляться також, 
що розбили в околиці Таю- 
пінґ 5 і 8 дивізію Червоної ки
тайської армії. І Іаскільки в 
цім правди, не відомо, бо пан- 
кінці вже нераз перед цим на
хвалювалися великими побіла
ми над червоними військами, 
але остаточно виходило, що 
поїш самі мали великі невдачі.

ЗБІЛЬШЕННЯ КІННОЇ ПОЛІЦІЇ 
ЗВЕРНЕНЕ ПРОТИ ПРАЦЮЮЧИХ

З днем 1 квітня Ціла західнії 
Канада переходить під контро
лю й нагляд державної поліції 
званої роял мавнтед поліс. До 
дотеперішнього штабу дода
ється ще около 200 поліцаїв і 
говориться, що їм поручається 
нібито стежити за начкарами, 
але дехто думає, що це сте
ження за начкарами перемі
ниться на стеження за іслясово 
свідомими робітниками і фар- 
мерамп, щоби налякати їх та 
відстпчцигги від класового ру
ху. Такої поліції буде в Кана
ді поверх 2,000. І Іа це уряд 
Венети має гроші, але на без
робіття та на насіння для не
заможних фармерів не має.

ня буржуазії, її роскошування 
і марнотратність та її “тут 
тайм”. Це все веде до насліду
вання, а що не кожна людина 
може позволити собі на це, не 
маючи грошей, вона береться 
до здобуття тих грошей нечес
ним способом. Ці нечесні спо
соби показують їй самі капіта
лісти.

З морального боку нема най
меншої різниці, як капіталі
стичний визискувач визискає й 

ти не тільки само безробіття, обрабує люднії законним зло- 
але також частинне безробіт- дійством — наприклад підпе- 
тя, недостаточна заробітна пла- сенням ціни на якийсь товар — 
тня, й взагалі економічна не
стійкість і незабезпеченість 
широких мас працюючого на
селення. Є й інші причини, як, 
наприклад, злий взір поведен-

БРИТІЙСЬНА ВЛАДА ЗДАВЛЮЄ СЕЛЯНСЬКІ ' 
ПОВСТАННЯ В ІНДІЇ ПРИ ПОМОЧІ ЛІТАКІВ

пий жовнір мав при собі, годі 
іншої. Військова 

команда заставила до роботи 
40 легких літаків, з яких кож
ний віз 120 фунтів поживи і по 
дорозі кидав її при помочі па
рашута в означене на дорозі 
місце. Таким способом кине- 
но поверх 3 топи поживи па 
просторі 150 миль і це вказало, 
що відділ війська цілком не по
требував журитися поживою в 
гористій дорозі, якою не мож
на везти поживи возом ані ба
гато нести її з собою. Це по
казало дальше на можливості! 
в майбутній війні, що можна 
посувати цілі армії вперед і до
возити їм поживу воздухом, 
не задержуючи їх довше, як 
треба на конечний відпочинок.

вплив па бритіііську політику 
мають копсервати, які відомі, 
як великі противники Радян
ського Союзу, їх провідник, 
зрадник Рейсе!) МекДоііалд, 
скликає паради великих дер
жав. Ці наради, це є отверте 
звернення Британії па фран
цузьку сторону. До цього зво
роту Франція приневолює Бри
танію через скріплення своєї 
фінансової! системи великими 
припасами золота, якого подо
стає бритійським бапкирам.

Значить, в цьому випадкові 
діють банкирі поза плечима 
своїх урядів і ці дії є розрахо
вані й звернені па отверту во
рожнечу проти Радянського 
Союзу. Також замітко, що це 
діється в часі, коли Японія не 
криється з своїми приготуван
нями війни проти того-ж Ра
дянського Союзу. ‘

ЙОРҐА ПЕРЕГОВОРЮЄ ’ 
З ПІЛСУДСЬКИМ.

БУКАРЕШТ. 
ґа відвідав г 
І Іілсудського, 
ністра війни й диктатора, який 
переїздить через Румунію. їх 
розмова торкалася головно 
взаємнії з Радянським Союзом, 
але дійсний характер перегово
рів між представниками Поль
щі іі Румунії не є Відомий.

рік вязниці і $100 кари. Як- Водночас з цим замітці силь
ні приготування до воєнних 
дій на занятій японськими вій
ськами території в околиці 
Шангаю. їх позиції тягнуться 
почавши на захід від Чапей аж 
до фортів Вусуи. Японці око
пуються і скріплюють ці пози
ції. Китайські вісти говорять, 
що Японія, замісць забрати 
війська з Шангаю, насилає но
ві частини. Японія твердить, 
що вона забирає знов 5,000 
жовнірів. Мабуть тих, які не 
дуже то охочі битися.

ДОКАЗИ ДИКТАТУРИ БАНКИРІВ
Березня 28 предложено в ма- 

нітобськім парламенті всю пс-

Як доносять вісти з Мадриду 
з 26 березня, радикальні еле
менти Еспанії: екранні соціалі
сти, комуністи та 
мали б обєдпатися, щоби вста
новити в країні дійсну робітни
чо-селянську республіку. Важ
ливу ролю в цім обєднаншо 
мав би грати національний 
еспанський літун-герой, майор 
Рамоп Франко. Всі ці ради
кальні групи закидають тепе
рішньому республіканському 
урядові Замори, що він зрадив 
маси, бо не додержав ані одно
го із своїх передвичорчих при
речень, на основі яких постав
лено його до влади.

Уряд президента Алькалі За
мори звільнив Франка з дирек
тора авіяції під закидом, що 
він старався встановити радян-

які мова на іншому місці. Со
юз поповнив би злочин супро
ти свого населення, як би не] “ритніськии премієр МекДо- 
приготовляв для нього оборо- ;,ІІ1'|іД скликає представників чо
пи перед напасниками. Однак' 
політика Радянського Союзу є 
мирна політика. Радницям не 
треба чужої землі, бо вони ма
ють досить своєї, кольоній ані 
дешевої робучої сили та сиро
вини їм не треба, бо радянська 
промисловість це продукує для 
зисків, а сировини є досить в 
самім Союзі.

ОКОПАМИ СВОЇ КОРДОНИ
Ввиду пеоспоримих фактів, 

_ _ . „ шо Японія, а з нею цілий капі-
Сполучені ДеРжави> талістичіїиіі світ готовляться 

напасти на Радянський Союз, 
заатакувати його водночас з 
сходу і заходу, радянська вла
да скріплює свої оборонні по
зиції на радянсько - манджур- 
ськім кордоні. І Іісля донесень 
японських жерел радниці ма
ли би копати оборонні рови та 
укріплювати їх. Якщо це іі бу- 

цьому не було
в ви- 

які

Радянські часописи, які на
спіли по цей бік, містять стат- 
тієз цитатами з дійсних япон
ських гайних документів, з 
ЯКИХ ВИХОДИТЬ, 1ЦО В Японії 
при владі є каста мілітаристів, 
що задумали поширити япон
ську імперію коштом Китаю та 
Радянського Союзу. З цих ци- 
татів видко, що плини япон
ських мілітаристів є відірвати 
під Радянського Союзу східні 
части Сибіру по озеро Байкал. 
Японці вложили плян вдарити 
при помочі східно-китайської 
залізниці на забайкальську 
область, щоби перервати полу- 

Зеленим Клином. Цей 
на ' Радянський 
мала б виконати 

тисячної 
армії білогвардійців, що зараз 
громадиться в Манджурії.

Японські військові пляни на
паду на Радянський Союз 
оперті є па цім, що з хвилею 
японсько-радянського конфлік
ту також європейські держави 
станули б до війни проти Ра- 
тянського Союз}' і.заатакува-

ла б правда, в 
би нічого надзвичайного 
ду японських документів, 
попали в радянські руки, а про

разом 585 мільйонів населення.
Еді говорить далі, що йому 

відомо, що японський уряд вів 
місяцями наперед пропаганду 
між японськими масами насе
лення, що коіїсчпе треба висла
ти японське військо в Китай 
“для добра самих китайців ; 
що Японія є “спаситслем Ки
таю” перед анархією, яка, па 
думку японців, мала б панува
ти в Китаю. Водночас япон
ське населення не має наймен
шого поняття, що діється на 
фронті, бо японський уряд за
вів якнайстрогішу цензуру на 
всі часописів та переписні ві
сти. Так само не вільно гово
рити ніякої критики проти, те
перішнього японського уряду 
з плятформи.

Недавні вісти з Шангаю спо
вістили, що японська військо
ва команда казала розстріляти 
поверх 100 японських жовнірів. 
Це вказує, що урядова япон
ська пропаганда не зовсім при- 
пялася серед армії й японські 
жовніри заразилися теж черво
ною пропагандою ломимо цен
зури.

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ 1 РОБІТНИКІВ!

Канадська фінансова кліка, 
яка поставила уряд Бенета до 
влади в Канаді і яка попирає 
консервативну партію, споді
ється, що тяжкими присудами 
■на робітників здавить всякий 
протест проти визиску і звалю
вання тягарів кризи на плечі 
працюючих. Минулого тижня 
23 березня буржуазний суд в 
Ботсвані засудив т-ку Ені Бу- 
лер на рік вязниці і $500 кари. 
Сома Скарлета засуджено теж 
па ] ' 
що вони не заплятять кари, 
мають відсидіти додатково по 
6 місяців. ‘ Ці присуди є в звя- 
зку з минулорічним страйком 
в Естевапі. Обоїх засуджених 
обвинувачено в підбурюванні 
до розрухів.

Того самого дня засуджено 
чотирох робітників в Венкувер 
на кар}' по 4 місяці за участь в 
демонстрації. їх імена Мск- 
Гиливрей, Ґрсндол, Ботек і 
Кович.

Ці засуди доводять тільки, 
що фінансова кліка, яка зараз 
диктує в Канаді, лякається ви
ступів. безробітних і знищених 
довгими та неврожаєм і визи
ском фармерів до боротьби за 
усунення визиску і безробіття рсписку між провіпціональним 
та за перебудову капіталістич
ного ладу.

Даремне сподіється фінан
сова кліка Канади тяжкими 
присудами робітників усунути 
кризу.

ВКРАЛИ ЦІЛУ ПРИСТАНЬ.
Містова рада міста Гемил- 

топ, Оптсріо, прийшла оводі 
до цікавого відкритті. Вона 
купила свою часу під с..:_г 
ської корабельної компанії при
стань і велику іііопу на склад маршала Посифа товарів. На днях рада міте!
І емилтоиу переконалася, що 
шопа і пристань щезли. Ці- 
дозрівають, що безробітні, .по- 
,’Ш, які не мали защо купити 
опалу, та фармері, що году
ють кури і Потребують ДОЩОК 
па курники, забрали ці всі ма
терія,пі.

СКЛИКАЮТЬ КОНФЕРЕНЦІЮ 
ПРОТИ 98 СЕКЦІЇ

Генеральна Рада Канадської 
Робітничої Оборонної Ліги 
(КРОН) скликає на 23 квітня 
конференцію всіх робітничих 
і фармсрських організацій, що
би обговорити справу дома
гання викинути з карного за
кони Канади 98 секцію. Висла
но повідомлення про цю кон
ференцію до поверх 1,500 міс
цевих товариств і організацій з 
запрошенням вислати своїх де
легатів.

Секція 98 це є звернена 
проти працюючої кляси і тому 
працюючі, що розуміють зна
чіння неї небезпечної секції по
винні взяти участь в конферен
ції та домагатися усунення це! 
■синії і увільнення з вязниці 
всіх засуджених па основі цеї 
секції осіб.

АМЕРИКАНСЬКИЙ КАПІТАЛІЗМ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ СКРІПЛЮЄ 
ШУКАЄ ВИХОДУ З КРИЗИ

. Світова капіталістична кри
за, щ6 охопила залізними клі
щами Г ~ ~
викинула на брук, як признає 
вже сама буржуазна преса, по
верх’! 0 мільйонів робітників та 
спричинила банкроцтво соток 
тисяч фармерів, не припишоє 
свого тиску на американських 
капіталістів. Тому вони шука
ють виходу з неї; одні мирно
го, другі насильного. Голова 
національного т-ва фабрикан
тів, Карп Дербі, та професор 
економії Вилис Баліпґер, ра
дять забути за світові ринки, 
а поширювати домашні, в себе 
дома, в Америці. Більшість 
банкирів та генеральний штаб 
військовий радять війну, як ви
хід з кризи. Тому американ
ські зброєння є зараз більші, 
як коли перед цим. йде також 
сильна агітація, щоби амери
канські фармері засівали мен
ше пшениці, бавовшіка, куку
рудзи та плекали менше до-

' машиною скота, щоб не треба 
було шукати на це ринків поза 
своєю країною.

Звісно, тяжко збагнути, ко
тра з цих двох груп остаточно 
буде горою. Можна думати, 
що і руна воєнної і отовости 
має сильніші впливи.

ЗМІНИЛИ НАЗВУ СТОЛИЦІ.
_ ЧАНГЧУН, Манджурія, 16-го 
березня. --- Уряд диктатора 
І сирі Пу-Ї рішив сьогодні змі
нити назву Чунгчуну, столиці _______ ___ о
ної^роя-п^ рі ласкаво обіцяли задоволити

ї " 'аг "«аадчиків. але аажамл.,
означає Нова Столиця”,

З американських часописів 
стало відомо, що бритійська було довезти 
влада в Індії висилає цілі відді
ли військ в гористі околиці 
північио-західиьої Індії, щоби 
педопустіїти до вибуху селян
ських повстань в тих околи
цях. Відомо, що між племе
нем шатанів існує сильна се
лянська організація, відома, як 
.“червоні сорочки”, яка мала-б 
начисляти чверть мільйона чле
нів.

Бритійська влада в Індії ви
слала недавно тисячу жовнірів 
в околицю Чітраль. Цей від
діл мусів переходити вузкими 
гірськими просмиками і стеж
ками, отже не можливо було 
по дорозі його запровіяитува- 
тїі. Крім цьої поживи, що кож-

урядом, домініяльним нреміє- 
ром Бенстом та представни
ком канадських банкирів, з 
якої видко ясно, як на долоні, 
що канадські банки натиснули 
на премієра Брексна, щоби 
покінчив з провінціональною 
щадничою касою, а весь бан
ковий бизнес цеї каси передав 
банкам в Вінніпегу. Підозрі
лим в цій справі є тс станови
ще, яке заняв премієр Бенет. 
Він замісць поспішити на ряту- 
нок загроженій провінціональ- 
ній фінансовій індустрії, поспі
шив на поміч бапкирам і дав 
їм потрібні гарантії. Непра
вильним є й становиско премі
єра Брекена, який без бороть
би піддався диктатурі банки
рів, щоби тільки не наробити 
собі неслави перед надходкчи- 
ми виборами, в яку копсервати 
Манітоби хотіли його пхнути, 
Вони довели до фалшивнх по
голосок про поганші стан каси.

Невикриті досі особи зачали 
поширювати поголоску, що 
каса ця знаходиться в небез
печному положенню і якщо 
хто має в ній гроші, щоби ви
бирав їх. Цс спричинило на
тиск на касу, бо люди зачали 
вибирати свої ощадності! з неї. 
і таким чином вона знайшлася 
дійсно в загрозі, а тоді банки-

ли б його водночас з заходу. 
Ці воєнні приготування япон
ців на Радянський Союз під
тверджують такі американці, 
як звісний актор-гуморист Бил 
Роджерс та журналіст Шервуд 
Еді. Оба вони знаходяться в 
подорожі по Манджурії, Китаю 
та Японії ' і оба говорять, що 
пляни японців є вдарити на 
Радянський Союз, заки він ще 
викінчив свою пятилітку та 
скріпив себе ‘Іпдустріяльно.

Колись німецький кайзер і 
його юнкри робили такі пляни 
запанувати над сусідними кра
їнами, але перерахувалися.

Шервуд, Еді остерігає япон
ців, що їхній крок є нерозваж
ний і може призвести до гно
мічного банкроцтва Японії, а 
навіть до революції, бо япон
ський нарід вже й 
дихає 
далі, що

так ледве 
під тягарем кризи. А 

разі війни проти 
Радянського Союза Японія ма
тиме ворогом не тільки радяп- 
ціи, з 165 мільйонами населен
ня, але і цілий Китай з 400 міль
йонами населення та цілу Ко
рею з 20 мільйонами населення,

СПУСТОШЕННЯ ВІД ГУРАГДНУ
Останнього тижня велика гу- 

раганова буря навістила аме
риканські стейти Георгію й 
Алабаму. Від цьої бурі згину
ло поверх 300 осіб, поверх 
2,500 було вбитих, а матеріяль- 
ні шкоди обчислюють на міль
йони доларів. Ця буря знищи
ла тоді поверх 5,000 помеш
кань. Цього тижня, в несповна 
тиждень по першій бурі, подіб
ний гураган навістив ці самі 

І два стейти і в одному місті 
буря перейшла тільки милю 
від місця, яке знищила першим 
разом. Цього разу є 14 осіб 
вбитих, поверх 50 ранених та 
також великі матеріальні шко
ди в знищених будинках.

Старання завести коаліційний 
уряд в Греції.

Вістка з 28 березня
.......... • г'*\**> 1

премієр Венізельо робить 
рання і приготування, щоби в 
Греції створити коаліційний 
уряд, тобто уряд з всіх партій 
з винятком, розуміється КОМУ
НІСТИЧНОЇ, тобі! рятувати краї- 
ну з кризи, а на ділі, 1Цоби ис. 
допустити до вибуху ренолю. 
ШІ широких мас, ЯКИМ криза не 
дає дихати.

тирох великих держав — Бри
танії, Німеччини, Франції й Іта
лії па паради з ним в Лон
доні, щоби обговорити ство
рення союзу наддунайських 
країн. Цсіі наддунайський со
юз складався б з Австрії, Угор
щини, Румунії, Чсхо-Словаччи- 
іні й Югославії. Лондонські 
паради мають вигладити всякі 
непорозуміння між самими ве
ликими державами, а опісля ці 
держави обєднаїїо мають прн- 
стуїштії до створення надду. 
папського союзу.

. . Цей плян наддунайського 
С0103У оув улюбленою ДУМКОЮ 
померпіого недавно французі,- столиці Греції, 
коїо політика Ьршіїа, що мрі- 
чв про Обєдшші Держави Ба
рони. Наддунайський союз 
мав бц бути започаткувашіям 
іворсшія Обєдпаїшх Держав 
г-вроїш. Д яа ділі це є ство
рення а європейських держав 
одного бльоку проти Радян
ського Союзу. 1 є вельми за- 
мине, що якраз тепер, коли

Тне еаемен’8 Ьіге
Виходить кожної середи - РчЬІІзЬоа ОУОІ-У •ИГеапезаау



Число 13.

копій-

депь пуску

Д. Вірші.
зом.

членів народного дому,

Дііскрії.иінованіїії.

ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ
до

схвалила такті

О

му місяці!
па тиждень.
ні и ній

В РОЗПОДІЛІ РЕЛІФУ ПОСЛУГОВУЮТЬСЯ 
ДИСНРИІИІНАЦІЄЮ ПРОТИ ФАРМЕРІВ

емігрантів 
позбавлені 
дянства.

є в критичному

та організувати на честь Все
української й Всесоюзної пар
тійних конференцій маршрути 
—- поїзди з устаткуванням для 
Дпіпробуду.

.У грудні був такий час, коли 
па

забється
будівництві і'Г зокрема на електричне серце соціялістич- 

греблї не вистачало цементу, ної України.
Дпіпробуд дістає цемент з Ам-

які я в цій справі маю, домагав
ся, щоб той багач підписав ва
рант па мов арештувавші. За 
що мене хотіли арештувати, як

стити па строк 
треба вчасно мати різні гатун
ки мстялю, устаткування для 
електростанції та (_. 
заводів. Цс устаткування ви
роблюють па найбільших заво
дах' України і цілого Союзу. 
Деякі заводи устаткування за
тримали.

Диіпробудівці подали всім 
тим найбільшим заводам соці
алістичний наряд, вимагаючи 
вчасно відвантажити па Дпі- 
пробуд метали і устаткування.

Газета "Комуніст” подала га
сло “Дніпрокомбійат будує ці
ла країна”. Під цим гаслом но 
цілій країні, на всіх найбільшії;', 
заводах розгорнуто боротьбу 
за вчасне вивершення замов
лень для Дпіпробуду.

Тепер на кожному заводі, в 
кожному, де працюють на Дні- 
пробудівські заводи, утворено

1 доки ми будемо гнути свої 
карки та цілувати ту руку, що 
нас бє?

я нікого не вбив, нікого не обі
крав, нікому ие заподіяв ніякої 
шкоди? Хіба за тс, що я ро
ками мучився па фармі і зараз 
по маю що їсти з своєю роди
ною.

Вагам варанту не підписав і 
поліцай від'їхав. Реліфу як по 
було, так і зараз помає. Я по 
знаю, як мені вижити з роди
ною до весни і що мені робити, 
коли прийде весна. До міста 
нема чого йти, бо там повно та
ких як я, на фармі довше бути 
пе дають.

Насіння пе маю, годівлі для 
худоби теж нема. В осені обі
цяли, що буде, годівля для ху
доби і насіння для тих фарме- 
рів, що його пе мають. Деяким 
фармерам дають насіння, прав
да, пе надармо, треба буде ко
лись заплатити з процентом 
але мені дати не хочуть.

Деякі фарморі відреклися 
всякого реліфу, бояться, щоб 
їх властп не депортували. Ін
ші знову, що переднім назива
ли себе свідомими, лякаються 
своєї тіїїп. Це' так- настраши
ли їх різні папські аґенти, які 
кажуть, щоб фармері сиділи ти
хо і не буптувалпея, коли по 
мають з чого вижити, коли їх

Коли урочисто 
Дніпрельстан, до 
підійшла селянка з 
го села їі ь.....
кілька мідяків.

-- Нехай, каже, й моя 
ка піде на велике діло...

За короткий час і . 
ка, і тисячі робітників

Калдер, Саск.
За довгі роки мозолистої пра 

ні па фармі я “доробився” до 
того, іцо зараз іїе маю паііко- 
иечпіпшх сродств до життя. 
Моя родина опинилася над ма
ревом солодової емерти. Існує 
тут так- знапігіі реліфовий комі
тет, є й реліфовий урядник, 
але допомоги для мене немає.

Яка. цьому причина, що мені 
підмовлено того нужденного ре
ліфу? Послухайте і осудіть, 
чи може незаможний фармер 
вірити в буржуазну “справед
ливість”, про яку ви так багато 
наслухались і дехто з.вас. ще ії 
досі вірить, що буржуазні уряд 
пики но дадуть нам незамож
ним фармерам пропасти.

Один з тутешніх багатіїв 
прпскаржіїв мене перед вла
стями,, що я “небезпечний ко
муніст”. Як звісно, коли хтось 
зробить такий закид, так. пла
сти негайно починають слід
ство. Що іншого, як хтось ги
не з голоду. Він може почека
ти собі і вмерти без ніякого 
слідства з боку властей.

Приїхав до Рокстоп поліцай, 
мабуть з Ріджайнп вислав його 
уряд. Тут він стрінувся з тим 
багатієм, що зробив па мене до
нос, і, на підставі інформації!, діти голі голодні.

місця того 
ОКОЛЙПШЬО- 

виснпала з хустки

Показник г 
сього

Америка!'.; 
иідомляють, 
са Сполучених _....... -
в цім році поверх два більйо
ни доларів недобору. Так змен
шилися держанні приходи че
рез кризу.

нові ударні госпрозрахункові |України, 
бригади, робкорівські пости, 
що перевіряють, як просува
ють та викопують диіпробудів- 
ські замовлення. На багатьох 
заводах, наприклад, Краматор
ському, Харківському заводі 
ім. Шевченка і іи. робітники 
ухвалили виконати диіпробу-

. Г ш • “ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ». СЕРЕДА, ЗО БЕРЕЗНЯ 1,932.

(цей пляп скорочено звуть 
ГОЕЛРО). Вже в цьому п.їяпі 
накреслили були будувати ве
личезну електростанцію — Дні- 
нрсльстап. Але країна, яка щой
но виходила з голоду та руїни, 
яка щОйио закінчувала бороть
бу проти білогвардійців та ін
тервентів, не могла здолати та
кого величезного будівництва, 
рівного якому немає в цілому рослої людності! України зара- 
світі.

Коли робітники й селяни, за 
проводом Ленінської партії, 
відновили зруйноване госпо
дарство іі розгорнули будів
ництво нової, соціалістичної 
промисловості! тоді почали 
будувати Дніпрельстан. На 
10-ту річницю Жовтневої рево
люції — у листопаді 1927 року 
відбулися урочисті закладини 
(підготовні роботи були ще до 
(1-ого).

І так само, як 1920 року на
ші вороги — всередині країни 
й за кордонами її глузували 
з Лєнїйового плану електрифі
кації; так само глузували воші, 
коли ми починали велетенське 
будівництво на Дніпрових бе
регах.

Адже ще' за царського уря
ду десятки разів складали пла
ни й проекти, як зробити Дні
про сплавним; ще починаю
чи від Петра іі цариці Катерн
ий думали про цс, ■— але шод- 
пого з цих планів не здійсни
ли. А тут — величезний про
ект; що передбачає ие тільки 
зробити Дніпро сплавним та 
повязати водяним шляхом два 
моря — Балтицьке й Чорне, але 
ще її загнуздати старий Дні
про, примусити ного віддати І ну, плативши 
промисловості й сільському го
сподарству найдешевшу в світі 
енергію, побудувати навколо 
Дніпровської електростанції 
десятки заводів, яких ніколи 
не було в колишній Росії.

Швидким кроком вперед.
ЇІятий рік будівники Дні-1 феростопі*

закладали 152 тисячі кубометрів бетону за 
місяць, а в пас, на Дпіпрель- 
стапі, у вересні 1929 року цю 
кількість перевершено і протя
гом одного місяця замуровано 
57 тисяч кубометрів бетону. 
1930 року дійшли ще більших 
наслідків .... у жовтні робітни
ки викопали і перевершили 
свій зустрічний плин-- замуру
вали 110 тисяч кубометрів бе
тону, а за цілий сезон уклали 
в греблю 500 тисяч кубометрів.

Робітники працювали таки
ми темпами, то іі американські 

і дивувалися: такої 
швидкості! роботи вони ніколи 
пе бачили в себе. Американські 

визна
ти, що так працювати можна 
тільки в 
де кожний робітник знає, шо 
він працює па себе іі па свою 
к.’гясу.

Кбли почнуть працювати всі 
машини Дніпровської електро
станції, радянська країна діста
не дешеву енергію і стільки, 
скільки дала б праця усієї до-

Мирпам, Алта.
26 й 37 .лютого відбулися в 

нас два масові мітіні'п, на яких 
фармері мали пагоду вислуха
ти звіт т. Клспарчука про Ра
дянський Союз, як також про
мову т. Кпфорука про теперіш
нє положення робітників і бід
няцьких фармерів в Канаді.

Першого печера говорив тон. 
Кленарчук. Ного промова тре- 
вала поверх три годині. Тому, 
що це забрало б багато місця 
в часописові хоч здебільшого 
переповіетп промову т. К.іепар- 
чука, я не буду довго над нею 
розводитися. Тов. делєґат від
був вже цілий ряд мітішїв по 
фармах і про це писалося до
сить обшприо на. сторінках 
“Фарм. Життя". 51 тільки за
значу. що його промова створи
ла деяким фармерам очі, бо во
ни до цього часу слухали різ
них наклепів про країну робіт
ників і селян.

пе ;іПіН0, як людина 3 нормаль
на родам може відважитися 
""шити' такі ДУРИ'Ч'ЬКІ питан
ня Па такі глупепькі питан
ня спромоглися деякі члени 
п родцоїо дому, включаючи йо
го голову. Навіть деяким роз- 
судпіпіпм членам народної о до
му стало якось ніяково від цих 
питань.

Слідуючого вечора т. Клепар- 
чук говорив про те, ЩО ВІН ба
нці! па Західній Україні, голов
ин в тій частіші, піо опинилася 
під чоботом ката. ІІі.тсудського. 
Після нього знову заговорив т. 
Клспарчук про економічну крп 
зу в цілому капіталістичному 
світі, порівпуючи її ДО поло
ження в Радянському Союзі, де 
зараз будуються тисячі нових 
фабрик і заводів, де рільництво 
маїііииізуєтьея па велику ска
лю і селянство покидає примі
тившій спосіб ооріоки землі. 
Тов. Кифорук. закінчив свою 
промову закликом до прнсту- 
пих фермерів вступати в члени 
/Ііґп фармерської Ндпостп.

Тутешні “пеііько.иобці” зно
ву питали обпдвох промовців 
про Радянський Союз, маючи па 
меті очорнити його, але цс їм 
пе вдалося. Про положення 
наших братів па Західній Укра
їні під польською шляхтою чо
мусь по питали. їх по цікавить 
те, що кат Пі.теудськіш запов
нив тюрми найкращими сипа
ми працюючої клясп, воші ви
думують брехні па Радянський 
Сою:! або повторяють ті, що ви
читали в жовтоблакитник Га
зетах.

Першого вечора один з ту- 
теїпиіх противників ставив про 
мовцям багато питані., па які 
дістав вдово.Тяючі відповіді!, а 
слідуючого вечора випросив со
бі 20 міиут па промову. В своїй 
промові цей ігрот ивппк сказав, 
що коли то цеє, що т. Клепар- 
чук. говорив є правда, то він 
стає “комуністом”. Він вже па
ніть був колись “комуністом” і 
був па. їх з'їздах, але коли По- 
райко пе хотів нідповіети йому 
па. одно питання, так він тоді 
отав ворогом комуністів.

Вкінці цей протіпітш дома
гався, щоб відділ ТУРФДім в 
Мнрпам пріпюручпв т. П. Да- 
нпдюкові дебатувати з ним. Па 
мою думку шкода витримувати 
часу па такі дебати. Цей чо
ловік міг дебатувати того ве
чора з т. Клопарчуком або з т. 
Кифоруком.

Як би так цей противник 
обернув єною енергію на то, 
щоб навчити ЛЮДЯНОСТІ! деяких

. .. .,, то зро
бив би далеко кориснішу робо
ту, як викликати когось па де
бати і повторяти одні і ті самі 
старі аргументи.

Я знаю, що паш противник 
всі вдається тими членами на
родного дому, ЩО пе вміючі, ПО
ВОДИТИСЯ як .події, бо він самий 
(•тавші, питання в культурний 
спосіб і має мову. Но'деякі 
члени народного дому не розу
міють, що таке культурне по- 
ведеппя, тому добре'було б, 
іцоо наш противник навчив їх 
культурно поводитися па масо- 
них мітіигах.

Фар.икор Скрі/тн,ч>г.

Сторона 2 . ,

ПРО ЩО ТРЕБА ВЧАСНО ПОДУМАТИ 
Й ВІДПОВІДНО ПРИГОТУВАТИСЯ

нізацій, усіх читачів, чоловіків і Жінок, старших і молодь!
Товариші іі товаришки, гоиоримо д0 Вас відкрито й щиро: 

справа травневої кампанії — це справа існування вашої укра
їнської робітиичо-фармерської преси!

ЕШРПЕ СЕРЦЕ СОЦІЯЛІСТМОЇ 
УКРАЇНИ

(Передрук з “Колгоспниці У|<ра1і1ин.)

•Дніпрельстан. Івросійських заводів. Ударнії-1 
ки-залізничпики організували 
маршрут цементу, працювали. 

б}'доваііих)суботпиками, відрсмоптували| 
паротяг для цього маршруту її 
Приставили цемент для Дніпро- 
буду пе за 5-6 днів, як звичай
но, а за ЗО годин.

Колгоспи помагають.
Дпіпробуд і Дніпрокомбійат 

будують не тільки заводи, -а й 
колгоспи. Адже ж величезній 
силі робітників, що працюючі, 
і працюватимуть на цих велет
нях, треба забезпечити хліб, 
городину, мясо, молоко, тонні.

Довкола Дпіпрельстапу утво
рюється ціла смуга городпих, 
мясних і молочарських радго
спів і колгоспів.

Цієї зими й весни вони го
тують харчову базу електрич
ному серцеві соціалістичної

За прикладом заводів, що 
дають устаткування Дпіпро- 
комбінатові, колгоспи України, 
а зокрема колгоспи Запоріжжя 
мають викопати свій обовязок 
перед велетнем на Дніпрі.

100% плину сівби! Високий 
урожай! 130 тисяч гектарів кол
госпних промислових городів! 
100% хлібозаготівлі! Високий 
видій! Міцні колгоспи! Ось 
соціялістичиий наряд нам, кол
госпниці, від Дпіпрельстапу н 
Дпіпробуду.

1 Першого травня

занепаду американ-^ 
о капіталізму.

пські часописі! но
шо державна ка-

Держав матиме

Кожний робітник і фармер вже ось третій рік підряд ду
має про тс, що його найбільше пече — про ІПШІПШІО вслшс 
економічну кризу, про тяжкі положення. Свідоміший робітник 
і фармер думає про цс ширше •— він дивиться, що довкола пего 
діється,- бачить нужду не тільки свою, але й мільйонів таких 
як сам, тому він‘лупиться разом із свідомішими робітниками 
й фармерамн та стає до боротьби з цим лихом, платить в пін 
тяжкими своїми жертвами.

Несвідомий робітник і фармер бачать переважно тільки спої 
власні злидні, або тих, що є перед його очима. Він не думас 
про те, щоб лупитися разом з іншими покривдженими й угік- 
тсними та спільно боротися за краще життя. Він слухає різ
них пройдисвітів та платних капіталістичних агентів, які дурять 
його, що теперішня криза — цс тільки тимчасове явище, що 
вона швидко промине іі настануть кращі часи, в яких той ро
бітник і фармер ще зажне кращим життям, а тому й спокійно 
чекає в нужді й голоді тих "кращих часів”.

Знову є ще багато, навіть дуже багато таких робітників 
і фармеріп, що тримаються релігійних переконань та слухаючи 
.чроповідів агентів капіталу в ревереіідах про тс, що хто покір
ливо іі без нарікань терпить нужду її злидні на цьому світі, 
житиме по папськії па тамтому світі в раю, де йому буде пече
не й варене, де він не буде ні працювати, ні гарувати. Ці ро
бітники й фармері вдають, неначе б вони тішаться, що попи 
бідні, голодні, вони мовчки, терплять і жпють надією на “бла
женство” на тамтому світі. Кажемо — вдають, що тішаться, 
бо па ділі так само плачуть, нарікають, самих себе проклина
ють, бо голод і нужда їм дошкуляє так само, як і іншим.

Отже нема робітника й незаможного фармера, який не ду
мав би про тгаНішНє тяжке положення її про те, що завтра буде 
з ним ї з тими, чиє життя залежить від рук його власної праці.

В таких умовииах життя її боротьби робітіпіка й фармера 
за кусок хліба її за право па своє існування величезну роботу 
проводить революційна робітничо-фармсрст.ка.преса. Вона є 
тим жерелом, з якого трудящі черпають знання: дізнаються 
про причини нинішньої кризи капіталістичного господарства, 
чому вона цілим своїм тягарем лягає на плечі трудящих, який 
шлях виходу вказують з неї капіталісти (шлях ще гіршого по
неволювання трудящих, шлях другої всесвітньої війни — що 
зовсім не є шлях виходу з кризи для трудящих); дізнаються, 
що причини нинішньої економічної кризи лежать в самій капі
талістичній системі, в погоні за наживою, у страшиову визи
скові трудящих, в суперечностях між самими капіталістами й 
Що вихід з цьої кризи для трудящих є тільки один — шлях 
класової боротьби обєднйних сил трудящих проти самого ка
піталізму, як системи насильства й визиску чоловіка чоловіком.

Робітничо-фармерська революційна преса, що вказує тру
дящим ці причини й способи боротьби з ними, сама також пе
реживає всі наслідки економічної кризи. Це цілком зрозумі
ло: збідніли ті свідомі робітпичо-фармерські маси, що підтри
мували її своїми тяжко запрацьованими центами, збідніла й 
робітничо-фармерська преса.

Коли ми візьмемо нашу українську робітничо-фармерську 
пресу, то пе дивлячись па тс, що нині трудящі хочуть читати 
<;:льше, як попередньо, їм дуже тяжко її підтримувати. Багато 
передплатників-робітників є зараз без роботи — пе мають 
цента За душею, ані куска хліба; багато фармерів або вже по
тратили свої фарми, або стоять перед їх втратою _ а читати
нашу пресу піші бажали б, хоч колисьїіе один з них її викли- 
нав.

Таке тяжке положення болюче відбилося па доходах на
шої преси, за які вона видавалася й розходилася по цілій Ка
наді. Наше видавництво вжило всіх старань, щоб зменшити 
видатки нашої преси. В першу чергу, не дивлячись на те, що ми 
стало пишемо проти знижки робітникам заробітної платні й 
кличемо робітників завзято боротися проти цього — самі ми 
шшли ,по тій самій лінії й минулого року два рази знижували 
заробітну платню всім робітникам нашого видавництва — від 
управителя, редакторів і до помічника в друкарні, хоч зар- 
платня їх ніколи не була висока.

Але це, на жаль, одинокий засіб,

ЧЕХО-СЛОВАЧЧИНИ.
1СТАНБУЛ, Туреччина, 16-го 

березня. Лев Троцькпй ви
їде зі своєю жінкою до Чсхо- 
Словаччіпіп, де має лікуватися 
в Карльсбаді. Чехо - словаць
кий уряд дав йому візу па тим
часовий побут з тим розумін
ням, що Троцькпй поверне до 
Туреччини.

Троцькпії виїде па т. зв. "нап- 
сеиівськпй паспорт", який ви
дає Ліга Націй для російських 

білогвардійців, що 
радянського грома-

ЦІКАВИЙ ЗВІТ ТОВ. КЛЕПАРЧУКА, ДЕЛЕГАТА
■■ _______ ’ • | ТРОЦЬКОГО ДОПУСТЯТЬ

Топ. Кленарчук відвідав в 
Радянському Союзі майни, фа
брики. комуни, колєктпіш, піко- 
,тн, театри та різні держанні 
уетановп. Радянські робітни
ки і солянії будують еоція.тілм Із великим захопленням. Кож
ний день приносить для них 
нові перемоги па* полі соціалі
стичного будівництва, а разом 
з цими перемогам'!! підноситься 
ріпеш. їх життя. ІІрпкінці 
згадав про падходячу і.мііері- 
я.тіетпчіїу війну, в першій мірі 
про війну проти Радянського 
Союзу і про становище, яке в 
пій справі повинні занити ро
бітники і незаможні селяни в 
капіталістичних державах.

Після нього промовляв т. Кп- 
форук про “гаразди” незамож
них фармерів в Канаді.

Обпдвом товаріппам присут
ні фармері ставили багато .чи
тань. Були питання розумні, 
а.ті' були й такі, що я просто

Український Рур.
Куди піде ця сила енергії?
Навколо Дпіпрельстапу буду

ють величезні мета.'поріїйні и 
метал ьообробіїі заводи, що 
споживативуть струм Діііпрель- 
стану й даватимуть радянській 
країні різний металі, та виро
би з нього.

На правому березі Дніпра бу
довано електростанцію, а на лі
вому, па так званому майдані 
“А”, споруджують величезні 
заводи. Цей майдан простяг- 
ся па десятин кільомстрів і на 
ньому будують металіоргіїїний 
завод, іцо даватиме щороку 
понад мільйон тон чавуну; бу
дують цехи інструментальної’ 
сталі, що видаватимуть на рік 
160 тисяч топ добротної сталі 
для автомобільної й тракторнеї 
промисловости, будують завод 
феростопів — столів заліза з 
різними домішками; будують 
алюмінійний комбінат, що 
складається з трьох заводів, 
і який вже наступного року 
дасть країні 40 тисяч тон алю
мінію. Досі ми свого алюмі
нію не виробляли й були виму
шені довозити його з закордс- 

за нього золотом; 
на майдані “А” будують ще 
коксохемічпий комбінат та ін
ші заводи. •

Першого травня цього року 
пустять Дніпрельстан, і разом з 
ним першочергові заводи — 
алюмінійний комбінат, цехи 
інструментальної сталі, завод 
' . --ІВ тощо.

Першого жовтня стануть до 
ладу домни й мартени, коксо- 
комбіпат і інші заводи.

Отже, до пуску Диіпрсльста- 
ііу залишилося дуже небагато 
часу. Будівники числять цей 
час вже не па місяці, а на дні 
і навіть ца години. Ударники 
Дпіпрельстапу не тільки вико
чують свої завдання, але іі на
багато перевершують. Оце не
давно в грудні будівники Дчі- 
прельстану знову показали 
приклад соціалістичної праці: 
за планом передбачено вмуру
вати в греблю 8 тисяч кубоме- 

першого травня 1932 року, трін бетону. Ударники подали 
і ВМІНН . . ..... .................  свій зустрічний іі.іяіі 16 ти

сяч кубометрів.’ 1 не зважаючи 
на всі труднощі, не зважаючи 
на нестачу деяких матеріядів, 

ішкона.пі свого зустрічного
п.іяпа.

Дніпрокомбінат будує ціла 
країна.

Але Дніпрельстан будують пе 
тільки іщ Дніпрових берегах 

його будуючі, так само на 
кожному заводі, па якому ни- 
готов.ііоюгь потрібне будіїї- 
шщтву устаткування, Щоб пу

що ним ми могли змен
шити видатки нашого видавництва. Все інше залишилося по 
старому, бо за папір, атрамент, почту ми мусимо платити так 
саме й стільки саме, як і за “добрих часів”, а навіть більше, 
їіочта, наприклад, піднесла кошти на листовну переписну на 
один цент, — а вона у нашого видавництва велика.

Поза цс зросли ще інші видатки нашого видавництва у 
звязку із загостренням клясової боротьби робітників і фарме
рів. При кіпці минулого року, як це відомо всім робітникам 
і фармерам Канади, на приміщення нашого видавництва, за іпі- 
ціятивоіо леііборитського посла А. Гіпса, поліція виконала два 
наїзди та арештувала нашого управителя. Тягали його на 
зізнання, на суди — апеляційний три рази, нарешті на суд лави 
пригаслих, де не було кому його обвинувачувати, бо ті, що 
тягали його — зреклися обвинувачення.

Але вони не зреклися наступу на пашу пресу. Вони — А. 
Гіпс — заскаржилц пашу пресу, наше видавництво до суду 
цивільного, жадаючи десять тисяч доларів. Це показує, як 
справжній робітиичо-фармерській пресі тяжко нрнходиться 

, виживати н такі критичні часи, як тепер. Вона терпить ие тіль
ки від зменшення своїх приходів, але вона мусить ще терпіти 
від наступу на неї капіталу та його прихвостнів. А коли ми 
подивимося па пресу ворожу працюючим, от хоч би па пресу 
жовкіблакитпикіи, то бачимо, що економічна криза для неї 

цеФапкращі часи, що тоді, коли трудящим людям наитяше 
пижмі ті нона спокійно існує, у неї .є фонди, нона не апелює
:ші до передплатників, ані до українського народу, щоб її ря
тували, або хоч підтримували, як це було за "добрих часів".

Таке “дивне” явище ми пояснимо пізніше в дальших на 
тих статтях на цю тему, а зараз ми, пригадуючи всім читачам 
української робітиичо-фармерсі.кої преси про її скрутне по
ложення, кличемо до всіх читачів, до всіх укранських робітни- 
чо-фармерсі.кпх організацій:

Товариші й товаришки! Наша преса зараз 
положенні! її погрібна матеріяльна допомога!

Місять травень — це традиційний місяць несення допомо
ги українській робітннчо-фармерській пресі, місяць нстаїюи- 
лений самими трудящими під початку існування нашої преси.

Мобілізуйтеся, приклошіяйтеся до пресової кампанії в то- 
Че відкладайте цьої важливої справи па завтра, 
ІІрпіотовляйтеся від нині, щоб до травин для пра- 

кампанії ^мобілізувати псе членсіво усіх наших орга-

нрсльстану змагаються за най
швидше вивершення будуван
ня. Американські інженери вва
жали, що /ріііірельстан можна 
буде побудувати щонайменше 
за 7 років. Але ми скоротили 
цей строк і, за плином мали 
закінчити роботу першої черги 
за пять років, до січня 1933 
року.

У листопаді 1929 року ші 
Дніпрельстан приїхала сесія 
ВУЦВК. 5'даршіки - будішшки, 
робітники й інженери запропо
нували ще скоротити строк бу
дівництва й пустити Дніпрель- 
стап і.......
Сесія ВУЦВК 
речинець.

Але, щоб шівершити все ве
летенське будівництво за та
кий короткий час, треба пра
цювати справді но ударному. 
Будівники Дніїїре.іьстаїїу пока
зали такі темпи, таку швид
кість роби гн, якої ніколи ие 
було не тільки у відсталій Роси, 
але паніть і в передових техні
кою каиі'іалк'тшишх країнах. 
Рекорд тобто найбільша 

і-1кількість, якої дійшли в Амери
ці на будуванні греблі це

У грудні 1920 року VIII з'їзді ііїжепери 
рад, на якому складав допо- -----------
відь Ленін, ухвалив пляпа елєк-

і ця селяїі- 
.........  _ ' і та сслян- 
ко.тгоешшків побачать, куди 
пішли трудові копійки, з яких 
склалися десятки іі сотні міль
йонів карбованців. Незабаром 
перше травня .....
Дпіпрельстапу.

трифікації радянської країни фахівці змушені були

соціалістичній країні, ДЇвські замовлення до строку



Сторона З

ЧЕРВОНІ ІСКРИ.

Мо-

с.

й.

НОВИЙ РІД ТРАВИ М СІНО

ЙЕВЕЯЕИ ОАРАНИ В ОРЕМ

І
ЖИТТЯ”, СЕРЕДА зо БЕРЕЗНЯ 1.932,

23 лютого 
ваиня 
армія

Мирнам, Алта.
В днях 12 й 13 березня ц. р. 

відбулися 'перші наради делє-

ни.
До Секретаріату Секції 

лоді увійшли:

поширює 
.і дальше.

помагає Комітетам Акції 
по
за 

довгії, 
також бере участь в муніци- 

чп

«ФАРМЕРСЬКЕ

грес”. Ця трава сказалася до
сить придатна для деяких око
лиць, що в них брак природно
го сіна.

“Крестед гвіт грес” є досить 
сухостійна, тобто видержлива 
на умірковану посуху, невиба
глива на ріллю та при звичайній 
кількосте вохкости досить ви
датна на акер сіна. Більше, як 
тимотка, а спроби кормленим

купувати 
„ газет, в 

нічого доброго ніколи не 
— шкода щодня пять 

та капіталістів

ги Мирнам. На цьому зїзді бу
ло 34 делегати й близько 50 
гостей з околиці. Деякі деле
гати (і гості їхали па зїзд по 60 
до 100 миль.

Першу сесію нарад відкрив 
член поширеного Провкому 
ТУРФДім т. В. Галіна. Това
риш пояснив, серед яких подііі 
цей перший окружний з’їзд від
бувається та над чим він пови
нен застановитися.

Верифікаційна комісія здала 
звіт щодо числа офіціальних

Хто хоче дізнатися про нову 
пастівну траву, яку випробува
но на досвідних полях провін
ції Саскечевану, хай напише до 
ЛргіеиИигаІ Со11е"е, ІІпіуеі'віїу 
ої Ваякесіїем'ап в Саскатуні по 
бюлетин проф. Л. І. Кирк-а.

В цім бюлетені проф. Кирк, 
агростольогіст, 

тобто знаток всяких трав, опи-

тацію між фармерами за збіль
шенням членства Ліги. Тов. 
докладчик навів багато прикла
дів, які вказували, що ЛФЄ є 
одинокою фармерською орга
нізацією, що йде правильним 
шляхом до осягнення дійсного 
добробуту для широких фао- 
мерських мас Канади, що зараз 
терплять великі злидні через 
свою неорганізованість.

В цій справі внесено відпо
відну резолюцію й принято 1і 
одноголосно.

Про Канадську Робітничу О- 
боропчу Лігу говорив тов. Га- 
ліпа. Докладчик згадав про 
масові арсштувапня провідни
ків робітничого руху в Канаді, |домініяльний 

делегатів та гостей. Звіт при- про арештування підчас демон
страцій та страйків, про чи
сельні суди над політичними 
вязнями і т. ін. КРОЛ завжди 
стоїть на позиції оборони цих 
класових вязнів, боронить їх в 
суді, несе матеріяльну допомо
гу родинам засуджених, бо
реться проти білого терору в 
Канаді. Опісля прочитано ре
золюцію, в якій говориться 
про потребу організування від
ділів (КРОЛ в окрузі Мирнам. 
Резолюцію прИНЯТи?*-?

Про Товариство Укр. Роб.- 
Фарм Дім говорив т. Давидюк.

ну. Тов. Сембай накреслив хід Товариш псреповів початкові 
труднощі цієї організації та її 
постепенний розвиток. Опісля 
зокрема пояснив функції і зна
чіння 'поодиноких секцій ТУРФ
Дім, як Жіночої Секції і Сек
ції Молоді. Згадав‘також про 
пресу, як “Укр. Роб. Вісти”, які 
обслуговують українське ро
бітництво в Канаді, “Фармер- 
ське Життя”, що ширить клясо- 
ву свідомість серед українських 
фармерів, “Робітниця”, що є 
органом українських жінок 
робітниць і фармерок в Канаді, 
та “Бойова Молодь”, що ши
рить клясову свідомість між 
українською робітничо - фар
мерською молоддю в Канаді.
• Тов. докладчик сказав, що 
старанням ТУРФДім зорганізо
вано масову робітничу допомо- 
гову організацію РЗТ; а недав
но повстала нова організація

присвя- 
часу на

нарад, відтак прочитано і при
нято програму з’їзду.

З тринацять місцевостей де
легати здавали звіт з організа
ційної праці на місцях та заста
новлялися над труднощами, які 
ту працю гальмують. Зі звітів 
виявилося, що потрібно орга
нізаторських сил. Зараз є ве
лике поле для організування 
незаможних фармерів, тільки 
немає кому взятися за це так 
корисне і важливе діло. Між 
іншим делегати говорили про 
українських учителів на фар-

Найбільша небезпека від на- 
сікомих цього року грозить в 
Манітобі. В- Саскечевані і Ал- 
берті є також небезпека, що 
різного рода иасікомі пошко
дять засівам і городині, але не 
так вона велика, як в деяких 
околицях Маиітоби.

Манітобі загрожує епідемія 
сарани. В таких округах, як 
Давфін, МекКрері, Ґледстоп, 
Портедж ла Прері, ціла околи
ця кругом Вінніпегу, Карман, 
Морден, Морис, Суріс та в ін
ших є небезпека, що, сарана 
наробить багато шкоди, якщо 
весна буде сприятлива на ви- 
гріття яєчок, що їх самички 
сарани знесли- в землі. Домі-1перішньої 
віяльний ентомольогіст знаток 
насікомих, з Трсгерн та його 
співробітники з екстепжен де
партаменту Манітобського мі-

КОРОШЙ ОГЛЯД НАРАД ОКРУЖНОГО ЗЇЗДУ 
Т-ВА УКРАЇНСЬКИЙ РОБ.-ФАРМ. ДІМ 

всі трудящі нашої 
захисників диктатури 

пролетаріату!
Всі сили па оборону СРСР — 

ударну бригаду світового про
лєтаріяту.

Строїв ч. Т.
Войково, Рад- Україна.

Число 13.

люти З РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

що в деяких з тих околиць во
ни викопали з землі так багато 
як 15,000 яєчок на одній квад
ратовій стопі!

А це не є жарт, бо це озна
чає, що па один квадратовий 
ард може вигрітися 60,000 сара
ни. Вона може, знищити цілі 
околиці й вигризти все до чи
стої землі якщо вчасно не иід- 
ІіріІПЯТП кроків боротьби з цею 
пасікомою язвоіо. Минулий 
рік був для неї дуже сприятли
вий, бо було сухо і вона могла 
добре множитися. Як є часто 
дощ, молода сарана здихає. 
Іншу винищують наші крилаті 
приятелі, всякі птахи. Тому 
птаЧів треба зберігати і пома
гати їм розмножуватися через 

, засаджуючи по
при дріт, попри дорогу та в не
рівних і неспосібних до орки 
місцях всяку деревину на за
хист. (Один тов. з Саскечевану 
оголошує насіння караган?., 
в “ФЖ”).

Скоро тільки замітите де са-

"Здорові були, Дорогі Товариші, 
Гркцьку та Павле!

Вибачайте, Що так довго не писав 
до вас. Цему е та причина, що я пе
реїхав в друге місце. Перед своїм 
відїздом я до вас написав листа, але 
не знаю, чіґ ви його отримали. Від вас 
дістав я листи 25 лютого. Вони дов
го лежали в моїх товаришів. Аж те. 
пер мені їх передано.

Дорогі Товариші. Я хочу тепер від- 
писати на це все, іцо ви порушили в 
своїх листах. Я хочу запевнити вас, 
що в колективному господарстві пра
цювати ЛЕКШЕ її ЛІПШЕ ТА КРА
ЩЕ. Немає визискувачів. І в колгоспі 
можна застосувати краще всі засоби 
виробництва, тобто всякі сільсько
господарські машини, а це влекшуе 
значно людську працю, а також уско- 
рює іі збільшує врожайність, Можна 
використати всі агрономічні заходи. 
В колективнім господарстві нема ні 
бідних ні багатих. Також нема леда
рів, бо тепер в нас так, хто не робить 
хай не їсть!

Безумовно, що під цим не треба 
розуміти старих, немічних і дітий. Та
ким мн повинні дати їсти. Це паш о. 
бовязок. І ми їх утримуємо.

В одноосібному господарстві селя- 
нни-бідняк, або маломіцний, малоза- 
сібниіі середняк навіть, наробиться 
так, що аж піт з нього ляється таіі 
ніколи майже нічого не має. Тимчасом вс$ селянські потреби й тому-то деку, 
у вас, там кулак, поміщик, капіталіст, дИ ие хватає дечого. Але не думайте, 
кльондз, і інші дармоїди тільки си- 
дать, їдять, пють, гуляють, добре одч- описують 
гаються та роскішно мешкають і ро- > 
мансують, а нашого брата робітника 
і селянина, або як ви називаєте фер
мера, визискують, що сили і він ніяк 
світа не бачить ані не знає, що таке 
життя є, бо він, щоб їх всіх нагоду
вати, вічно мусить працювати й пра
цювати. За це вони видумують всякі 
войни іі з крові працюючих та з во
єнної різні збішають капітали. Чужи
ми руками добре вогонь вигортати. 
Добре їм вести війну робітниками й 
селянами, але чо.му-то вони самі не 
(ідуть на війну?

Коли вам говорять класово свідомі 
робітники, які с організовані в боєзу 
організацію, так сміло вірте їм та 
йдіть за ними, за їхнім проводом, бо 
тільки під боєвпм проводом працю
юча кляса зможе розбити всі ворожі 
сили й сама стати повним господарем 
в своїй країні. Фабрики й заводи та 
вся земля, це все має перейти зчасом 
в руки тих, які коло цього працюють, 
Тоді лекше буде жити нашому пра
цюючому братові. Соціалізм мусить 
прийти в цілому світові.

Вас дивує може, чому я пишу па 
звичайнім папері, але не думайте, що 
п нас не вистачає паперу, ні. Але ми 
люди прості іі не так то дуже доби

рану з весною, так негайно тре
ба алярмувати сусідів і пові
домити департамент рільниц
тва, щоби підприняти потрібні 
кроки та витруїти цю погань. 
Хай ніхто не думає, що як в су
сіда є, то в мене не буде бо са
рана не знає сусідських межів, 
але мандрує з місця на місце, 
отже всі повинні добровільно й 
з охотою ставитися до цеї ве
ликої небезпеки.

Неохочих і байдужних буде 
можна потягнути до судової 
відвічальности, отже треба тя
мити про це і скоро ділатк, 
щоби не допустити цю язву до 
знищення засівів. Якщо до те- 

кризи прийшлаби ВПУСТИЛД б> а іміґраційні 
ще ця з’їдь, так фармері хоч хай 
пропадають в цьому рокові. 
Тому бережіться!

тичний гурток відограв. цікаву 
Несу “Ми і вони”. Песа випа
ла досить вдоволяючо. Опісля 
орхестра заграла кілька тан
ців, а делегати й гості забавля
лися, як одна велика родина.

В неділю, 13 березня, вла
штовано концерт-свято для 
вшанування намити 71-их роко
вин смерти поета-буитаря, Та
раса Шевченка. Головою кон
церту була т-ка Позарнюк, про
мовцями т.т. І. '' п т'-’
ліна. Програма свята-концерту 
була ріжноманітна. Перша ча
стина програми складалася з 
творів Т. Шевченка, а в другу 
частину входили народні танки.

Окружний Комітет ТУРФДім 
в Мирнам бажає на оцім місци 
зложити щиру подяку всім тим 
товаришам фармерам, які взя
ли до себе делегатів на нічліг. 
Особлива іюдяка належиться

нято без дискусій. Ця сама ко
місія предложила список пре
зидії зїзду, до якої входили 
т.т. І. М. Саковський з Вермі- 
ліон, й. Лукенчук зі Слави, 1-ї. 
Маковецький з Лек Белвю, Кін
драт Хомляк зі Стубно і Н. Да
видюк з Мирнам. Список при
нято також без дискусій, а т. 

назначено секрета
рем зїзду.

На першій сесії нарад голо
вував т. Лукенчук. Він покли
кав до слова т. Сембая, пред
ставника Провкому з Едмонто-

П. Карпінський, Петро Дмит- 
ришин, Іван Середа, А. Лукеп- 
чук і т-ка Аіша Сорохан.

Всіх сесій було три, одну се
сію призначено для Секції Мо
лоді, що робить разом чотири 
сесії.

На другій сесії головував г. 
Й. Макрвський з Лейк Белвю, а 
па третій сесії головував т. І. М. 
Саковський з Верміліон.

Цілий зїзд мав організацій
ний характер. Присвячено бага
то уваги організуванні фар
мерської молоді і фармерок та 
ухвалено в цій справі відповідні [товаришкам за те, що через два 
резолюції. Треба тільки под
бати, щоб делегати, повернув
ши з цього зїзду, закотили ру
кави і перевели ці резолюції в 
діло.

На закінчення зїзду всі деле
гати і гості відспівали “Інтер
націонал”.

В суботу, 12 березня, драма- 

чує найбільше свого ..... тва рільннц.тва говорять,!' 
несення допомоги політичним! 1 1 1
вязпям так на Західній Україні, 
як і в Канаді. Ця молода орга
нізація за короткий час свого 
існування начисляє сьогодні 
поверх 7,000 членів.

Опісля прочитано резолюцію 
про тісніше обєднанпя фар- 
мерських організацій 3 ТУРФ
Дім й принято її одноголосно.

Серед великої тпшіпіи на салі 
прочитано привітну резолюцію 
засудженим 'провідникам рево
люційного руху в Канаді, яких 
буржуазія кинула за грати її 
.........  ' ’ при-

з

що тут люди ходять нагі, як де вам
> наші вороги, бо в нас за- 

'чппають ходити вже й в шовках і з 
часом, як побудується більше фабрик, 
всі будуть ходити.

Напишіть мені, чи дешева одежа 
і взуття в вас, чи харчі дешеві, чи 
легко це все купити робітникові, чи 
працюєте і скільки заробляєте? Чи 
багато безробітних є в вашій країні 
і яку допомогу дає держава їм? Якщо 
це не стягнуло’б на вас ніякої непри
ємності!, я післав би вам гроші, щоби 
ви купили мені тамошній гарний одні' 

; і вислали, але я доларів не маю, тіль
ки можу вислати карбованці, а ви там

1 в банку вііміните. Грошей є в нас до
сить.

Ваш друг Павло Щербань, Браїлів- 
' ськнй Комбінат Союзхліба, Дсржас- 
' ний млнн число 101, Жмиринський 
' район, Радянська Україна, СРСР. _  „ > •
і ___ __  _ _______ ___ _________мах, більшість з яких робить

Цього листа т. Яворськиіі 
, дістав вже цього року. Вій пн- 
• ше, що переписується з тов.

Шербанем вже через 10 років 
і буде дуже радий, як хто сам 

‘ від сбе напише до Шербаня, 
щоби переконатися про тамо
шні обставини.

. - - Г“
Кінгстон. Цю резолюцію 
пято одноголосно повстанням 
місць.

Далі приянто резолюцію про 
иоіппрешія робітіїичо-фармер 
ської преси в окрузі Мирнам, .••••■...... і—'”'
ухвалено протеетну резолюцію]налітування, 
проти !>8 секції карного закону, 
запротеетоваио проти терору 
над політичними вя.зпями ил 
Західній Україні, як також ви
слано телеграму до уряду Бе- 
нета в справі Фарм Реліф Би '.

Опісля вибрано .Окружний

через них труднощі) що їх нам 
залишив царат.

Отже з дальшими успіхами 
йдемо вперед.

НА ВАРТІ БАТЬКІВЩИНИ 
ПРОЛЄТАРІЯТУ.

14 річниця іспу-

ляти) сільсько - господарські 
машини та трактори, а також 
працюємо над підготовкою ро
бочої худоби.

І Іа зборах своїх колгоспники 
обговорюють плини сівби та 
як найкраще їх виконати. Ця 
третя більшовнпі.ка сівба ста
вить за завдання також вивер
шити в нашому селі (а також 
в районі і області) суціліліу ко
лективізацію перед сівбою. Се
ляни, ЩО 1ІЖС УСВІДОМ!!.!!! Собі 
завдання колективу і що рані
ше вагалися йти до нього, те
пер подають заяви про вступ.

Так мн готуємося й цілком 
оїдемо готові зустріти тре по 
білі.іпоіящьку весну. Не треба 
казані, що ми не маємо госпо- 
дареі.кпх труднощів; маємо, 
але чим далі, то менше; чим 
день, то стає менше тих старих 

11 побите.и.еі.кнх наслідків (що

нею живого, скота вказують, 
що вона є поживніша.

Дике сіно на преріях щороку 
більше зводиться й заникає. 
Незабаром його зовсім не бу
де, бо на це складається бага
то різних причин: знищення лі
сів, які давали вогкість, пере
орювання цільцю на поле, ви
палювання прерій, за багато 

сує траву, звану “крестед гвіт | худоби, щорічне скошування 
сіна заки воно обсиплеться з 
насіння і т. п.

Спускатися на природне сіно 
є небезпечно. Треба розводи
ти штучне сіно. До цього на
дається мабуть ця нова трава 
краще, як яка інша. В бюле
тені говориться, як її сіяти. 
Читачі “Фармерського Життя” 
повинні дістати бюлетин і роз
добути цеї трави в преріях.

дні приготовляли їду для деле
гатів і гостей. Великий труд 
понесла т-ко Безпалко і за це 
належиться її окрема подяка.

За Окружний Комітет
ТУРФДім в Мирнам:

Лукенчук, Н. Давидюк, 
голова. секретар.

.... ■ працювати, є дуже вартісна для 
можливі брехні, радянської влади, тому навіть 

звичайних злочинців там тепер 
не карають смертю, але засу
джують їх до домів .поправи, 
де вони працюють і вчаться ко
рисного ремесла, щоби вий
шовши з дому поправи, статі! 
корисним членом суспільства.

Дальше, паші українські 
пеньколга'бські редактори і їхні 
часописи виписують, що в Ра
дянськім Союзі люди не мають 
що їсти, в чім ходити і такі 
інші нісенітниці. Отже цю їх
ню брехню найкраще збиває 
лист, якого містимо попите, і 
якого прислав нам т. Г. Явор
ськиіі з Босежур, Мапітоба, до 
поміщення з поданням адреси 
дописувача. Тому кожний мо
же н сам написати на цю адресу 
та їіерекопатися, Чи лист с 
правдивий.

па одиниця, що може і лм-іе Лист звучить:

НЕ ХОДИТЬ НАГІ Й БОСІ Й НЕ ГОЛОДУЮТЬ
раємо, бо не це головне, на якому
папері писати, а головне це, що пн- ратів українських робітПИЧО- 
сати. Правда, що дуже гарного па- фармерських організацій Окру- 
перу в нас менше, але це не тому, ' г _ . Ц
що наша країна не має паперу, а то
му, що вона надзвичайно зросла в 
культурному відношенню. Подумайте, 
перед революцією, за часів царської 
Росії, в нас на село не виписували ані 
одного числа часописів. Тепер на кож
них дві хати (іде вже одно числа часо
писів, а за рік-два в кожній хаті буде 
свій часопис або (і кілька часописів.
Отже тому паперу треба дуже багато 
і наша папірпяна промисловість не мо
же забезпечити цього запотребуван- 
ня, хоч випродуковує 10 разів більше 
паперу, як бувша царська Росія дава
ла. Тямте, що буржуазні країни нам 
не допомогають і ми до них не* піде
мо ласки просити, але відбудовуємо й 
розбудовуємо всьо СВОЇМИ ВЛА
СНИМИ СИЛАМИ, своїми власними 
капіталами. Скорше вони в пас хліба 
будуй, просити, як ми в них чого.

Так само мається справа з одежою 
н обувою. Перше селянин ходив в по
столах та одежі з домашнього полот
на, але тепер він цього не хоче. Він 
домагається буксових чоботів та вов
няної і бавовняної матерії на одежу, 
отже потреба цього всего є дуже ве
лика і хоч виріб вовняної і бавовняної Давидюка 
матерії та обувн зріс в 20 разів, наші 
фабрики не всилі нараз задовольнити

... в дні громадянької вій
ни, гола, голодна, боса й не ду
же озброєна технічно захища
ла і . . ■ ■ -

зовнішних імперіалістів і роз
громила внутрішню контр-рс- 
волюцію. Наша політика кра
їни, рад є політика миру. Ми 
не маємо наміру захоплювати 
собі кольонії, щоб експльоату- 
вати там трудящих; наша полі
тика полягає, як цс можна ска
зати словами т. Сталіна, що 
“Чужої землі й пяді не хочемо,

У Манджурії на троні сидить 
йолуп у короні.

Викопали японські імперіалі
сти із смітника деґенерата був
шої манджурської династії Ген
рі (?!) Пу-Ї, посадили на троні 
й сказали: будь диктатором.

— Дурень же я, панове імпе- 

повіли японські імперіялісти й 
влаштували тому йолупові ко
ронацію. По коронації імпе
ратор” виголосив промову (по
даємо дослівно за “Фрі Прес”):

“Народ Манджурії довго тер
пів під тиранським урядом. В 
цей неспокійний час я мушу 
признатися, що через свій бід
ний талан я неспроможуся вжи
ти таких засобів, щоб звільни
ти народ від його болю й тер
піння.

“Однак з певним сенсом моєї 
нездатносте я прийшов, щоб 
стати диктатором, бо я не спро
мігся відмовити в приєм- 
ности народові. Тому я рі
шив вжити всі мої зусиля з ва
шою щйр,ою допомогою й ро
зумною порадою, щоб встано
вити мир і безпеку длй держа
ви й для народу

“Небо й сонце над нами все 
знає”.

Такі йолупи тільки на небо 
й на сонце покликаються, але... 
на японські багнети опирають
ся. Та вже однак треба відда
ти справедливість тому “дикта
торові” за те, що признався: 
дурень я, каже, ви це знаєте, 
але за вашою допомогою (го
ворив він це до японських ге
нералів) я “рад старатися”.

Якраз такі “імператори” 
тільки потрібні імперіялістам, 
а не інакші.

Просить допомоги в радянської 
влади для американських 

робітників.
Самуел Левін, якийсь робіт

ничий провідник в Нюарку, в 
стейті Ню Джерзи, дав каблє- 
граму до радянського уряду та
кого змісту:

“Мільйони американців го
лодують. В 1921 році Америка 
вислала вам 20 мільйонів до
ларів для ваших голодуючих 
(в часі посухи). Просимо звер
нути цю допомогу для голоду
ючих американців, бо амери
канський уряд відмовився до
помогти свому народові. Як
що у вас брак грошей, то поси
лайте пшеницю. Американський 
уряд має багато пшениці, але 
він тримає її на вивіз”.

Левіи вислав ту каблєграму 
після того, як сенат провалив 
законопроект про видання дер
жавних фондів на допомогу 
для безробітних.

Газета “Америкен Гардієн” 
каже, що коли б Радянський 
Союз справді хотів прислати 
для безробітних пшеницю, то 
американська таможня її не

власти 
не ДОЗВОЛИЛИ б Комітетові Чер
воної Допомоги розподілити 
її між безробітними.

* «*
“Не буду більше я 

тих капіталістичних 
них і 
вичитаєш 
центів давати 
запомагати”.

Так гов°Р”в До мене один 
знаіюмий, бачучи, що я купую 
газету.

, В понеділок, 14 березня, йде
мо МИ обидва містом, а на зу
стріч хлопець з газетами вечір- 
нього видання — вигукуючи 
хришшвим на морозі голосом: 

пиШопаігез кііі зеїуез”.
Гей, бон! —■ гукнув мій 

знайомий. _ дай СІОДИ
Котру? питає хлопець_ 

-- А в тебе скільки їх є?
б»7-Дві: “фр1 Прес"1 “Три-

Давай обидві.
Куркуленко.

Наш рідні пеііьколюбці ншш-| 
сують всілякі !.._  ! •' 
що Рига наригала, або румун-і 
сько-циганськіш Букарешт на
плював, як он недавно про 
“розстріли селян”. Редактори 
цих часописів мають своїх чи
тачів за недоростків, якщо ду
мають, щоб вони вірили цим 
брехням. Адже кожний фар- 
мер вже нині знає, що в Радян
ськім Союзі є РОБІТНИЧО-СЕ
ЛЯНСЬКА ВЛАДА, отже як ро
бітники і селяни розстрілюва
тимуть робітників і селян? Во- 

. ші в найвищім разі розстрілю
вали би панів буржуїв так як 
буржуї розстрілюють робітни
ків і селян в своїх країнах. Ро
бітник ріллі, отже селянин, це 
вартісна людина і таких люднії 
треба нині в Радянськім Союзі 
не тисячі а мільйони, бо там ки
пить жива творча праця і кож- 

одпииця, що може і хоче

РОЗРУХИ В ЕСПАНІЇ.

Підчас релігійної .процесії в 
Севілю, Еспанія, прийшло до 
сутички, в якій три особи по
ранено і 32 арештовано.

але й вершка своєї зєМлі’ ІІІК0. 
му не віддамо”.

Наша армія тепер 11е лнше 
технічно сильна, воца сильна 
ще там, чим не сильна пі одпа 
капіталістична армія, іменно,ІПозарнюк і Дмитро Смук, 
що вона свідома, вона ЗІІаЄ| [цо 

........... ....-------------- стоїть на охороні здобутків 
Червоної армії. Червона І трудящих і па охороні соціяль- 

-'•ч 'стичного будівництва. дс„ь 
Червонії армії пройшов з цСли- 

........--------- ким піднесенням па заводах, 
героїчно країну рад і відбила І фабриках і селах, де було ед_’ 

‘ — 'иання червоноармійців з труДп.
щими. З великого пошаною від
носяться ‘
країни до

все можливе, щоб відстрашува
ти незаможних фармерів від 
бойових фармерських організа
цій. Всі делегати описували 
страшні злидні на фармах та 
масове банкроцтво задовжених 
фармерів, які ломимо своєї 
найкращої волі не можуть] ТОДОВИРНАЗУ, яка 
сплачувати довгій.

По звітах делегатів були до
клади. Тов. Іван Середа дав 
доклад .про потребу організу
вання фармсрської молоді в 
Секцію Молоді ТУРФДім і 
ЛФЄ. Як одна, так і друга ор
ганізація для молоді є потріб
ні. Секція Молоді ТУРФДім 
проводить між молоддю куль
турно-освітню працю, а Сек
ція Молоді ЛФЄ ■ 
свою діяльність трохи 
Вона г " ‘  
Ліги Фармерської Єдності! 
борювати продаж фармів 
податки та моргеджеві 
як 
пальних, ироііііщіональїшх 
то домінінльїшх виборах.

Доклад т. Середи принято з 
признанням, опісля прочитано 
резолюцію по цьому 'питанні і 
також нрипято одноголосно.

Про Лігу Фармерської Єдікн 
стн дав щирішій доклад моло
дші їі член т. Іван Безпалко. Він 
пояснив ці,ц, й завдання Ліги 
під теперішній час та закликав

> іірнсу гіїпх понести широку агі-

Комітет, до якого увійшли слі
дуючі товариші і товаришки: 
Й. Лукенчук, голова; Михайло 
Хміляр, заступник голови; Н. 
Давидюк, секретар; т-ка Кати 

, чле-

ЯК ПОВСТАЛА НАЗВА МАНІТОБА.
Слово Мапітоба повстало з івдіяіі- 

ськіїх сліп "Маїїіту" іі “вобли". "Ма- 
іііту’ означає “ііе.чпкіпТ дух" або “ве
ликої пітер". "Вобаи" означає "дує" 
“або віє". '‘Маїїіту вобаи'' значить 
"дує велпкиіі дух”, "віє сильшііі ві
тер". На мавітобських озерах віє зав
жди сильиіііі вітер, бо вони не охоро
нені горами. '

Маиітоііське "міжозірн" (Іитерлсіїк 
дистрікт) відоме з вітрів, які навіть 
часто плітку потягають з півночі та 
зморожують фармерам засіви па полі 
(і п городі. Через цс кольопістам, ш.) 
там засіли лісисті землі, негаразд жи
веться. Описуючи спою біду іі нужду 
кольоиістп назвали іронічно своє зі 
багато провівне міжозіря маиітоб- 
ською Каліфорнією.

Цеіі провів вітру був замітиніі її 
для червоношкірих первісних жите
лів міжозіря, Іидіяніп і тому мабуть 
чопи назвали Його “МаніїУпобаи” (ці- 
іронією), *і англійці, які опісля осіяй
ся попри І’сд ріку, почувши від інді- 
ішіп назву Мапііувобап, заигліііщнлн 
її на Мапітоба іі такою вона остаєть
ся по ніші.

Роджені в Канаді українці, а пере
довсім з "міжозіря" Маиітоби, з окру
гів Гімлі і Фшиер Бреич, повніші зна
ти, звідки походить назва Мапітоба. 

1 Добре є знати й такі речі.

ПРИГОТУВАННЯ ДО ЗБІЛЬШЕННЯ СІВБИ
(Спеціальний допис до "ФЖ” під т. Строїка з Київщини.)

Рад. Україна, І 
село Волково.

Основна форма господарства 
і господарювання!! нашому рл- 
йоиі, а також і в нашому селі, 
де колен і піша форма. Колек
тивізація в районі до 72";,, -і 
також і п селі до 70'!',,. Над
ходить третя більшовицька ве
сна, цебто третя весна, коли 
основною формою сільського 
господарства ян.іяєті ся колек
тивна форма тобто сільсько
господарські колективи. Вже 
кілька’ місяців' провадиться в] 
нас організаційне зміцнення 

' ко.ігоснін, тобто ішугрішні
ЖІГІГИ кожної О колгоспу ЗМІН- 
ним 1'ьгя, налаїоджусться іо- 
снодарче етаповпще І системи 
праці (на підставі 6-тн нказі- 
ков т. Сталін.!). Тепер вже пе
речистили насіння для посіву, 
кінчаємо ремонгунаїн (наїїран
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територію і зробити далеко більше ро-Персдплата на рік

'57іппіре£, Мап., Оаііаііа.
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ВИСЛ1Д ДОПОВНЯЮЧИХ ВИБОРІВ
В АТАБАСКА, ЯЛТА.

КИТАЙСЬКА РАДЯНСЬКА ВЛАДА РОСТЕ 
Й ШИРИТЬСЯ З КОЖНИМ ДНЕМ

Адреса:

ГАВМЕЙ’8 ЬІКЕ
Оог. РгіісЬагй Ауо. апй МсВге^ог Зі., - —

суперечки, як це (було недавно 
в Кресент майні в Саскечевані,' 
та щоб приготовити дорогу на 
цілу низку нових атаків на жит-

РУМУНСЬКИМ ЦИГАНСЬКИМ БОЯРАМ 
НЕ ВДАЄТЬСЯ ДУРИТИ СВІТ

Яссах.
ти
наторів є 
викликано 
пул о 
чим,

ших чужинецьких військ в ки
тайських портових містах.

Великі імперіалістичні дер
жави ведуть переговори за 
повий поділ Китаю, але здер
жує їх становище їхніх власних 
мас в себе дома. Ці маси є 
безробітні і не підуть воювати 
за користи мільйонерів. Сво
їми щоденними протестами сві
доміша часть тих мас вже нині 
говорить кожна своїй буржуа-

фарм. преси повинні 
своїх сусідів, які читають 
колюбські часописи й пояснити 
їм, як папи буржуї вміють бре
хати.

було настановлених окремих дописувачів сокі, залоги

ків-та відживити на практиці 
опінію судді Ослея вперед кіль
кох місяців, коли то він сказав, 
що Майп Воркерс ІОиіон є не
законною організацією; ціль є 
продовжувати арешти страйка
рів за “незаконні страйки” на

в стрем- Еетевану, Бінфейт і Тей.юрто- 
з мали- 

із

Вже й буржуазна преса му
сить признати, що в цілім Ки
таю сильно розростається ро
бітничо селянська влада, тобто 
влада рад по селах і містах та 
місточках.

Після донесень до американ
ських часописів вже одна пята 
часть цілого Китаю і одна ше- 
ста часть всього населення в 
Китаю, знаходяться під вла
дою рад. Поверх 70 мільйонів зії: руки проч від Китаю! Проч 
китайців жиють вже життям, 
яке не знає панів між ними. 
Ця радянська китайська влада 
розтягається на полудне-захід 
і на північ-захід від Шангаго й 
Нанкіну. Проти радянських 
військ висилано три рази силь
ну й добре озброєну армію 
нанкінським урядом Чан Кай- 
Шека, але за кожним разом ра
дянські китайські війська по
били нанкінців і забрали бага
то зброї та амуніції. Навіть 
літаки та тенки попалися ки
тайським радянським військам, 
а цілі дивізії нанкінців перехо
дили до Червоної китайської 
армії. Проти неї й зараз вою
ють нанкінські полки, вислані 
куомінтанським урядом.

Тому то з острахом і непев
ністю глядять чужосторонні 
визискувачі, що бсілися в Ки
таю, на зріст червоних військ 
китайських селян і робітників, 
що щораз більше вкорінюють
ся в занятих провінціях та що
раз блище підходять до тери
торій, на яких ще мають і 
куоміптанські зрадники й при
служники китайської і чужої 
буржуазії. Тому не випадкова 
є присутність японських, фран
цузьких та американських і ін-

СТРДИК В КОЛМЕН АЛТА.
В вуглевнх майнах в Колм'ен, 

"лта.> вийшли на страйк всі 
майнері в числі понад 700 осіб.

псзноси- 
умовин пра- 

помещкаїшях в 
майнерських місточках кругом

ДУЖЕ НАПРУЖЕНІ ВІДНОСИНИ МІЖ 
БРИТАНІЄЮ Й Ірландією

лих вуглекопів в тім дистріКті.
Боротьба за визволення есте

ванських вязнів не “є г!,— "~— 
лема від боротьби проти кля- 
сового терору по цілій Канаді 
та проти існування 98 секції, я- 
ка- дає основу для і 
кампанії насильства 
канадських робітників.

ФАРМЕРСЬНЕ ЖИТТЯ 
’асопи^

$2.00

“ФДРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ», СЕРЕДА, 30 БЕРЕЗНЯ 1932.

Воркерс Юніон оф Кепада; по
збавити вуглекопів їхніх про
відників н організації, звязати 
руки майнсрам, наложивши ви- 

і па найактивніших 
їхніх членів на протяг двох ро-

ПРОТЕСТУЙТЕ ЕСТЕВАНСЬКІ ЗАСУДИ
Заява Всекраєвої Екзекутиви Канадської Робітничої 

Оборонної Ліги.

руки від Радянського Союза!
Чи послухають світові воєн

ні палячі цього голосу проте
сту, не відомо. Але коли суди
ти з великих зброєнь, які зараз 
ведуться в кожній капіталі
стичній країні, вони лагодять
ся до війни. - Вони не слухати
муть того голосу протесту, хі
ба що вій був би так сильний, 
що всі його почули би, що по
тряс би основами світа... Він 
все одно колись потрясе. Вже 
незабаром, бо капіталізм не 
може нагодувати всіх своїх 
робітників і селян та незамож
них фармерів.

Скорше чи пізніше червоні 
китайські полки проженуть 
останнього чужого й свого ви
зискувача з своєї землі. Надії 
капіталізму на усунення кризи 
в цім році сповзне на нічому, 
як сповзло на нічому говорен
ий минулого року, що з весною 
цього року криза цілком щез
не. Вона не щезає і не думає 
щезнути, але щораз, то більше 

владу укорінюється.
Сімдесяти мільйонового на

селення, свідомого, чого воно 
хоче і до чого воно стремить, 
не легко буде чужим імперіа
лістичним хижакам покопати.

ВЕЛИКІ ДЕМОНСТРАЦІЇ АРМІЇ 
РЕСПУБЛІКАНЦІВ В ІРЛЯНДІЇ 

Великодні свята бачили ве
ликі демонстрації республікан
ської ірландської армії в Дуб
ліні, столиці Ірландії та "в 54 
інших містах цього острова. 
(Ірландія це остров). Очевидці 
здивовалися, як побачили ве
лику силу республіканської ар
мії. Команда армії видала 

заклика- 
всіх ірландців постояти 

винищення партії 
і прогнаная бри- 

Дю про- 
па всіх де- 

і взивала до 
створення обєдна- 

Гоб то до повн
ії Олстері, який

ну. Умовний в майнах, 
ми виїмками, були найгірші 
всіх вуглевнх піль Канади.

Так представляється факт 
Цім випадку.

1 Іу можна було сподіватися, 
Щоб естеванські суди, доміїю- 
вапі залізною пятою королів
ської кінної поліції, під голо. 
купанням мстивих суддів, з ла
вою присяглих вибраною ува
жно прокуратурою із малого 
числа кандидатів, видали іншу, 
як ліпне иаіізлобпішу класову 
справедливість, оперту на ін
тересах й наказах майповласіїи-

Бритійський уряд дуже занепокоївся вісткою з Ірландії, що 
повий уряд Імона де-Валєри задумує перевести в життя свою 
передвиборчу програму, що складалася в головному з двох то
чок: знесення присяги вірносте бритійській короні та запере- 
стання виплачувати Британії гроші за землю, яку бритійські 
лорди'посідали в Ірландії й мусіли передати селянам. Попе
редній уряд Косгрейва згодився колєктувати' від ірляпдських 
селян гроші за цю землю та виплачувати по 3 мільйони дол. 
річно бритійськомусурядові. Всіх цих грошей було 89 з поло
виною мільйона доларів, але за останніх 10 років дещо 
вже виплачено. Остається іцс 79 мільйонів до плачений іі це 
де-Валєра відмовляється платити тепер.

Перед виборами де-Валєра заявив виразііо,- що коли його 
партія Фіянна Фейл увійде в силу, він не буде виплачувати їх 
бритійському урядові, який передавав ці гроші' лордам, але це 
не означає, що уряд де- Валерії не буде колєктувати цих гро
шей від ірландських селян.

Додержуючися своєї передвиборчої програми де-Валєра 
повідомив Британію, що він не думає виплачувати тих грошей 
більше й з цього приводу в Британії почали метушитися в уря
дових кругах. Уряд Британії скликався па тайне засідання, на 
якому мали вирішити, які кроки треба підприняти проти нового 
режиму де-Валєри в Ірландії, щоби приневолити його додержа
тися умови, якою в 1922 році встановлено Ірландію, як окрему 
республіку з статусом доміиії, щось на взір статусу Канади.

. Ніхто однак не думає, щоби Британіф'^У^Іла виповідати 
Ірляндії війну за недодержання цієї умови?' В найбільшім ра
зі, що Британія може зробити, це є заперти свої ринки для 
ірляпдських рільничих продуктів. Однак і це не така легка 
справа, бо Британія потребує тих продуктів.

Мабуть цю справу залагодять в такий спосіб, щоб вовк 
був ситий і коза ціла. !.

бранню.
Страйк вибух ізза 

для не- мих й нелюдських 
ЦІ в майнах й

------ , Апелі/вати 
повинен відбуватися, ти ^ороЖу

^°^;ра№ ОЖИРІВ 

______ прибрати розм р студсІ]ТИ 
більшої політичної справи ка 
падських робітників.

Апель повинен виявитися л 
формі масових Мітшґів, рез 
люцій, телеграмне й листів Д 
уряду В Саскечевані й Уряду 15 
Оттаві.

Якщо мається перевести 
основі закона про ідустріяльгі бре так легальну

міі. Команда армії 
прокламацію, в якій 
ється 
за цілковите і 
Косгрейва та 
тійськпх імперіалістів. Ц; 
клямацію читано і 
мопстраціях. Вона 
боротьби за 
пої Ірляндії. 
ленпя влади 
проголосив себе зараз по війні 

визнає су-
Олстер 

: самими
ЯК ре- 

католики.
приводу де-

окремою країною і щ 
веренність Британії, 
замсшкаліні майже 
протестантами, підчас 
шта Ірландії це самі 
В Британії з цього 
яке занепокоєння, що Ірландія 
оажає так відрізатися від неї 
та відмовляється платити деякі 
грошеві зобовязапня.

ЕАКМЕН’5 ЬІРЕ
Ряштео ЛНО сивиннго «««-х Лнсокгоклтао РиА"в““

Д.5ОС1ЛТІОМ. Ь.мітсо, * □ОІНТ ВТОСК СОМГЛМУ. ІМС0КМВАТ8 оя рЯІТСНАІ<0

ВиЬасгірІіоп рег уеаг ............................
Теїеріїопе: 51465

циганська боярця поступила 
так, як злодій, що вкрав і біг 
та кричав "ловіть злодія". В 
неї дома неспокій, а вона пише 
про Радянський Союз.

Телеграма з Відня з 24 бере
зня говорить, що в Румунії від
чуваються прямо революційні 
виступи та великі заворушен
ня. Студенти університету 
штурмують королівську пала
ту і біоться з жандармами та 
ПОЛІЦІЄЮ. Проти 'них ШІКЛИ-

Король Кароль 
1 приняти в се-

Отже 
і ко

не

Ііф

Так і сталося.' Із 25 робітни
ків всіх оскаржених засуджено, 
крім двох. В деяких випадках 
лава присяглих не могла пого
дитися і над такими відбу
деться нова розправа. Присуди 
в усіх випадках були дуже бру
тального характеру. Тов. Мін- 
стера засуджено на 2 роки вяз- 
ниці з додатком одного року, 
якщо не зложить бонду. Т-ку 
Ені Булер признано винуватою 

рекомендовано злагіднення 
кари, однак мимо того засу
джено її на 1 рік і 6 місяців ек
стра, або 500 дол. кари. Тов. 
Ссма Скарлета признано вину
ватим і засуджено теж на рік і 
6 місяців екстра, або грошеве 
кару.

У всіх випадках від підсуд
них зажадали зложепня залогу, 
що вони будуть "сидіти тихо”. 
Залог є від $1,000 до $2,000 і па 
час від 1 До 2 років. Робітників 
в місцевостях відвідувала полі
ція іі інші агенти влади, грози- 
ци їм та залякуючи їх на цс, 
іцоб вони це свідчили правді’ 
підчас розправи. Наприклад, в 
випадку т-кн Ені Булер є дока
заним фактом, що вона не бу- 
•ьі ’ірисутнц в поході 29-го ве
ресня. Одщщ Мцмо того її засу
джено. Гак було й з іншими за
судженими, '

1 ЧІДЧеііпя (3 сторони проку- 
"Щіралися в головномуратури

на Щ’Ролівсьцій кінній . поліції
11 а..Лек‘>'іькох одиницях сум-

^Щ‘і рецутдції п Околиці.

арештів, 
Прямо т 
кі стараищц

капо військо. | 
мусів згодитися 
бе делегацію студентів і 
уважайте; МУСІВ. 1<олн 
роль мусить, так воно щось 
теє... Так виходить, щ0 там та- 
ки Щось більшого мало місце 
Замітко є також, що говорить
ся у ВІСТЦІ, що студенти звер. 
пули кріси 1 ВОДІЙ шприци про
ти тих, яких вислано їіоборю-

ІІеред декількома днями ру
мунські цигани-бояри пустили 
в світ вістку з Букарешту про 
мнимий розстріл “селян” на 
Дністрі радянською владою. 
На вічну ганьбу редактори 
українських жовгоблакитних 
часописів перебрали живцем 
цю брехню І пустили СВОЇМ чи- 
тачам під ніс. Але справа ма
ється цілком інакше, як румун
ські цигани представляють.

Вісти до буржуазних часопи
сів з 24 березня донесли, що 
стрілянина є таки в Румунії. Он 
де собака закопана. Румунські 
ццгаїні, щоби відвернути ува
гу світа від цього, що в них 
дома діється, пустили в світ 
навмисне брехні про розстріли 

. селянок і селян на Дністрі,
засудів й присудів? Тнмчасом в останні дні підбу- 

/зке, що робиться вся- ваються досить цікаві події‘в 
, щоб розбити Майп самій таки Румунії і тому то

вппост псоцінспе значіння.
кп1 па‘°сов-і справа, справа пропаганди в ІІ]ТСрссі кандидата в 

Рг-.у летючках, маніфестах, була ду>Ке погано палагодже- 
гаС°Нс було, наскільки можна було замітиТИі окремого прссо- 
йгі'гп підкомітету, ПС < . ... -
про незбіг виборчої кампанії, про чергуВаш1Я мітшгів та про 

СИЛНАПвжс найбільше непростимим є факт, що не змобілізовано 
„,-Іх тих товаришів з інших околиць, які в зиМі не мають робо- 

, або мають таку, що можна н на час покинути, та вислати 
• пйаііюватп В час кампанії в територію поповняючих виборів.

и справа, коли є загальні вибори. Тоді кожний здібний то- 
п пі ні і товаришка, що можуть промовляти на вічах, є потріб
ні в своїм дистрикті, але в доповняючих виборах, які відбува- 
ютіся тітки в ОДНІЙ виборчій окрузі, можна було змобілізува- 
ти всі кращі сили в цю територію і зробити далеко більше ро
боти, як зроблено.

Товариші і товаришки по місцях поза Атабаскою не розу
міти значіння тих доповняючих виборів длп свого руху і тому 
„С зроблено ними нічого на місцях, щоби -вислати меткіших 
одиниць на поміч в виборчій кампанії в Атабасці. Тимчасом 
того рода кампанії мають велике значіння для цілого руху пра
цюючих бо вони дають ширші можливосте, як звичайно, по
знайомити загал незаможного фармерства з новою програмою, 
з дійсною фармерською організацією незаможників, з ЛФЄ та 
цим причинитися до більшого клясового освідомлепня широких 
мас незаможного фармерства.

Тільки так освідомлене незаможне фармерство може бути 
готове ставати в бойові ряди своєї класової-організації ЛФЄ та 
боротися за усунення влади капіталістичних визискувачів, а 
встановлення влади працюючих.

•------------------- - \
Коли цс пишеться, є вже відомий точний і повний звіт з до

повняючих виборів, що відбулися в 
зі Атабаска, Алта., 21 березня. . . .

Відомо, що із 219 виборчих “полингів” були вже звіти і Щ 
звіти дали консервативному кандидатові, адвокатові Деивіс, 
4,914 голосів, ліберальному кандидатові Довзові 4,631, кулаць- 
кому ЮФА кандидатові Нормандо 3,434 голосів, а т. Карпові 
Ексслсонові, кандидатові Обєднаного Фронту всіх бідняцьких, 
фармерів, віддано свідомими фармерами і фармерками 2,303 го
лоси.

Коли числити, що в цілій виборчій окрузі голосувало по- 
■ верх 15,000 осіб а т. Екселсон вступив в виборчу кампанію най

пізніше й без великого числа спеціальних помічників та що не 
мав до своєї розпорядимости фондів і літаків так, як мали бур- , 
жуазіїі партії, а головно ж консервативна, однак помимо того 
дістав 23 сотки голосів, тоб то більше як одну ссму часть всіх 
виборців або більше як 15% всіх голосуючих — тобто на кож
них 100 голосуючих більше як 15 голосуючих заявилося за про
грамою, яку голосив і обстоював та за яку готов боротися кож
ної хвилі товариш Екселсон без огляду на це, чи він був би ви
браний чи ні — так це є великий здобуток для Обєднаного 
Фронту і програми Ліґи Фармерської Єдности, яку Обєднаний 
Фронт припяв як свою і яку т. Екселсон голосив.

Фактом є, що Атабаска, цс чи найбільша виборча терито
рія в Канаді, а на всякий випадок в Алберті, й бували випадки, 
що через брак відповідної комунікації та велику віддаль т. Ек
селсон не міг бути присутним на багатьох мітінгах у віддалених 
околицях, підчас коли, наприклад, консервативний кандидат 
міг бути, бо вживав літака до цього. Фактом є також, що ба
гато людий, які серед нинішніх злиднів не бачать, як долар ви
глядає, а які не є класово освідомлені, лакомилися па буржу
азну принаду і ставали агентами та помічниками буржуазних 
кандидатів. За т. Екселсоном робили тільки видержливі й зав
зяті класово свідомі одиниці, бо це була робота безплатна. Не
заможні фармері, які вйдвигнули кандидатуру свого незамож
ницького кандидата, не встані сипати фондами так, як сипали 
буржуазні партії. Коли однак помимо того т. Екселсон дістав 
стільки голосів, так це доказ, що поверх 15% незаможного фар
мерства вже не вірить голословним масним обіцянкам капі
талістичних партій та реформістам з кулацького ЮФА, але хо
че зміни нинішньої системи, зміни теперішнього ладу з капіта
лістичними кризами, що не дають біднякам дихати, на інший 
лад, на такий, в якому продукція її розподіл були б в руках дер
жави, а сама державна влада була б в руках працюючої кляси.

Цих 23 сотки голосів відданих на т. Екселсона, це 23 сотки 
голосів протесту проти капіталістичної кризи, капіталістичної 
господарки взагалі й проти влади капіталістів. Це голоси за 
ечеркненням всіх довгів і залеглих податків; голоси проти вики
дання з фармів за довги; проти шерифових ліцитацій, проти 
нелюдської о трактування і жебранини званої реліфом; голоси 
за забезпеченням кожній фармерській сімії мінімум річного до
ходу в сумі тисяч доларів коштом капіталістичної держави та 
голоси за забезпеченням на випадок непрацездатносте через 
вік або слабість ми випадок. Це означають голоси віддані па 
кандидата Обєднаного Фронту.

Таких голосів буде щораз більше в кожних виборах і в 
кожних доповняючих виборах в Канаді, бо до цього доводить 
незаможних фармерів сама капіталістична кляса своєю рабівни- 
чою господаркою і визиском всіх працюючих;

Про таку програму, яку голосив т. Екселсон в доповняючих 
виборах в Атабасці, почує буржуазна кляса Канади щораз ча
стіше від тепер, чи вона цього хоче, чи пі. Незаможні фармері 
не думають конати по цалеві голодом і холодом серед достатків 
для другої верстви населення, яке не працювало й має всякого 
добра до схочу. Цю програму будуть незаможні фармері під
держувати па кожнім кроці й доповняти щораз то новими до
маганнями, які їм як людям праці, як клясі, що є суспільно ко
рисна, слушно належаться. І на основі цеї програми і цих до
магань вони зводитимуть боротьбу так довго, доки ці домаган
ня не будуть вдоволені. ’

Стільки про саме значіння доповняючих виборів в Атабасці 
Але ці доповняючі вибори мають ще іншу вартість , 

заможних фармерів, Іменно на них незаможні формері вчать
ся перешрювати свої сили, свою організаційну здібність та свою 
клясову свідомість і завзятість в праці та витревалість і 
шині до ціллі. На таких виборчих кампаніях вони вчаться пі
знавати свої недостачі і помилки та недомагання, як також піт- 
черкунатн додатні ціхи ведення кампанії.

Наскільки немає ще в пас подробиць перебігу цеї кампанії 
ід виборчого комітету, не беремося критикувати подрібни не- 

ріведення неї кампанії. Але з цього, що нам відомо, знаємо 
що самі початкові приготування до неї були педостаточні. ’

Виборчий Комітет звівся лише до кілька осіб, майже до от- 
• ї ї ош-бИ’ '‘'ґ г'11’’ ІЦ0Ґ1" ПсГі комітет складався з більшого чи
сла осі і і щоб був на місці свойого завдання, в якійсь осередіїій 
місцевосте округи Атабаска. Замісць, щобц він шшв іп "

г.™ зичать; „     в„тиД

Вересня 29 минулого року 
сили королівської кінної полі
ції заатакували насильно спо
кійний похід страйкуючих май- 
нсріїв та їхніх сім’їв в Естевач, 
Саск. Озброєна в револьвери, 
кріси й іншу зброю та з гото
вими 4 машиновими крісамн 
поліція вистрілила без осторо
ги в громаду робітників й де 
тільки можливо навмисне ви
бирала свої жертви на ціль та 
стріляла з зимною кровю в них.

В додатку до цього, що їх 
заатаковано, й що трох членів 
з їхньої кляси поліція заморду
вала, заарештовано ще 25 ро
бітників, включаючи т-ку Ені 
Булер, Ізидора Міпстсра й Сс
ма Скарлета іі інших. їх оскар
жено різно: в підбурюванні 
до розрухів і в незаконнім зі-

Тоб то студеп- 

д„ ДМких- ',оі“ЛЛ™"у
до суду повинен відбуватися жу та далипПП
;шзоУм 3 масовими протест^^Х^ Говориться

З цілої Канади. Цеп "Р° г 1 ранених 0(1’,и‘^урИКадувалися 
повинен прибрати РОЗМФ_|Р студс!1ти забари «

в університетських 6УД“

А це вже II и з котрих
мова про дві стоР

"подібні заоорушения студеи- 

т1Х.( місце в БУХ™ ...
Говориться, що студші 

заатакували сенат і двох сс- 
ранених. Проти них 
військо, яке привер- 

цорядок. не кажеться 
чи штиками, чи стрілами.

Звісно, що не гладженням ПО 
голові. Студенти відповідали 
вистрілами з револьверів, ка 
жеться в пресі, значить стріла
ми на стріли. Вістка говорить, 
що багатьох є ранених. І ово- 
риться про цілі сальви вистрі- 
лів, але не говориться, хто до 
кого давав ці вистріли, чи вій
сько і поліція до студентів, чи 
студенти до поліції.

Нарешті говориться у вістці 
з Відня, що румунський уряд 
видав заяву, що то безробітні 
і комуністи всьому винуваті, бо 
прилучилися до демонстрації 
студентів. Інші вісти говорять, 
що мішана політична товпа 
брала участь в заворушенню.

Ага! Он де стріляють. Не 
над радянським кордоном і не 
радянських селян і селянок, а 
таки своїх студентів і безробіт
них та робітників і не на Дні
стрі, а таки в столиці Румунії в 
Букарсшті! Отже бачите, чи
тачі, як нині буржуазні джере
ла розсівають вістки і як мож
на вірити буржуазним часопи
сам. Тому не вірте таким бре
хливим вістям ніколи, головно, 
коли ці вісти відносяться до 
Радянського Союзу’, або до ро- 
бітничо-фармерського руху.

Тільки робітничо - фармер- 
ська преса подає можливо най- 
вірпіші інформації про Радян
ський Союз і робітничо-фар- 
мерський рух. З цеї преси бе
ріть інформації, а не від пан
ських і пансько-льокайських 
брехливих шмат.

Капіталістична криза охопи
ла її Румунію. Промислові ро
бітники й селяни не можуть 
видержати здирств і кривд, 
протестують і демонструють, І 
отже румунська буржуазія 
“втихомирює” їх сігуранцою й 
військом, але щоби світ про це 
не дізнався, румунські цигани- 
бояри пускають в світ вістку, 
що це таке в Рад. Союзі ро
биться.

Кожний читач і читачка роб.- 
фарм. преси повинні піти до

нень-

до- 
кампанію, як 

масову, так треба, щоби по
роблено дальші старання здо
бути так конечно потрібних 

___ ___________ фсіидів.' Естеванський фонд о-
тєвий рівнь й так вже зубожі- борони вже вичерпався на в’

■ ■ дикі видатки в звязку з судо
вою розправою 25 робітників, 

відокрем- Робітники й фармері МУСЯ^Ь 
відгукнутися ще більше. Треба 
тисячів доларів.

Не позвольте майновласни- 
гострішої кам насолоджуватися довше у 

су'протп вязиеиням їхніх жертв!
| Не дозвольте їм знищити 

Щож треба зробити? Треба майнерський рух!
негайно відновити протести Бороніть жертв клясового 
проти естеванських “фрейм- терору в Естсвапі, Саск!
сш” присудів і запроторенім | Домагайтеся негайного й 
около двох дозинів робітників варункового висвободжепня 
на довгі речинці тюрми. Замі- естеванських вязнів!
ром КРОЛ є апелювати прису-| ВсекраЄва Екзекутива КРОЛ.
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голод НА ГУЦУЛЬІЦИНІ

ПЕРЕДВИБОРЧА ПОЛІТИКА В МАНІТОБІ

НИХ ІІ

ско

ра-

НАСЛІДКИ КАПІТАЛІСТИЧНОЇ
ГОСПОДАРКИ

цей банковий офіс замкнувся, 
бо через посушу і кризу ф .

ВЕЛИКІ НІМЕЦЬКІ МАНЕВРИ КОЛО НІМЕЦЬКО- 
ПОЛЬСЬКОЇ ГРАНИЦІ

без одної бульби в хаті, то по
бачимо, яким насміхом, яким 
цинізмом віє від тієї “парохі- 
яльної” допомоги.

що 
капі

зажадають
процентів і інстиии. .

сіли своїми скаргами бідного 
гуцула та тягнуть послідшо ко
рову.

Підписані — читаємо в коре
спонденції —- особисто звнділн Криворівні розділяє 
бідні гуцульські родини. Між 
іншим застали в хаті божевіль
ну з голоду Анну Іванійчук, тій самій Криворівні є 45 родин 
майже панів нагу з малою ди
тиною. Вона від трьох днів не 
палила в печі бо не могла бо
са вийти по опал, і була голод-

бухнула б війна між Японією, 
а Рад. Союзом на сході, а 
Польщею іі Союзом па заході.

Дуже нарікає польська пре
са на це, що Німеччина не хо
че згодитися на існуючий стан 
кордонів і вступити до проти- 
радянського бльоку отверто, 
але радше симпатизує з Сою
зом, бо веде з ним досить по
ширену торговлю та лагодить

Не знаємо, наскільки правди 
є в цему донесенню польських 
часописів, але фактом є, що 
Німеччина ніколи не може по
годитися па теперішні свої 
кордони, якими відрубано схід
ну Прусію від західної і перер
вано їх Данціґським корита- 
рем. Німеччина не забуде цьо
го й ніколи мабуть не згодить
ся на це, щоби так осталося 
навіки. Тому можна припуска
ти, що коли наступив би воєн
ний зрив, вона старалася б від
воювати цей коритар.

на 
закопа про 
— морато

рій домагалися навіть фар- 
мері з так реформ істинної ор- 

Юпайтед Фармерс

Розрппілася дуже польська 
патріотична преса, що попнрає 
режим фашиста Пілсудського, 
що німецькі військові власті! 
зарядили цього року військові 
маневри напроти Піли па при
кордонній смузі своєї країни. 
В маневрах брав участь не тіль
ки райхсвер, тобто краєва обо
рона, але також і поліція вій
ськова. Польська преса комен
тує на це, що це має за ціль збройні сили ПРОТИ Польщі, 
обзнайомити іі заприязнити 
жовнірів поліції й райхсверу з 
собою.

Польська преса говорить, 
що ніколи перед тим ще від 
часу великої війни Німеччина 
не робила так великих військо
вих маневрів та що цс є звер
нене проти Польщі, яку Німеч
чина мала б заатакувати, щоби 
відібрати свої території, що їх 
верзальськнм миром відрубано 
від Німеччини а прилучено на
сильно до Польщі. Це мала б 
Німеччина плянувати, якщо ви-

місцсвості? — трохи 
й подразпено доннту-

Час для незаможних фарме- 
рів перестати даватися так да
лі задурювати.

Фармері мусять обєднатнея 
в свою бідняцьку організацію

така 
, яка 

лишає по собі такі трагічні на
слідки? Аж ніяк Не може*! Та
ка суспільна система мусить 
бути змінена. Вона мусить 
зробити місце ІНШІЙ системі, 
що уможливить всім працюю
чим жити по лїодяному і кори
стуватися па рівні плодами 
своєї праці.

х Рільничий комітет мапітоб- 
ської лєгіслятурп буде розслі- 
джувати різні пляни й проек
ти, щоб уможливити задовже- 
иим фермерам Манітоби “за
держати” свої фарми.

Що це значить?. Чи задов-' 
жені фармері не тратили досі 
своїх фармів? Чи не знав уряд 
Брексиа досі, що положення 
фармів є загрозливе? Чому він 
досі нічого не робив? Чому аж 
тепер, перед провінціональни- 
ми виборами, заговорив він 
про задовжепня фармерів?

Тому, щоб дістати фармер; 
ські голоси. Тому, щоб гово
рити перед фермерами, що ось 
ми зробили це та тс. “Ми” _
брекенівці.

Питання є, 
що зроблено.

На це кажемо згори, що ні! 
На це є вже докази. Уряд Бре- 
кена не хоче зробити це, що 
він повинен зробити,- що оди
ноке серед даних обставин 
можливе до зроблений _  цеб
то не хоче ухвалити законе про 
пеплаченпя довгів, скажім 
Ю років. Такого ;• 
несплачешія довгій ■

домагалися навіть фар-
....... ..-.Я.......... • *

гапізації, як Iа '" °Р 
оф Манітоба. 1 
фармерів встановленням

Теперішній суспільний лад, 
який зветься капіталістичним, 
недописав. І про це говоримо 
не тільки ми, класово свідомі, 
робітники і фармері, які це ба
чимо і відчуваємо на своїй ко
шені, але знають це іі бачать 
вже й деякі буржуазні зпато- 
кіі. Тому вони алярмують бур
жуазію і-говорять її, щоби во
на щось робила. Але вона не 
може нічого робити, як довго 
є суперечність інтересів між 
класами. Тоб то як довго є дві 
класі. Одна, що всьо витво
рює, а друга,- що всьо витворе
не забирає па свою користь.

Чи є на це деякі докази? А 
вже ж, що є. Губерт Филипс, 
один з кращих кореспондентів 
ліберального часопису Ман
честер Гардієн в Британії пише 
так про теперішню суспільну 
систему:

. “Механізм нашої організо
ваної суспільносте — або 
що ми називаємо західньою

Народні звідники, які нази
вають себе народніми провід
никами, ще й далі вговорюють 
в народ праці, в робітників 
промислових та в незаможних 
фармерів. що криза вже довго 
не потягне, що от-от наступить 
зміна. Хай люди не непоко
яться, але терпеливо дожида
ють неї зміни. І багато не ду
маючих глибше ще цьому ві
рують і не хотять ррганізува- 

■ тися та боротися організацій
ною дорогою за поліпшення 
своїх життєвих обставин.

Але це тільки облудне гово
реним папських агентів та при
хвостнів. Криза є й щораз бу
де більша. На не є докази 
кожного дня в самій капіталі
стичній системі, яка валиться. 
Ось па днях донесено з Брита
нії, що ліве крило брнтіііської 
Партії Праці рішило внести ре
золюцію па своїй конференції, 
яку планують, щоби приготов
лятися до реорганізації капііа- 
лістичпої системи, яка налить
ся. В резолюції говориться, 
що треба списати 
в Британії, яка 
управи | 
живи треба

цілковитого ечеркнения й бо
ротися за цс через організацію.

що
з останнього стягліїся І них д; 

.і на І від рі.

чи на ділі буде

Ні. Бо одна околиця була б 
хотіла цього, інша іншого і з 
цього всього була бй вийшла 
саламаха.

— Може воно і так, коли що 
з того, що деякі фармері під
писали цей бил, а інші не під
писали, настоював Пилип. ,

— Хто не підписав? Такі 
слабодухи і сумиівники, як ви, 
сказав також трохи подразне
ним голосом Сафрон. Адже 
звісно, що як ви якогось лиха 
боїтеся і не підписуєте, так 
панська влада бачить, що вам 
ще не допекло досить, що на 
вас можна ще наложити бідьші 
податки і більше вас визиску
вати, отже не вдоволить цих 
домагань. Як би так було під
писало кількасот тисяч фарме
рів цей бил, так уряд Бснета 
був би мусів подумати, що це 
небезпечно спротивляти собі 
таке велике число фармерів і 
був би мусів щось зробити. 
Вдоволити хоч Деякі домаган
ня висказані в тому билові. 
Звісно, що всіх був би не дав, 
але частину був би дав. Ска
жім, наприклад, обезпечення 
від непрацездатносте.

— Знаєте, чоловік якось бо
явся підписувати... Кажуть, що 
тим; що підписали можуть 
фарми забрати, сказав якось 
непевно Пилип.

— Дурне ваше говорений, 
хоч вн мені сусідом, кумом і 
товаришем, бо завжди разом 
робимо в лісі і стали вже дво
ма товаришами праці. Як мо
жуть вам відобрати це, чого ви 
не маєте? Хіба ж ваша фарма 
ваша? А морґедж де? А по- ? 
даток муніципальний де? А 
доміпіяльні, провінціональні і 
муніципальні 17 з половиною 
більйона доларів довгу де? 
Майже скрикнув Сафрон. Хто 
це всьо буде платити? Та ж 
це ми всі мусимо сплачувати. 
Воно всьо обтяжене тими ве
личезними більйоновими дов
гими на. наш рахунок. Фарма 
давно не наша. Тільки на па-

57 років, а яі(11і1 е бсз. 
робітний, ііерсжии цЯ;е 2(. день 
солодового страйку, )|к иро_ 
тест проти' безробіття. ВІІ1) 
лікар, не має праці і Не має 3 
чого жити. Голодом хоче звер
нути увагу широкої нублики, 

він і тисячі таких як він 
мільйони звичайних робіт- 
•) є без прані і без середни

ків до життя.

що 
та 

передмістю Дір паків

Якщо він не знайде праці, 
він рішив вмерти з голоду. Без
сумнівно, що він 11 помре, бо не 
видержить ГОЛОДУ довше, а 
їсти нічого не хоче ЯК протест 
проти божевілля капіталізму, 
що в пім одні .'іопкають з рос- 
кошів, а другі ,ІС мають що 
вложпти в рот.

5Ік може вдержатися

життя ізза втрати праці .
Інша ііовннка з 26 березня з 

Вашингтону,. Спол. Держави, 
говорить, що лікар Волтер,

КАПІТАЛІЗМ ЗНАХОДИТЬСЯ НАД БЕЗОДНЕЮ
діланпя могли б нас виряту
вати, але. якраз цього немає; 
доведені нашими ранами до 

устану лютостді найліпше, що 
ми можемо, робити, це є ді
рявити один другого наши
ми клюкамн. Якщо ми вза
галі врятуємося, це буде 
тільки припадок".
Це коротке речення пакінці 

показує найкраще, в якому 
стані знаходяться капіталістич
ні країни. В безвихідному. Як
що воші врятуються, то тільки 
випадково. Іншими словами. 
Филипс не вірить в можливість 
вирятуватися капіталізмові. А 
власне воєнні зброєння, це й є 
оці слонові клюки, якими один 
другого колотиме і зараз коле.

Длятого працююча кляса по
вніша якнайбільше і найзавзя- 
тіше освідомлятися тепер та 
організуватися і готовитися до 
сповнення своєї історичної ро
лі будівника, іїойого ладу на 
світі. Капіталістичний лад ва- 

■цивіліЗаЦію, є над берегом литься'і завалит&я. Капіталі
сти самі підкопують його, а 
маси працюючих мають спра
вити йому похорон.

їм лекше було знати, від кого 
стягати податок і проценти.

Пилип і...................
рубати галузі і вдивився мов
чки па Сафрона, а Сафрон го
ворив далі.

Я передам ніші урядові 
всьо, що маю на фармі і фар- 
му, хай тільки дасть мені $100 
місячно на життя та запевнить 
мене законом про асекурацію 
від безробіття, що на випадок 
непрацездатносте дасть мені 
до смертп отримання, а дітям 
моїм науку в школі безплатно, 
так, як он в більшовиків її був
шій царській Росії є. Я ж все 
одно землі до гробу з собою 
не беру, але лишу комусь. Так 
яка мені різниця, чи земля ні
бито моя, а не моя, під капіта
лістичним урядом, чи вона бу
де дана мені і другим таким, як 
я, до повного користування 
спільними силами під роб.- 
фарм. радянською владою?

— Як ви це розумієте раднії- 7 
ська влада? Питав Пилин.

— • Радянська влада, це зна
чить, що люди самі собою 
правлять через свої місцеві ра
ди. Кожна місцевість вибирає 
раду і ця рада в імени грома
ди править та зараджує нсіми 
громадськими справами, як 
обрібкою спільного 
поля, школою, дорогами,

»се ,.е »о....... е робіт.

і',1 X X «» »« » мс с”'!каеX адом.1 капігз.ист.вп.іЬбор.. «в член.» громади . по 
Хк.. «ЮТЬ зад.™™ обгозорепи» еиради адису™, 

процентів і інстиии. А це знов 
зруйнує фармерів. Це означає, 
що вони вічно робитимуть 11'1 
довги, а не на себе. Натомість 
цілковите счеркнеііня довгів 
дало би фармерам змогу підря
туватися трохи.

Звісно, що капіталісти до
бровільно не дозволять навіть 
на мораторію,, не те па ечерк- 
пеїшя довгів, але тому власне

Брексп тішіпь 
і спеці- 

і фа- 
хчнші звісно буржуазних 
•шатокпі і фахівців які м і- 

ііридумати способи і зпаїі- 
. як охоронцтц зц.

втрати

- Були на мітіпгу, сусіде?
— Па якім мітіпгу?
— Адже був проголошений 

тиждень тому назад мітіиґ від 
Ліги Фармерської Єдности па 
вчера вечер.

- А що воно такс ця Ліга 
Фа рмерської Єдности?

— Та це така фармсрська ор
ганізація. Такс товариство 
фармерське.

— Та хіба воно нам щось по
може? Або то вже одне това
риства було між фармерамп? 
Це все тільки на гроші...

Незаможний фармер Пилип 
Покірняк злісно блиснув очи
ма і плюнувши в руки зачав 
ще завзятіше обрубувати ги
ля підрізаної ялиці, що злаго
див па “корти” до міста. Дро
ва - цс одиноке джерело до
ходу для незаможника Пилипа.

— Особисто кожному з пас 
ніяке товариство не поможе, 
сказав сусід Пилипів, Сафрон. 
Але нам всім бідняцьким фар
мерам, що нас пашьдуже визи
скують та обложили нас вели
кими тягарями, воно поможе. 
Хіба ви хотіли б, щоби органі
зація вам дала ,відразу всьо, 
чого треба? Організація не 
може цього зробити, але ми са
мі можемо через організацію 
змінити своє злиденне життя, 
продовжував Сафрон, помага
ючи сусідові Пилипові в обру
буванні гилякін з ялиці.

— Бачите, Пилипе, я вам ще 
щось скажу. Тепер всі інші 
верстви населення в суспіль
стві є організовані, то значить 
тримаються разом і домага
ються разом слушносте для се
бе. Вони добиваються разом 
спеціальних для себе прав і 
привілеїв. Тимчасом, щоби 
дати комусь спеціальні приві
леї, треба позволити йому на 
спеціальний визиск працюю
чих. Адже весь маєток, всяка 
вартість, всяке майно і добро 
походить з праці рук людини.

— Припустім, що я був би 
пішов на мітіиг і ще сто таких, 
як я було прийшло та вписа
лися ми в цю нову фармерську 
організацію, так іцо нам це бу
ло би помогло? — питав далі 
Пилип.

— Чому ви не думаєте глиб
ше, Пилипе? запитав Саф- 
роп. Адже як би так в кожній 
Ііармерській місцевості обєд- 
ііалися фармері тільки по сто 
в відділ ЛФЄ, це була б вже 
:ила, з якою визискувачі мусі- 
лп б рахуватися.

- Та що сотня фармерів зна
чить в 
гнівно
пав Пилип.

Сама одна ця сотня цс 
значить так багато, це правда. 
Але сотні таких сотень по ці
лій Канаді може дуже а дуже 
'іагато значити. Бо тоді вони 
цілії б одну думку, надану їм 
і їхнього організаційного осе- 
ледка. От як наприклад було 
'з збиранням підписів на Фар
мерс Реліф Бил. Так в тім бн- 
лові було сказано, що з оглі - 
іу на це, що капіталістична 
•осподарка не дописує і через 
цс фармерські сімії убожіють, 
проте хай уряд дасть мінімум 
$1.000 чистого приходу в рік, 
хай ечеркие всі залеглі довги 
•а податки і дасть нам всім 
іенсікі на старість й лікарську

В !
добре 
сташшкн під і'

хоче робил и, є $5? І від рільццХ'Хііа'
— .......... с Може. «^'-ішіього стягліїсяІнн.х державних
каніталютич- родичі Радника в Польщі Ші|від |м.„,1111ч1ІХ 1ИІ-

на система повалилася б, щоби 
робітнича кляса знала, як вести 
свою господарку.
Можливий упадок 'капіталізму.

Значить, говориться про упа
док капіталізму, як про річ ду
же а дуже можливу і недалеку. 
Буржуазна преса подає цс на
віть без замітки на. своїх сто
рінках. Колись була б цього 
зовсім не подавала, а як бу
ла б подала, була б висміяла!

Це одна сторона образка, 
яка говорить, що. капіталізм 
розвалюється. Але є ще друга 
сторона, яка говорить, які сум
ні наслідки оставляє но собі 
капіталізм, тобто ця система 
визиску великого числа працю
ючих малою горсткою паную
чих.

Ось послухайте. Новинка з 
Вінніпегу з 25 березня гово
рить, що знайдено в вагоні, що 
звуть його рефреджірейтор 
тіло 22 літного робітника 
Стадиика, який мав померти в 
дорозі між Бреидоіюм, а Пор- яльпої комісії зі зпатокїп 

всю землю |Тсдж ла Іірері. Був це безро- ' ' 
иі1( ..... надається до (бітшій, що після знайдених при
ріллі, скільки якої по- пему паперів приїхав до Каїїа- 

в країні, які фабриЛіи 1929 року шукати щастя й 
ки є та ЩО поїш можуть ви-, поправити свою долю. Хіба ж 
робляти, 
можуть випродукувати 
ючи через цілий час, та 
соби сиропшіи можна 
в Британії, 
говориться

пропасти... Нація є неначе 
зранені слоні, іцо/попали в 
багно. Терпеливість і спів-

АРЕШТУЮТЬ БЕЗРОБІТНИХ.
В Торонто заарештовано 

кількох голодних безробітних 
за це, що просили собі їсти, 
їх засуджено по місяцеві і по 
два місяці вязниці а опісля на 
депортацію. Не вільно жебра
ти, як безробітний голодує 
але вільно вмерти з солоду

— Та ні. І Іеодин з 
цента має зложеного, відповів 

перестав на хвилину ПИЛИ*І- .
Бути державним робітни

ком в пролетарській державі 
далеко вигідніше, як бути “не
залежним" паном з подраними 
оверголами в капіталістичній 
державі. Там державний ро
бітник робить свої години, а 
пап в подертих оверголах’ ні 
дня пі ночі не має іі зносить 
всякі недостачі і злидні, закін
чив Сафрон.

Вони зачали перерізувати 
очіхрапу з суків та галузів яли
цю на ярдові кусники, а гризу
чі замерзле дерево зуби нили 
давали такий зойк, що не мож
на було вести далі розмову. В 
голові Пилипа перебігали те
пер всілякі думки і він в душі 
рішився Піти другим разом па 
кожний фармсрський мітіиг, 
ЩО його скликає нова Фармер- 
ська організація Ліга Фармер- 
ської Єдности.

Подав Гринько Сокира.

<>

па, бо не мала то їсти. А 49 
родин найдено без одної бара
больки в хаті; жіноті» тим, ш° 
вижебрають у сусідів, або дня 
ми сидять голодні. По хатах 
вечорами нема світла. Що ’ 
розпалити, бігають із череп
ком по вугля до сусідів, бо не 
ма защо купити ні нафти, ні 
сірника.

Жахлива інформація буржу
азної газети вимагає доповнен
ня:

1. Голод селян у Криворівні 
не є відокремленим явищем; 
голод панує на цілій Гунулі- 
щині.

2. Буржуазні рятівники “без-
, робітних і бідних”, а зокрема г ,

Заробітків нема, лихварі при- розрекламовані єпископські ко- правдоподібно відобрав собі 
мітети допомоги не роблять 
нічого, щоб злагідииуи нужду 
голодуючих. Доволі сказати, 
що “парохіяльний” комітет у 

місячно 
тридцять злотих між голодую
чих. Коли пригадаємо, що в

Лігу Фармерської Єдности 
ставити такі домагання до папа 
Брексиа в Мані собі й ДО ніших 
панів премієрів в других про
вінціях як також до уряду Ье- 
пета в Оттаві, які є па програ
мі ЛФЄ. Це є: ечеркнения всіх 
довгів її залеглих податків; за
конна заборона 1 ліцитувати 
фармерів й викидати з фармів 
за довги; законне запевнення 
коштом капіталістичної держа
ви мінімального річного при
ходу в $1,000 кожному фарме- 
реви та асскурація па 'випадок 
непрацездатності!.

Відложеішя сплати довгів на 
якийсь час (мораторій), якої треба більш 
домагаються лідери ЮФМ, по
могло б лише частинно й лише

муситГроітй “ДОБРОВІЛЬНО

голосують за таким або таким 
внеском чи рішенням. Як біль
шість присутніх заявиться за 
внеском, рада має чувати над 
цим, щоб рішення виконано.

_ А що робить сама рада? 
Чи вона тільки приказує?

— Вона аж ніяк не приказує, 
але пояснює зібраним, а вони 
самі вирішують. Члени ради 
мусять так працювати як і дру
гі члени, хто при чому здібний. 
Рада старається тільки поя
снювати справу та дає опісля 
звіт перед зборами, які казали 
виконати це рішення і як вона 
викопувала.

— Може цс і не було би зле, 
але воно такс нове і такого тут 
ще не було, так люди на цс не 
згодяться — обстоював Пилип.

— Ви все про люди. Які 
люди? Такі, як ви, що не ста
раються зрозуміти, наскільки 
така система була б ліпшою 
від нинішньої, де ми ніби то є 
власниками, але де на ділі 
власниками є всякі компанії, 
що пас обмотали в довги н і 
морґедж, або власниками є му- 
ніцшіали, яким ми не всилі за
платити податків.

— - Ну, а тоді не було би дов
гів і податків?

-- Бу'ли би податки і були би 
довги, але податки не були би 
від землі, а від приходів від 
землі, з врожаю. Був би вро
жай, заплатили б ми більше 
податку; менший врожай, мен
ший податок. Треба б нам 
грошей на щось, скажім на но
вого трактора або на нове по
мешкання для цілої нашої гро
мади, так державний банк по
зичив би нам, а ми з врожаю 
віддавали б. Було б з чого 
віддати, віддали би, а не бу
ло б, влада землі не відбере, 
як відбирає нині приватний ка
піталіст, бо земля вся належа
ла б до цеї влади, а ця влада, 
наша влада, влада працюючих. 
Банки, наші банки; залізниці, 
наші залізниці; млини, наші 
млини. Всьо належало б до 
до всіх працюючих. Всі вони 
тим користувалися б.

— Як, адже тоді я був би 
тільки державним робітником. 
Нині я своїм паном.

— Так, ви нині своїм паном, 
що глицю на корти мусить 
“добровільно” різати на моро
зі, щоб з голоду не подохнути. 
Добровільно, а мусить...! Я не 
знаю, що я волів би, чи бути 
державним робітником і мати 
тільки якусь одну працю на 
голові, щоб її викопати, чи 
журитися всякими клопотами. 
Он листоноші є державними 
робітниками в Канаді, чи їм 

____ п , „ та,< Ауже зле живеться? Тоб-то 
иерґпани’щ^ в иорівнаїші до незаможного
фігурувати, як власники, щоб *І’аРмера- — питав Сафрон.

Мати з діітнною збожеволіла з голоду й холоду. — Сорок де- 
Р днн без одної бараболі в хаті. — Нема світла, 

ні опалу й нема за що купити.

Голод на Гуцульщнні приби
рає щораз більші розміри.

Про крайну нужду на Гуцуль- 
щині заговорила останніми ча
сами навіть буржуазна преса.

Клерикальна газета “Нова 
Зоря , 28 лютого ц. р. прино
сить кореспонденцію з с. Кри- 
ворівня, пов. Косів, яка яскра
во характеризує жахливе гу
цульське життя сьогодні.

"В 1927 році навістила наше 
село страшна катастрофа пове
ні. Від тоді село не може прий
ти до ссое. В цьому році прий
шла друга катастрофа, сильна, 
як колишня повінь, а то — нуж
да і голод.

ш оріашзацшного осередки? прггом, тракторами і всякою

скільки товарів вони | не говорили компанійці агенте, 
, працю-.вислані різними корабельними 

які за- й за.іізипчимп компаніями в 
дістати Польщу, що в Канаді наймен

ше більше дечого ша леніїа заробітна платня д.ін|від ■ 
в цій резолюції і того, 

замі1''"'1"’' '"і ю’разпо. то нє ........
па випадок, якщо і

подорож для сина до Канади,» 
щоби тут в “просисрпснп Ьс 
иетовіїї країні 'заробити гро
шей і помогти ЇМ в поганім по
ложенні. Він поїхав і ось як 
доробився! Знайдено його не
живого в рефріджерситорі.

Друга новинка з Вінніпегу з 
цього самого дня говорить, що 
в корчах ті 1 . 
Ладж хлопці, що бавилися в 
хованку, знайшли тіло 32 річ
ного чоловіка з дірою від куль
ки в чолі— Пізніше трупа пі
знали батько і брат. Він звав
ся Гомер Лардж і походив з 
Гай Блоф, Мап. Вони знали, 
що перед кількома тижнями 
Гомер перебував в Майло, Ал- 
берта, як робітник в банку, але 
цей банковий офіс замкнувся, 
Гю через посушу і кризу фар- сусшльна сис.ема і^сит, 
мері в Майло зруйновані и не 
оплачувалося банкові тримати 
банкового брепчу для них. То
му Гомер втратив працю и

ЛИ б !*•'........ -
ти срсдства,
допжеііих фармерів під
Їхніх фармів. , 

цю комісію уважайте 
мали б входити пред- 

нірителів (отже 
компаній), 

1 з земель-
Дсиартаменіів, 

-Д за

лізниць, від більших бизїіес- 
менів (ббрд оф’от^ейд) тД на
решті представники (а може 
тільки один представник) від 
задовжених фармерів!

Вовк, пес, лис, кают, свиня й 
баран були б якраз така сама 
компанія. Той фармсрський 
представник матиме якраз 
стільки шансів сказати дещо в 
інтересі й на оборону задовже- 
иих фармерів, скільки мав би 
потульпий, а ще до того обез 
роженнй баран в товариств 
вовка, лиса, каюта, пса й свині.

Бачив хто, щоб вовк, кают, 
лис і собака не хотіли барана 
їсти, або щоби свиня попусти
ла кроку баранові!?

Премієрові Брекепові треба 
признати, що як буржуазний 
політик він дуже хитрий. Він 
вміє підійти до середньої та 
дрібної міської буржуазії гово- 
ренням про коаліційішії уряд, 
а до затуманених реформіст
ськими ілюзіями фармерів ось 
такими обіцянками спеціаль
них комісій, але він знає, що 
такими методами піц 1ІС ’ ЗМ|. 
нить безвихідного положення 
задовжених фармерів.

ІІремієр Брексп знає, що ко
ли це незавидне положення за- 
Довжсинх фармерів І1е зМіиііть. 
ся й вони зачнуть бути невцо- 
полені та більше нарікати, піп 
.-каже їм. що робив всьо це, що 
спеціалісти з комісії праднлн іі 
казали робити. Як вони, спе
ція.ііс і н, не .иіа.іи літної ради, 
так що піц може зробити для 
задовжених фармерів? 
же тоді пан Брскен.

І таким способом так| паиі( 
завжди так внкручуються.



Число 13.
1932.

Сторона 6

В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗ!
КОМІТЕТИ АКЦІЇ ЛФЄ ПІДСУМОВУЮТЬ

рсбпватп промову такими с.то-

ко- старапь, щоб

Втягнути всіх

вверну.ча йому увагу, щоб на
вчився краще поводитися між 

Цей запаморочений 
евиступівсць говорив до т. Ге-

в 
вже

щоб Т. ҐСЛПЧ не пришпилив йо
го до стіни.

Па цім мітіпґу вписалося 10 
членів до Секції Молоді ЛФЄ. 
Є надія, що ці члени поведуть 
вперту працю і втягнуть в свої 
ряди більше молодих бойови
ків, бо фармереі.ка молоді, по
чинає вже розуміти, до її місце.

П./ои ЛФС.

Нестов, Алта.
12 березня учні Української 

Фармсрської Діточої Школи 
при тутешнім відділі ТУРФ- 
Дім на. допомогою старших то
варишів і товаришок влашту
вали концерт й відогралп ко
ротеньке представлення в ко-

В цій власне школі плямували 
ми скликати мітіпґ фармерів, 
щоб вислухали промови т. Ка
пусти. Це по сподобалось од
ному несвідомому осібиякові і 
він постановив педопустпти до 
мітіпґу. В ТІЙ ЦІЛІ! піцюв він 
до цього старенького англійця, 
наплів йому повно дурниць, а 
той мав дати йому якогось ли
ста, щоб позбутися його з ха
ти. З цим листом прийшов вій

Етелберт, Май.
“Фармерськім Життю” 

писалося про те, як деякі 
тутешні осібпякп старалися 
різними способами педопусти- 
ти до того, щоб т. Капуста від

коли т. Капуста 
загостив на. кілька днів до своєї 
рідні в цій околиці, так деякі 
свідомі фармері пішли до ньо
го і запитали, чи не міг би він 
говорити хоч па однім мітіпґу. 
Товариш радо згодився па що 
пропозицію і ломимо кприпі з 
боку несвідомих та запаморо
чених одиниць відбув не один 
мітіпґ, але аж чотири.

Обіцяли тутешні петлюрів
ці дати народного дому па мі
тіш', але опісля зробили зі. сво
го писка халяву і відмовили. 
Боялися дуже, щоб до Етелбор- 
ту не закралося слово правди.

В пашім околиці живе один 
старенький англієць, що нази
вається Домрі. Людина чесна, 
піхто не може сказати проти 
нього злого слова. Наша шко-

можугь поставити 
опору класі нари

то уряд Бенета 
нічим делєґапію 
що домагалася 

соціального забез-

ШКІЛЬНА МОЛОДЬ НА ФАРМАХ ПОСПІШИЛА 
З ДОПОМОГОЮ СВОЇЙ ІНСТИТУЦІЇ

ЛІГА ФАРМЕРСЬКОЇ ЄДНОСТИ ПРОБИВАЄ СОБІ 
ШЛЯХ МІЖ ФАРМЕРСЬКОЮ МОЛОДДЮ

-шармерське життя^^середа, зо березня 

ирчй можних фармерів до боротьби за
_--- -----------------

заможних фармерів. Якщо но- , 
ніг ці* зрозуміють,. тоді криза < 
Щезне. Л боротися проти кри
зи можна тільки орґапізап,ін
шім способом. Незаможні фар
мері повніші належати до Лі- 
ґи Фармсрської Єдпости, яка 
шічеркпу.ча. негайні домагання 
незаможних фарморів і хоч 
уряд Болота. їх відкіиіув, то Лі- 
ґа буде далі зводити боротьбу, 
ДОКИ ВОШІ ііс будуть иріпіяті. 
Чіпьскорше широкі маси зубо
жілих фармерів зрозуміють 
значіння своєї організації, тим 
ліпше буде для них, тим скор
іш1 уряд буде примушений за
становитися над їхніми слуш
ними домаганнями.

ІЦо незаможні фармері і фар 
меркп починають розуміти зна
чіння ЛІґи Фармсрської Єдпо- 
ети, про це свідчить велике чік 
с.ло прпеутпих па цім мітіпґу. 
Коли голова мітіпґу закликав 
прпсутішх, щоб ставили иро- 
мавцям питання, то почулися 
голоси, що всьо ясно і питань 
ніяких немає. ' Фармері гово
рили, шо не треба, пптати, але. 
треба ставати в ряди ЛФЄ і бо
ротися проти злиднів. Але. як 
то кажуть, нема бела, без боло
та. На цім мітіпґу були два 
куркулі, одинокі, яким не в 
смак були промови товаришів 
організаторів. Воїни постави
ли кілька наївних питань, на 
які їм відповіли самі фармері. 
Після цього сіли тихо, бо поба
чили, що не між своїх попали.

Па цім мітіпґу вписалося 
поважне число нових членів до 
ЛФЄ. Тов. Ґслпч взивав мо
лодь, щоб не лишалася позаду, 
а вписувалася до Секції Моло
ді ЛФЄ. Заклик т. Галича був 
успішний, бо до Секції Молоді 
вписалося 13 членів і члсикшіь, 
які негайно приступили до ви
бору свого заряду. Треба спо
діватися, що молоді товариші 
поведуть активну працю в Сек
ції Молоді ЛФЄ і ііОдоііустягь 
до того, щоб вона засвітилася 
так, як це свого часу сталося 
було з Секцією Молоді ТУІ’Ф- 
Дім. Батьки ж повніші подба
ти про те, щоб їх молоді сипи 
та дочки вписалися до цієї ор- 
ґаизації, до навчаться багато 
корисного. Н. Па.пох.

Тому ми плюнули в!сторону 
папських аґситів і наложили 
відді.11 ЛФЄ та кличемо всі ті 
фармсрської околиці, які ще 
лишилися позаду, Щоб негай
но стали в ряди ПД«Ї організа
ції. Хай в короткім часі відді
ли ЛФЄ вкриють всі фар.мер- 
ські околиці в Канаді.

Фхірмкор.

АНГЛІЙСЬКІ ФАРМЕРІ ДАЛИ 
НАМ СВОЄЇ САЛІ НА

ПРЕДСТАВЛЕННЯ 
Стінен, Саск.

Аматорський гурток при від-, 
ділах робітничо - фермерських 
організацій в Савт Поркюпайи 

’ і Ґолд Бенк відограв 12 лютого 
всім звісну драму “Родина 
Щіткарів” в англійській салі 
па фармах Через сильний мо
роз і заверіоху па двоїм успіх 
був дуже слабенький, однак всі 
кошти покрито і до каси вили
нуло $2.15 чистого доходу.

Англійські фармері віднесли 
ся до цього представлення ду
же прихильно. Ми згоди,чи в 
них салю за. $5, включаючи 
світло, але опісля, коли вони 
побачили, що ми мали слабий 
успіх, згодилися добровільно 
па. $2.50, до того помагали нам, 
як лиш могли.

11 березня паш аматорський 
гурток на. чисельно домагання 
фармерів з подальших околиць 
відограв цю саму драму в Гасе. 
Два головні аматори відказа
лись від своїх роль і ми мусілп 
в останній майже хвпті засту
пити їх іншими.

Представлення в Гасе вина- 
• іо дуже успішно під кожним 
оглядом. Крім української пу- 
о. піки, між якою було багатті 
наших проїтишків, можна бу
ло бачити велике число англій
ських та шведських фармерів. 
Загальний прихід з представ
лення ішноеїш $23.15, розходу 
було $1(1.75, чистий прихід ви
носив $(>.70, а чого частину 
призначено па. різні аматорські 
прибори, за якими ми вислали 
до нашої книгарні у Вінніпегу.

Па. оцім місця ми бажаємо
а

'ГУРФДім в Едмонтоні.
1 [рої рама концерту буча до

сить добірна. Перед розпочат
ая м концерту віїсту ішла з ко
роткою промовою паша, учитель 
ка. т-ка А. Березюк. Вона ію- 
ясші.ча. значіння діточпх шкіл 
па фармах, а опісля повідоми
ла прпеупшх, що чистий при
хід з шшішиього підприємства 
ніде па. ніддерікапни Студент
ського інституту ТУРФДІМ в 
Едмонтоні.

Шкільні діти відогралп 
ротенько представлення п. и. 
''Попався”. Молоді аматори 
вппяза.піея у своїх ролях без-

Арборґ, Май.

(і березня відбулися в Гаєк 
паради Комітетів Акції Ліги 
Фармсрської Єдпости. Па цих 
нарадах були представники з 
Гаєк, Арборґ, Морвіна. Окпо і 
Ледвпп. З невідомих причин 
Комітет Акції • 1ФЄ в ІПорп- .......... ,
клпф не вислав па паради свого ^ркціу Молоді ЛФЄ без огляду 
представника.

Від Центрального Комітету 
ЛФЄ був прпеутниіі т. І. Капу
ста. Окружний Комітет Акції 
репрезентував т. 10. Лицар.

Делегати від Комітетів Ак
ції давали звіт з своєї праці па 
місцях. Тов. Капуста дав за
гальний звіт з організаційної 
праці ЛФЄ. Спиняючись па зві
тах делегатів т. Капуста заявив, 
що праця па. організаційному 
полі була занедбана. Про це 
говорять звіти. Тому Комітети 
Акції повинні підпрнпятп не
гайні кроїш, щоб усунути вся
кі недомагання. Вони повинні 
слідити добре за тим, що доли
ває незаможним фармерам і 
всякі їхні потреби та домаган
ня. приносити перед відповідні 
пласти. Треба подбати також, 
говорив т. Капуста, щоб зани
зати Комітети Акції в тих око
лицях, де їх до цього часу не
має.

Велику вагу клав т.‘ Капу
ста па організування. Жіночої 
Секції і Секції Молоді Ліґи 
Фармсрської Єдпости. Так са
мо кожний член Ліґи повинен 
бути передплатником “Фар- 
мерського Життя” або “Фо- 
ров”. Обовязком кожного чле
на є ширити ці часописи між 
фармерами в своїй околиці.

За Окружний Комітет зда
вав звіт т. 10. Лицар. Він ска
зав', що в останніх часах відбу
лися два. подібні зїздп Коміте
тів Акції ЛФЄ, один в Гім.ті, 
другий в Правт Дпстрікті, а 
зараз третій в Арборґ. Тов.

рожбитів, але тепер Перекопа- і 
. і не видно, ■ 

що треба підпрпііяти певні кро
ки для оборони нашого життя 
на фармах.

Ми прийшли до висновку, що 
дальше спити не можна. Пе 
можна дурити себе "добробу
том тоді, коли нас тиенчіїмп 
викидають з фнрмів за податки 
із морґі'джі. фуі' ’іребц орга- 
ні іовішін єн. ш, щоб цьому по- 
'■™ніти опір. Тому хоч пізно,

пес тики И.ін.піен до цріщі 
1 зорґаніїуіщ.щ вітті.т Ліґи 
Фармсрської Єдпости. 1

иої” України”. Тов. Ґслпч 
відповів, що петлюрівці з пст- 
рушевичівцямим мали в своїх 
руках Східну Галичину і за
продали її польській шляхті. 
Після такої відповіді! старий 
петлюрівець замовк.

Коли т. Гелпч скінчив про
мову і сказав, що тепер можна 
ставити питання, то ніхто з 
прпсутішх петлюрівців не мав

раховані 
фармері не

заряду народного дому. Той 
відповів, що самий рішати не 
може, але порозуміється з ці
лим зарядом і дасть нам відпо
відь па слідуючий день. Цей 
член заряду поступив цілком 
правильно і ми за це його не 
винуємв.

ІТа слідуючий день один з 
членів нашого комітету запитав 
того самого зарядовая народно
го дому, яке рішення запало в 
справі мітіпґу. Той відповів, 
що салі пе дадуть, бо адвокат 
мав сказати, що Ліґа Фармер- 
ської Єдпости є нелегальна і па 
основі 98 секції не має права 
на існування.

Лам сказано, що ко.ші ми хо
чемо відбути мітіпґ в народнім 
домі, мусимо зложити 100 до
ларів кавції па випадок, як би 
будинок ушкоджено.

ІТе було ще випадку, щоб 
члени Ліґи Фармсрської Єдно
сті! або інших робітппчо-фар- 
мереьких організацій напали 
на будинок, що належить до 
противних організацій і його 
ушкодили. Такий спосіб побо
рювання противників ми лиша
ємо для таких типів, які ушко
дили Робітничо - Фармерський 
Дім у Воґревпл. Щось подіб
ного було і в нашій місцевості!, 
коли до пас заїхав т. Екс.елеои 
на організаційний мітіпґ Ліґи 
Фармсрської Єдпости.

Не маючи відповідного при
міщення папі комітет пе про
голошував мітіпґу т-ки Нове.
Як. би так було торхп тепліше, па слідуючи день придбано З 
то ми були б проголосили мі
тіпґ в шппхлірі па фармі, бо 
трудно знайти такої великої 
хати па. фармах, що надавала-

Вилинґдои, Алта.

До нашої місцевості! мала 
приїхати т-ка Флоренс Боне, 
щоб розказати пам про свої 
вражі пня з поїздки по Радян
ському Союзі, де вона перебу
вала якийсь час, як член деле
гації Ліґи Фа]імсрської Єдно
сті;.

Деякі тутешні фарме|гі заці
кавилися цим мітіпґом і вис.іо- 
вилії бажання, щоб вій відбув
ся. Наш комітет задумав піти 
до заряду тутешнього народно
го дому і запитати, чи по від
пустив би, вій своєї салі па цей 
мітіпґ. Один з членів нашого 
комітету запитав про це члена і!ИііП(л0.

В нашій околиці фармері про 
врінають, є горстка, фармерів, 
що пізнали щкі1 оту капіталі
стичну еііраврдлнвість, про яку 
їм вічко говорено, і І роти цієї 
пееправедлпвостп треба, поста
вити сильну орґапізацію неза
можних фармерів. Одинокою 
організацією, яка вже виявила 
свою здібність і щирість в обо-

до школи і почав говорити тро- 
стізам, що Демрі не позволяє 
школи па мітіпґ.

Сіжретар школи знав цього 
крикуна і відповів йому, що 
Демрі написав дурницю. Кри
кун пішов до того апґлійця і 
сказав йому, що секретар на
зивав його ]пзпп.мп паскудними 
словами. Це старенького ан
глійця заболїлб і він скликав 
спеція.чьнпіі мітіпґ нодатков- 
ців ніколи. На. тім мітіпґу вий
шов старенький на платформу 
і почав жалуватися, що його 
називають такими словами, як 
не треба. Боліло його те, що 
він живе, живе в цій ОКО.’ІПЦІ 
поверх ЗО років, помагав орга
нізувати і будувати школу, а 
тут його трактують так, як не 
треба. Коли його запитали, 
хто не йому такі1 наговорив, так 
вій сказав, що той чоловік, 
який показував вам мій лист.

Присутні обурилися па та
ку брехню і один з них зажа
дав, щоб винуватець негайно

ВІДДІЛАМИ ЛФЄ ВКРИТИ ВСІ ФАРІИЕРСЬКІ 
МІСЦЕВОСТИ В КАНАДІ

Ірма, Алта. , ......... .
Наша околиця до цього часу лиея, що кризі кіпця 

тягнулася позаду організовано- ' ‘ 
го фпрмереького руху в Кана
ді. Ми не могли зорганізувати 
ві.щі.ту ,'ІФЄ, бо багато ту
тешніх (Ііармеріп етапи.іпея до 
цієї сирішії байдужно. Тутічппі 
іірптшипйш .Чіґп нічно переко
нували фармерів, що криза, це 
ТІЛЬКИ Ні'рехо.'іоію явище, що 
воно дуже скоро ще пи1 і на- 
етануїі. її Канаді "старі, добрі 
часи"

Гіагнто фармерів вірн ій в це 
фальщпік1 пророцтво цих ви

думавший ропі інтересів позаможних фар- 
■ мерів, є /Ііга (рармерської Єд

ності!. Під її керівництвом їй*- 
замджпі фармері зводять бо
ротьбу п|)отп вііь'П'їуііачпи їх !) 
фармів за податки та всякі інші 
довгії, як також домагаються 
відповідної допомоги для своїх 
родин В теперішній час КППІ.’1*1' 

дідичам? лістпчпої. кризи.

лині має приїхати т-ка Бовс, 
облетіла цілу околицю- На 
березня приїхала до міста гор
стка фармерів і тіомпмо чого, 
що мітіпґу пе. проголошувано, 
вони домагались, Щоб т-ка 
Бовс говорила. Один з тутеш
ніх прихильників бойового ру
ху згодився відпустити па мі- 
ті'иґ еною пекарню, хоч вона ще 
не зовсім викінчена. Інші то
вариші говорили, що шкода му
чити товаришку промовою, ко
ли всіх і(>армс]нв нема більше, 
як 25. Одночасно один з прн- 
сутппх розповів про те, ЯК ро
билися старання дістати народ
ного дому па. мітіпґ і що з того 

Присутні засудили 
такий поступок заряду народ
ного дому і домагалися, щоб 
т-ка. Бовс сказала їм .хоч дещо 
про свої вражіиия з Радянсько
го Союзу.

Т-ка Бовс перецінила присут 
ним деякі свої спостсреж-спия 
в Англії, Німеччині та інших 
капіталістичних країнах, через 
які делегація переїздила. Роз
повіла. про ті великі злидні ро
бітників в цих країнах, а опі
сля перейшла, до Радянського 
Союзу. Злиднів там немає, 
безробіття зліквідовано, кож
ний робітник і незаможний се
лянин вдоволений з положення 
в робітппо-еелянській країні, 
до з кожним днем підноситься 
життєвий рівень трудящих: 
має. Т-ка говорила про фабри
ки, школи, ко.'ієктиви, комуни, 
театри, діточі ясла, тюрми, про 
величаве святкування Жовтне
вої революції і про багато ін
ших справ, які цікавили при- 
сутппх. Делегації дано вільну 
руку, могла вона ходити всю
ди, де тільки забажала.

І колісна самім початку про
мови т-кті Бовс було пе більше, 
як 25 осіб, то кілька хвилин 
пізніше число учасників зросло 
до 70. Всіх питань поставлено 
товаришці аж 37 і на всі вона 
дала вдоволяючі відповіді!.

Т-ка апелювала до прпеут- 
шіх фармерів, щоб воші чита
ли фармерський часопис “Фо- 
ров”. Па мітіпґу розпродано 
кілька чисел цього часопису, а

Капора, Саск.
5 березня відбувся в Капорі 

. масовий мітіпґ Ліґи Фармер- 
ської Єдпости, па якому про
мовляли т.т. Миле і Ґслпч. Па людьми, 
мітіпґу було досить велике чи- і' ' 
сло дооколпчних фармерів, фар лпча, що “мп хочемо “самостій- 
мерок і фармсрської молоді.
• Насамперед промовляв в ан
глійській мові про значіння Лі- 
ґи т. Миле. Він обшпрію по
яснив запчіппя Ліґи для неза
можних фармерів в Канаді. 
При кіпці промови взивав при- 
сутппх, щоб ставали членами 
цієї бойової організації, скріп
лювали боротьбу зубожілих 
фармерів за. людське життя. ... ........

Коли т. Миле скінчив промо- вже нідвагп питати, боявся, 
ву, голова мітіпґу закликав 
прпеутпих, щоб ставплн питан
ня. Хоч па мітіпґу була гор
стка тутешніх петлюрівців, то 
ніхто з них не відважився ста
вити т. Мпдсові питань.

Слідуючим промовцем був т.
Гелпч. Цей говорив но укра
їнськії. Однії старий петлюрі
вець набрав відваги і давай по-

Верегін, Саск.
П Фармерськім'Домі недале

ко Верегін відбувся 13 березня 
масовий фармеїіеьілій мітіпґ, 
на якому промовляли т.т. Миле 
і і олпч. Обидва товариші по
яснили в своїх промовах, що 
теперішня капіталістична, си
стема. розкладається і що так 
Довго, доїш вона що існує, ро
бітники і незаможні фармері 
по можуть сподіватися країцих 
обставин. В цілім капіталістич
нім світі бушує зараз велика 
економічна криза, спричинена, 
безплановою господаркою, опор 
тою па. визискові трудящих 
мас.

Одинокою країною, до зараз 
помає кризи, де у всіх іпду- 
етріях кипить праця, є Радян
ський Союз. 'Гам солянії і ро
бітники будують нове життя та 
з кожним дном пітіїоенть рі- 
пень свого жпттн. В Ратин- 
ському (’оюіі нпапск належнії, 
До історії. Робітників по вики 
Дається з іріїбрпк на вулицю, 

іеетиіі по викидаєгьеи а їх лем' 
•її під ПЛІТ.

1 Робітшікн і незаможні фар-

Фарм Реліф Бил
й ЗАЛЕГЛ1 ПОДАТКИ. __

ЗВІТ Т-КИ БОВС ПРО ПОЛОЖЕННЯ ТРУДЯЩИХ

ції Молоді ТУРФДІМ, 
Фармсреька молодь, 
промовець, мусить спільно З! 
своїми батьками повести впер
ту боротьбу проти капіталістич
ного визиску.

Делегати висловили своє ба
жання, щоб річні конференції 
ЛФЄ відбувалися в літі, бо цс 
для фарерів вигідніше. Так 
само вирішено, шо всі делега
ти, розїхавіппсь з них парад 
візьмуться па. місцях до ство
рення прескомів, які ма
ють взятися до праці-і придба
ти більше передплатників для 
нашої преси та пресового фон
ду, щоб таким способом зміцни 
тії її в теперішній час загострої! 
пя класових боїв та пересліду
вання з боку властей.

Делегати пріїняли резолю
цію Протесту проти 98 секції 
карного закону повстанням з 
місць. Також вибрано Комітет 
Ради Акції, до якого увійшло був мітіпґ. 
по одному членові з кожного 
Комітету Акції ЛФЄ. Ухвале
но, щоб цей комітет сходився 
па свої паради щонайменше раз 
в місяць в місцевості! Гаєк.

Делегати зібрали між. собою 
$4.50 па покриття організацій
них коштів т. Капусти. Того 
самого вечора кількох товари
шів з Гаєк і Окпо разом з'тт. 
Арсеном, Капустою і Лицарем 
заїхали до сусідпого дпетрікту 
Ледвпп та зорганізували повий 
відділ Ліґи Фармсрської Єдно
сті!. Я/. Мііха.'іовськиіі.

нових передптатипків.
Мітіпґ відбувся спокійно, на

віть місцеві бпзііеемепп, які 
........... прийшли, щоб ставити това- 

ся б па масові мітіпґіг. Однак (ріпиці питання, віднеслися до 
чутка про те, що до нашої око- ііьої з повагою. Фармі,'ор.

подякувати тим товаришам і 
юварипікам в Стінен, що при- 
чшпгшся дуже багато до уеиіш 
ного нредетан.тешія. Оеоблнв- 
ша подяка належиться това
ришкам Морґоч і Лазар,ук, що 
запя.тпся продажжю 'пікетів. '' (,1ДІ

Л. II. Барц.іа.

доганпо. В копцертовій про
грамі виступали молоді учні зі 
своїми співами, доклямаціямп і 
маидоліноішми солями. Група 

викопала фізичні впра- 
тутешня пуб.’иіка пе- 

Старші 
члеикипі відді.іу 

також виступали зі 
та деклямаці- 
дуже собі епо- 

; аркан, 
концерту і

шн,

„іпаціііпого руху- «'* ’
ПО послуговуються вони бріх 
пішими 'ііак.’іепамп проти 1 <>- 

Комітетів Акції Ліґи дПІІеІ)Коі’о Союзу. ПлеїХИ1 ( 
„„тяг ппяніоіоть в ' ■ бпіікп, що ]>адяпеька. влад. • 

знущається над ссляїіамії, за- 
все МЯППО і !• 

Але КОЖІШЙ здорово і .. . ;
фармер знає, що Щ* брехні, оо- 
пахонаїїі на тс, щоб 

виступали кропі 
капіталістичного визиску, щоб 
воші не ставали в ряди своєї 
бойової організації. Бо коли 
радяньска влада, забірає від ю- 
ляп землю, то кому вона тоді 
її дає, поміщикам, 
Цих жовтоблакитників мабуть 
болить те, що радянська влада 
взялася до знищення куркуля, 
як клясп. Над цими куркуля
ми й розплакалися канадські 
жовтоблакитники, жалко їм, 
що пе буде вже того, щоб неза
можний' селянин або робітник 
в Радянському Союзі працював 
запівдармо па цих глитаїв.

БРЕХНЕЮ ВОЮЮТЬ ТІЛЬКИ ТАКІ ЛЮДИ. ЩО НЕ 
МОЖУТЬ СПРОМОГТИСЯ НА ФАКТИ

дівчат 
ви. чого 
род тим не бачила, 
члени й 

рпеть Студентського інституту ТУРфДім 
своїми співами 
ями. Бублика 
доба.ча танок. ■”

До цього концерту і ииет- 
етанлеипя підготовила, пас иа- 
іиа учиїетька, що щиро пра- 
Ш01-. над осшдом.-іоииям тих 
^(Р^'Геькпх Дітей В нашій око- 
" гічі.піи'1^ Й1ГП’КИ ^'^‘У^ілп 

' ГІІ'Г0',11Х ІІ1КІ'‘ 1 
їх ДО нашого Фармои- 
Дом.У ча науку Тв- 

^"-У’штолька докладає X 

... ...............
*"« '«І» "Р«К«»чм . “І®' 

• ;»<!«■»« л,„.у,,,,,, 1 ■
А. Сопкоїшч За її іч.,,.. 1 1ЦІ гх;:" ялі.ііу користь. матері- 

Всього приходу 
чргді іан.’іеппя було х-’-> і.-' 
п’очіі шпилотьея

’М ч Едмонтоні. ' ■' 

воїнський.

вами, що присутня публііка ла також називається Домрі, перепросив Старенького фар- 
мера, як також і прпеутпу пу- 
блику, що муеі.ча йти па спо- 
ція.;іьішй мітіпґ спростовувати 
брехні. Винуватець мусів при
знатися, що обіїдив старенького 
фа]>мера, перепросив його пе
ред веімп іірпсутішми і па тім 
справа скінчилася.

Наука 
віть і— 
треба, воювати

з ці,ого така, що на
проти своїх противників

..і чесно.
Ч.іен ЛФС.

НЕ БУДУТЬ З НАМИ ЧИСЛИТИСЯ, АЖ ДОКИ МИ 
НЕ ЗОРГАНІЗУЄМОСЯ В ОДНУ ГРОМАДУ

морі Канади можуть позбутися 
Цієї системи визиску, якщо во- 
Ни зрозуміють, >що тільки в ор- 
шпізаціі . сила. Економічна 
криза в Канаді чимраз більше 
дошкулює широким масам тру 
дящпх. Ц(> Тому, що ці маси 
пе. зрозуміли ще свого завдан
ня, пе обєдііі1іІИ(.п до спільної 
боротьби за інтереси. Ка
надський бурд.уззцпіі уряд сні- 
домни того, щ0 трудящі Капа
ли не зорганізовані що як слід 
і тому це 
відповідного 
ЯЧТІВ. Тому 
підправив з 
6ЄЗ])О6ІТШІХ, 
безитатнщ-о’
•я чопп.'і від бр.фобіттн на кошт 
‘^"‘'‘«•■ЧСТІІЧІШ! КЛЯСП. В ТОЇ 
1<|м<іі иричщщ Тоіі самий уряд 
пі двинув домаганіш Ліги Фар-

1 реькоі Єдності! про погаііііу 
домоі у д.|!! незаможних фарме- 
ічп,що зараз тисячами банкро-

1 1,0 Мають що їсти та в "й> о і.пгпу 1||(.и
1 ЧІІПрІІІІп Промовці говори- 

■Ч'. ІЦО вихід цісї кризи є в 
[.Міх самих робітників і пе-

з концерт.
'' - . Ці 

па ■
Інституту

Лицар навів багато прикладів, 
як члені! І 
в тих околицях працюють -- 
справі придбання нових членів 
до Ліги і поширення робітничо- від цих 
фармсрської преси.

Тов Арсен, організатор С ек- 
ції Молоді 'ГУРФДім, взивав 
молодь, щоб вступала в члічпі

на тс, чи вона налсжпті, до С ек- 
чи пі. 

говорив



Сторона 7
СЕРЕДА, зо БЕРЕЗНЯ 1932.

Число 13.

Звідом/іення

виявляти біль-

У часник.

В ЧАСІ СВЯТОЧНОГО КОНЦЕРТУ ПРОМОВЦІ
ВЗИВАЛИ ВСІХ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ОСВІТНЬОМУ ПОЛІ

нас

кожним
ІКОМ

ІМІІІНШ

і публика ці. 
оплеска- і

клад членам С'екції.Молоді, які 
хоч зараз працюють песогірше, 
то можуть зчаеом і собі збай
дужніти, беручи приклад під 
старших членів.

Па цих замітках я обмежуся, 
може воші когось заболять. Ко
ли ми товариші виправимо свої 
помилки, так іншим разом я 
постараюся написати в нашій 
газеті про паші добрі сторони.

Нефармкор.

ЧЛЕНИ НОВОГО ВІДДІЛУ ТУРФДІМ ХОЧУТЬ 
ЗБУДУВАТИ ВЛАСНЕ ПРИМІЩЕННЯ

21 
ним світом 
Ділу ТУРФДім т. Янко ‘річн

ії Га-

. ..... - - . • . ]ці миси
старші товариші навіть .1І(,ТПІ[ПИХ країнах.
- •   х.».'.ч.иіч '

рив про 1.......

від тяжкої праці. Бувають ча
си, коли він перемерзав, везу
чи свою пращо до міста в часі 
сильних,морозів, щоб віддати 
її паразитам задармо. Бува
ють часи, коли він по має: що 
їсти, трапляються випадки, ко
ли він жалує: собі дешо добро
го зїстп. Різними способами 
старається вій трохи доробити
ся, щоби на випадок своє:!' (-мер
ти забезпечити свою родину. 
Цс тільки ілюзії,шусті, нездій
снені мрії в капіталістичній си
стемі.

Сшг, дорогий Товаришу, хай 
земля буде Тобі легкою!

а. д.

Атабаска, Лата.

8 березня, Міжнародній День 
Жінок Робітниць, іцо його 
святкує трудяще жіноцтво ці
лого світу, відсвятковано в пас 
концертом. .

Програма концерту була до
сить добре підібрана, однак 
мушу сказати, що не дуже до
бре підготована. Цим я не хо
чу сказати, що програма випа
ла зле, але якщо би товариші 
і товаришки були доломили 
трохи більше труду, то була б 
випала без ніякої, догани. Я 
вірю, що в майбутньому так во
но і буде.

В половині концерту одна з 
товаришок виголосила корот
кий реферат про значіння Між- 
народнього Дня Жінок Робіг- 
ниць, закінчуючи його апелем 
до присутпих жінок, щоб всту
пали до Жіночої Секції ТУРФ
Дім та до Ліги Фармерської 
Єдностн. Свято закінчено від- 
співанням “Інтернаціоналу”.

При цін пагоді треба згада
ти, що членкинь у нашім відді
лі ТУРФДім можна порахувати 
на пальцях одної руки. Цс ду
же сумне явище. Наші жінки 
не зрозуміли ще значіння своєї 
класової організації, воші, зда
ється, не здають собі справи, 
яку то ролю у визвольному русі 
відогра.ти жінки робітниці і се
лянки в Радянському Союзі.
Треба, товаришки, взятися за 

активну працю, треба втягнути

правильно. Він каже, що не
заможні фармері мусять обєд- 
патися в ГІіґу Фармерської Єд
ності!. Правильно, сто процент 
правильно. Але є: й такі допи
сувачі, що самі не поступають 
так, як іншим кажуть поступа
ти. Бо коли хтось взиває: ін
ших до організації, а самий 
попирає: таку організацію, що 
шкодить дійсній фермерській 
організації, то самий собі про- 
тиворічпть.

Двом богам служити годі. 
•По можпа агітувати за Ліґою 
Фермерської Єдності! і за цер
квою. По можпа розпродувати 
кошички в користь церкви, агі
тувати за церквою, говорити, 
щоб люди купували кошички, 
бо весь дохід з них піде па “дім 
божий”. Треба пояснити фер
мерам, яку ролю відіграє: цер
ква в суспільному житті, треба 
їм сказати, що церква завжди 
стояла па сторожі, інтересів 
капіталістичної класи, що цер
ква виступає; проти дійсних 
фермерських організацій. Ко
ли хтось береться давати вка
зівки іншим, так насамперед 
повппеп самий після них по
ступати. Чи робить так допи
сувач, що говорить в дописові 
про обєідпаштя фармерів в Ліґу 
Фармерської Єдиостп, хай цс 
осудять тутешні люди.

Самітний.

до наших організацій тих чи
сельних жінок фармерок, що в 
багатьох випадках терплять 
більше через нинішню еконо
мічну кризу, як їх чоловіки. 
Треба їм пояснити, що органі
зація ТУРФДім і Ліга. Фармер
ської Єдпбсти боряться за ін
тереси всіх вйзисканих і при
гноблених мас, в тому числі й 
за інтереси жінок робітниць та 
фармерок.

12 березня наш відділ свят
кував 71 роковини смерти най
більшого українського поета- 
буитаря, Тараса Шевченка.

Програма концерту була до
бірна і випала досить вдоволя
юче. Насамперед хор відспівав 
“Заповіт”. Опісля виступила з 
декламаціями фармерська мо
лодь. В половині програми 
один товариш виголосив рефе
рат про життя боротьбу і 
смерть Шевченка.

Перед закінченням концерту 
інший товариш пояснив значін
ня поезій Шевченка та ролю, 
яку вони відіграли і зараз віді
грають в робітничому русі 
українських трудящих, де вони 
не жили б.

По концерті відограно коро
теньке діточс представлення 
“Сирота”. Представлення ви
пало дуже добре. Цс перший 
раз в історії цієї місцевості! ми 
так величано відсвяткували 
Міжнародній День Жінок Ро
бітниць і поклонилися памягі 
незабутнього поета.

МОЛОДЬ ПОКАЗУЄ СТАРШИМ, ЯК ТРЕБА ВЕСТИ 
ПРАЦЮ НА ОРГАНІЗАЦІЙНОМУ ПОЛІ

Брокенгед, Мав.
Від довшого часу з нашої, 

іши.іііііі т: диіши» і» -а * — — - - . ............
морськім Життю”. А здалося б, шу активність в орґашзаціпіип 
щоб хоч раз па місяць ми по
рушували свої справи па сто
рінках нашої преси, бо тих 
справ є: так багато, що не зна
ти від котрої починати.

пасом. ТІе треба оправдувати
ся, що нема часу прийти па збо 
рп, бо раз на місяць кожний 
член може -прийти.

Жіноча Секція завмерла ціл
ковито! Нема кому запитися, 
щоб скликати збори жінок і 
зрушити їх до праці.

Є в пас багато таких симпа
тинів, що як приїде до пас ор
ганізатор, так вони перші ста
ють членами, але по від'їзді ор
ганізатора піхто їх не бачить до 
того часу, доки знову по приїде 
іппіпй організатор.

Старші товариші повніші не
гайно приступити до активної

НЕ ВІДДАВАЙМО СВОЇХ ОСТАННІХ ЦЕНТІВ 
ТИМ, ЩО ХОЧУТЬ ЗАГНОЇТИ НАШІ УМИ

Пале- 
па- 

Бсрсзпя 28 
і закінчив 

і домашніх

їхав подавпо якийсь бібліпипк 
з релігійними книжками, що 
вчать пас бути покірними і пе 
виступати проти теперішнього 
визиску, мовляв, “господь бог 
бачить вашу кривду і наближа
ється його справедливість, тіль
ки ви мусите сидіти тихо і пе 
буптуватпся”, то багато тутеш
ніх гометедовців останні свої 
центи віддавали за цю трутиз
ну.

Пі, нещасні, втискані гом- 
стедоїщі. Не туди дорога до 
поліпшення свого життя. Ви 
вибрали цілком неправильний 
шлях, бо кращі1 життя лежить 
в боротьбі з тими, що так вас 
немилосердно ішзпскалп. Щоб 
цю боротьбу зрозуміти, щоб до
відатися, чому ви, ваші діти це 
бачать в хаті цукру по кілька 
місяців, чому ви не маєте защо 
купити відповідного одягу, тре
ба читати пресу, робітішчо-фар 
морську пресу, бо тільки нона 
говорить нам правду про ваші 
злидні. По віддавайте остан
ніх своїх центів на якийсь 
х.іам, па книжки, що потіша
ють вас приходом "царства бо
жого”. Те царство божо, про 
яко ви мрієте, не має ніякого 
значіння. Нам всім треба гор
ну ічіся до організації і до чи
тання нашої робітничої преси, 
бо тільки тоді зрозуміємо прав
ду. А зрозумівши її, ми пове
демо вперту боротьбу за право 
на. життя. Ми заведемо новий 
■чад. кращий лад. В тому ладі 
не буде нам бракувати до жит
тя нічого. Гометеіїовеці,.

ним". В тій цілії взяв гомстед, 
поетапнії на ньому хатчину, за
віз до ньої жінку з дитиною, а 
самий почався на заробітки,, 
щоб можна було заробити на 
бички і зорати кілька скиб та 
засіяти бодай стільки, щоб ма
ти свій власний хліб.

Осівши па гомстеді, покій
ний, як і всі незаможні фермо- 
рі. працював від ночі до ночі, 
думав, що тяжкою працею та
ки чогось доробиться. Однак 
гід визискувачів пе вткі. Той 
самий капіталіст, що визиску- 
вап його па залізній дорозі, 
знайшов його і па (фірмі. Пра
цював покійний товариш дня
ми і ночами, мріяв про той чає, 
коли піп трохи доробитьс.ч і за
живе кращим життям. Та це

ДОЩ ЗАКІНЧИВ ПОСУХУ 
в ПАЛЕСТИНІ.

Наскільки відомо, в 
стіші вже від довшого часу 
чувала посуха, 
впав перший дощ 
терпіння людей 

до- звірят від спраги та запевнив 
- дещо вохкости ростинам.

, ПІСЛЯ короткої ди- 
13. Пушкар і т.ка ]?. 

Лапук пішли з лістами і зібра
ли па ню Ціль Ці гро
ші передано ДО заряду, а за
ряд вислав їх до призначеного 
місця. Мала цс сума, щоби нею 
помогти багато повинним май- 
перам в Ботсвані, але наша мі
сцевість така бідна, що бідні
шої, здається, піде немає.

20 березня паш відділ ТУРФ
Дім спільними силами з відді
лом Секції Молоді ТУДФДім 
відсвяткував 71 роковини смер- 
тп Т. Шевченка, 61 роковини 
Паризької Комину і тесті ро
ковини існування Секції Мо
лоді ТУРФДім. Всі члени на
ших масових організацій і всі

і в цих
святах активну участь.

Програма цих свят випала 
далеко краще, як можпа було 
сподіватися. Це завдяки на
шому відділові Секції Молоді 
ТУРФДім, який попрацював 
над собою, щоб винизатися з 
програми якнайкраще. Коли 
піднеслася куртина, нублнка 
побачила по середині сцени 
стіл, обвитий темно червоним 
полотном. На столику виднів 
великий образ Т. Шевченка. 
Магідоліпова орхестра відогра- 
ла “Похоронний Марш”. Моло
да т-ка А. Белен виголосила 
реферат про життя Т. Шевчен
ка в молодих літах. Реферат

Нотикевин, Алта.
Приїхавши з старого краю в 

1925 р., я працював через кіль
ка років в копальнях вугілля. 
Там я належав до Юпаіітед 
Манії Воркорс Юпіоп оф Аме
рика та платтів 2 долари місяч
но до її каси. За ці вкладки 
провідники цієї юнії провади
ли боротьбу проти майперів, 
що належали до лівого крила 
юнії та виступали проти вся
ких компромісів з маішовла- 
сшікамп, боролися за кращі у- 
мовпни прані і за більшу заро
бітну платню. Ця реформіст
ська юиія стала отверто по 
стороні майповлаеішків і пома
гала їм проганяти з роботи всіх 
тих робітників, що пе хотіли 
піддатися визискові.

За активність в боротьбі про
ти маііновласіпіків та лідерів 
скебської юнії прогнано мене з 
роботи разом з 12 іншими май- 
перами. Прогнано нас за те, 
що ми брали активну участь 
в майпесрькому страйку в Мер-' 
ко.ч. Через І (і місяців я не 
мав праці. 1 Ге було іншого ря- 
тупку, тільки йти па гомстед в 
Ніс Рішор. 1 от вже 8 місяців 
я живу на гомстеді, За так ко
роткий чає я побачив тут дуже 
багато. Найбільше кинулася 
мені в очі відсталість тутеш
ніх гометедовців. Дуже'мало 
між шімп таких, що розуміють 
значіння своєї преси, Ііе хо
чу II, розуміти, що робітиичо- 
фармереька преса, є: оборонцем 
їхніх інтересів, що ця преса 
вказує їм правильний шлях до 
кращого життя.

1 ут я побачив крайні злидні, 
серед яких живуть гометедов- 
Ці. Цукор належить до вели
ких люксусів. По Шість МІСЯ
ЦІВ пе бачать його в хаті роди- 
ІШ гометедовців. Діти ходять 
босі, старі гомстедовці по ма
ють защо купити для себе, д„- 
брої шапки. Але коли сюди за

прані
наші
своїх зборів не відбувають так, 
як треба.

Збори відділу ТУРФДім по-

иожалують труду, щоб придба
ти більше членів і членкинь ДЛЯ 
нашого відділу. Між іншими 
вибрано фармкора, якого зав
данням буде писати про наші 
успіхи та недомагання до на
шої робітппчо-фармерської пре
си. Зорганізовано аматорський 
гурток, до якого вписалося 19 
членів і членкинь.

Па цім місцп дякуємо тт. 
Ісопепкові і {.'мороці, що при
були до пас з Пакап і дали нам 
корисні інструкції в організу
ванні відділу ТУРФДім.

Паші члени постановили по
пости широку кампанію за 
придбанням нових членів. Ця 
кампанія буде успішна тільки 
тоді, як ми всі візьмемося до 
щирої прані, як в нас буде зго
да і товариська любов.' Тоді 
наша організація що більше 
зросте і охопить всіх тутешніх 
фармерів, фармерок і фермер
ську молодь. Тому до праці, 
товариші і товаришки.

(’ніефан І. кііцуі,'.

РОБЛЯТЬ СТАРАННЯ ВІДНОВИТИ ПРАЦЮ НА

Едванд, Алта.

Старанням свідоміших фар
мерів цієї околиці скликано 7 
лютого мітіиґ, щоб обговорити 
справу заложниця тут від
ділу ТУРФДім, над якою ми за
становлялися вже від довшого 
часу.

. По коротких дискусіях вирі
шено приступити до заснуван
ня відділу і па початок, вписа
лося 13 членів. Правда, не всі 
члени поплатили свої вкладки, 
однак заявили, що зроблять цс 
па слідуючім мїтіпґу, що від
будеться (і березня.

Покищо нам бракує власно
го приміщення, без якого не 
так легко провадити організа
ційну працю. Але ми збіраємо 
ся по приватних хатах і віри
мо, що. всі члени візьмуться 
до активної праці і незадовго 
збудуємо свій будинок.

Па. цім мітіиГу вибрано за
ряд. До заряду увійшли то- 

. варінні і тоїіаршпкп, які пе

Дана, Саск.
Від 1929 року, тобто від ча

су, коли паш будинок пішов з 
димом, завмерла була всяка 
праця на орГаїїізаційііо-оспіт- 
ньому поті. Кількома ііаворо- 
тими ми пробували віднови пі 
відділ ТУРФДім, але все якось 
трудно було поетапній цю 
сирішу на ттіердпіі Грунт. Па 
це склала.піся різні причини, 
а найбільшою колодою, ніде 
правди діти, була наша бай 
лужність, бо іі фінансами цеє

фариерських відділів ТУРФДім 
т. Нура, організатор Тодонпр- 
шізу.' Ми скликали мітіпГ до 
приватної хати. Через вели
кий мороз па мітіпГ прийшло 
мале число фармерів. Тон. Віп- 
іііцький відкрив мітіпГ і покли
кав до слова!,г. Пуру. Това
риш промовець обншрио зми
лював ту боротьбу, яку трудя
щі маси зводять зараз в капіта- 

Віп гово
рив про політичних нязпів на 
Західній Україні, про їх муки 
в польських тюрмах і про те, як 
Тодовпрпазу помагає: їм мате
ріально та хоч частинно в.тек- 
шує їм муки. Товариш промо- 

.. . вець виказався кількома по- 
, щоб члени пришили свідК..1МІ) від політичних вязпів 

на Західній Україні, які отри
мали фінансову допомогу від 
Тодовпрпазу і щиро ііа неї дя
кують.

Опісля заговорив товариш 
організатор про переслідувап- ........... .
ця бойового робітипчо-фарме.р- тутешні симпатини взяли 
ського руху в Канаді, про аре- 
штувашія ч'юі о провідників за
ле ті.н.ки, що воші вказували 
трудящим масам шлях до кра
щого життя. Товариш гово
рив, що з поглибленням еконо
мічної кризи в Канаді збільши
лося ЧИСЛО політичних вязпів, 
що пашим обовязком є подбати 
про то, щоб їхні родини пе тер
піли голоду й хо.іоду.

Після промови було багато 
питань, а опісля прпетуплепо 
до впнеу членів. На початок 
вписалося 9 членів, які при
рекли працювати, щоб втягну
ти інших фармерів до так ко
рисної організації. Вибрано 
також, заряд.

Старанням нашого гуртка 
ми- відогра.ти недавно пред
ставлення в сторі одного місце
вого члена. Представлення 
випало досить добрі1, публпкп 
бу.то багато.

Весь цей паш рух по сподо
бався тутешнім петлюрівцям і 
вони скликали свій мітіпГ, на 
якому вкладали пляпи, як ря
тувати тутешню фармерську 
молодь від впливу бойових ор
ганізацій. Особливо одному 
тутешньому петлюрівцеві не 
сподобалося дуже те, що мо
лодь перестає: співати “ІЦс по 
вмерла”,, а. співає “Інтернаці
онал”. Ця радпкалізація фар
мерської молоді настрашила 
тутешніх петлюрівців та геть
манців і тому нони стали доно
щиками до властей. Минулого 
літа приїздив до Данії щіод- 
ставппк уряду, щоб просліди
ти тутешні обставини, бо мали 
бути доноси, що навіть між 
шкільними трое.тізамп є такий, 
Що надто по радикальному ду
має. Діставши пояснення, цей 
представник уряду засміявся і 
від’їхав.

Один з тутешніх жовтобла
китників виліз аж на сторінки 
“Кап. Фармера” і там розпла
кався над недолею українсько
го народу, але забув сказати, 
хто долів той народ до такого 
нещастя, хто віддав його па. по- 
та.ту польській шляхті.
'Незаможні фармері зрозумі

ли вже, що тільки Організова
ним. способом можпа успішно 
боротися за. краще життя, що 
тільки через читання своєї кля- 
еової преси можна набути то
го знання, яке вчить нас, як бо
ротися проти визиску, голоду 
' холоду. Знанні,. '

піої неділі В МІСЯЦІ. Про це 
знають всі члени відді ту ТХ Р(1> 
Дім. Часом навіть листи по
силається, 
па збори, або проголошується 
па підприємствах, та все це не 
приносить ніякого успіху. Зій
деться кілька членів, погово
рять собі і розходяться додому. 
Навіть книжки протоколярної 
в пас немає, звіту на зборах но 
дається ніякого, п]>отоко.'ія]шо- 
ю секретаря я не бачив вже на 
трох зборах.

Деякі члени затягнули свої 
вкладки. 11с приходять па збо
ри і не кажуть, чи воші хочуть 
дальше залишитися в орГапіза-

«ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯЦ

СВІДОМЕ ФАРМЕРСТВО ВШАНУВАЛО ПАМЯТЬ 
1 ПАРИЗЬКО І КОМУНИ І ПОЕТА-БУНТАРЯ ,

Тіолон, Май.
І-їа' .місячних збоРах відділу 

ТУРФДім в Тіоло"- першої не
цілі в березні, порушено було 
справу допомоги єстевапським 
майнерам. 
скусії т. 1

можна яі\О(‘ь собі порадити.
Від нового року ми склика

ли кілька мітіпГів і нарешті за- 
писалося щось 15 ч.вчііп, вп
орано заряд і вирішено паятися і 
за прапю шшово. Недавно за 
гостив до пас т. ('гсфюк а Ги ‘ 
екаТуиу. вказав вам па г.:. 
організації в теперішній 
КТІ1СОІІІІХ боїв, Що з 
днем аагоетрюютьеп шіелі 
економічної кризи, та 
нас до організації.

('коро опісля приїхав до

ВЖИВАЮТЬ НАСІКОМИХ ДО 
НИЩЕННЯ НАСІКОМИХ.
(Фадознавець амернкансько- 

і'о департаменту рільництва 
І енне виїхав до полудиено- 
амернкапської республіки Пе
ру, щоби зловити пін мільйона 
мух та 25.000 осів, які є смер
тельними ворогами хрущика, 
Що іішцпті. цукрового буряка в 
‘■тенті Луїізіяпа. Фармері, що 

раешаїогь великі обшарн бури- 
(Ками в тім стеї'иї, поносять 
И'ік-річно великі шкоди від 

. 1' • І ього чруїцика, )1К1ІЙ зїдає бу- 
. \ . І1'1"'”1" Ростшш. Цим вкорочу-

і'И'Єн продукція бурякового 
Б'ФУ на мільйони фунтів річ- 

І Іри помочі ііеруїіапеькнх 
М'Х І осі, СПОДІЮТЬСЯ ЗІШЩІГПІ 
цього шкішнка.

пояснення про ці свята. Про 
Паризьку Комуну т. Пушкар 
сказав, що хоч вона вмСрла, го 
46 років після її смерти наро
дилася Жовтнева Комуна, то 
стоїть вже поверх 14 років і не 
падає, але з кожним днем міц
ніє. 1 хоч світові імперіялісти 
закусили свої зуби, то бояться 
її кусати, бо знають, що по
ломлять свої зуби. Якщо сві
тові імперіялісти підуть війною 
проти Радянського Союзу, так 
всесвітній пролетаріат і неза
можне селянство станс на обо
рону соціалістичної батьківщи
ни і пе дасть її повалити. “Хай 
живе і міцніє Радянський Со
юз”, — закінчив свою промову 
т. Пушкар.

були тільки солодкі мрії не
вільника капіталу, який не за
живе кращим життям так .дов
го, як існує: визиск чужої пра-

Царешті товариш підірвав 
своє: здоровля, по міг вже пра
цювати па. різні компанії, вида 
вав останні центи па лікарі і 
шпиталі. Та було вже за
пізно. Незаможний фармер ні
коли не лікується, бо п'є має 
защо, хіба вже аж тоді, як йо
го добро, притисне, як пе може 
вже волочити за собою піг, вда
ється до лікарів.

Бувають па фармі часи, ко
ли фармер заливається потом

ДАЄШ ВКАЗІВКИ ІНШИМ, СТАРАЙСЯ САМИЙ 
ПІСЛЯ НИХ ПОСТУПАТИ

Всі тутешні фармері знають, винні віубуватися кожної пер
то у Вінніпегу є: Робітппчо- 
Фармереька Кооперативи. До 
нашої околиці приїздять в літі 
аж три торкп за сметаною. От
же чому нам не зійтися і пе 
поговорити про удідп в цій ко
оперативі, або чому по паппеа-

.ти про це в Газеті. 11а мою 
думку ми повніші стати шеров- 
цяміг цієї кооперативи, відда
ючи першу баньку сметани на 
УДІ-ч.

Але я про цю справу згадав 
тільки мпмоходом. Я хотів ТІЛІ, 
кп вказати, що є: багато різних 
справ, які ми повніші обговори
ти па загальнім мїтіпґу, як та
кож і 'в нашій робітппчо-фар- 
мерськііі іціееі. Хочу вірити, ції, чи хочуть блукати само
то в цій справі зробиться щось 
конкретного в короткім часі.

Цим разом я хочу порушити 
організаційні справи в нашій 
околиці. Зачну від Секції Мо
лоді ТУРФДім. Беручи за
гально, члени Секції Молоді 
працюй, досить добре па орга
нізаційно-освітньому полі. Па 
віть добро було б, як би старші 
товариші взялп собі приклад з 
молоді і виявили трохи більше 
ііктпппоетп, як. до цього часу.

Паш відділ Секції Молоді 
числить 20 члепів і члепкппь. 
Збори паші відбуваються регу
лярно. Члепн і члепкппі чи
тають свій журнал “Бойову Мо- праці і ним дати добрий при- 
лодь”, “Йопґ Воркера” і “Фо- 
ров”. Паша, молодь працює: 
досить ентузіястичпо. Вона, го
ворить, що покаже старішім то
варишам, як працювати па ор- 
ґапіза'ціі'шо-оевітпьому полі. Бо 
піде правди діти, тутешня мо
лодь бере найбільше участи у 
різних підприємствах. Коли 
грається представлення, то 
більшість аматорів, цс молодь. 
Дехто скаже: так і має бути,

Анґусвил, Май.

Колись з нашої місцевості!
.... ...  . трудно було найти допис па 

Пушкар і давав від себе ширші СТдріІ[Ках “фарморського Жит- 
тя”. Зараз'кожного незамож
ного фармера притискають не
достатки і він почйнає: думати 
про якийсь вихід з нинішньої 
кризи, починає: цікавитися сво
єю газетою і час від часу впли
ває: в пій свої болі.

Кожний фармер, якому прий
де до голови якась добра, кон
структивна думка, повинен по- . 
ділитися пою з іншими фарме- 
рамп. Для цього найкраще на
дається своя преса. І ось це 
останніми часами в “Фармер- 
ськім Життю” появилися аж 
три дописи з пашої місцевості!. 
В цих дописах найбільше пи
салося про Ліґу Фармерської 
С-Ідпостп, бо цією організацією 
зацікавилось зараз велике чи
сло незаможних фармерів в Ка
наді.

В 3 числі “Фарморського 
Життя” був допис з-під пера 
нашого бувшого радного мупі- 
цппалу Василя Бути. Допис 
пе зас.'іуговує па критику, бо в 
ньому було сказане багато ко
рисного. Але па. мою думку 
кожний дописувач повинен по
ступати так, як це віп вчить 
інших. с

Дописувач говорить цілком

випав вдоволяючо 
приняла його щирими 
ми.

Про Паризьку Комуну гово
рив молодий товариш І. Ко
вальчук. Він розказав про ту 
геройську боротьбу паризько
го пролетаріяту, що коштувала 
такі веііикі жертви. 72 дні па
ризький пролетаріят мав владу 
в своїх руках. Але він не був 
відповідно приготований до 
затримання цієї влади, робив 
багато помилок через брак до
свіду і тому І Іаризька Комуна 
вмерла.

Ще інший молодий товариш 
П. Ковальчук говорив про зна
чіння Секції Молоді ТУРФДім- 
що вона зробила до цього час\ 
і які її завдання на майбутнє.

За кожним промовцем т. В.

молодь живіша, цікавішії, має 
більше часу, як старші члени, 

околиці не було дописів в “Фар тому н повніша і.........  ........

Може воно і так, але

ВІДІЙШОВ ВІД НАС РАЗ НАЗАВЖДИ
Реііфорлі, Алта. 

■'"отого рочіращався з 
член місцевого від-

НПНІ. Покійний родпііея 
личині тому 52 роки. :і0 Ка
нади приїхав 191Н р01.у ;іа 
весь той час зазнав він багато 
річних невигод. Вразу працю- 
ніш на залізній дорозі', тпм ви
роблював єною молоду еп. іу д ія 
капіталістів, працюючи „іл 1() 
Ю 13 годнії денно ;1а мі.ц.рц,. 

платню.
1,0 кількох роках покійний 

товариш побачив, що йому ні-
11,1 .■ФЧЄД('ТЬЄЯ заоща'штн 

кілька центів на етарПІІ ,ііта 
ко"1 111,1 "УДе далі ирпцювати' 

• ля компанії, тому поетановіш, 
і»; іо кажуть, стати “неаалеж-



Число 13,
1932.

попести рішучий бій проти ви- і ОГЛЯД ЦІН ФАРМ. ПРОДУКТІВ
НА ФАРМАХ В РЛАНІТОБ!

ба.

па

Прохожий. ■

КАПІТАЛІСТИ БОРОНЯТЬ СВОЇ ІНТЕРЕСИ,
МИ ТАНОЖ МУСИМО БОРОНИТИ СВОЇ

Ніхто не очікує замітниК

3.75

Фармер. 2.00

пра-

Еомонтон, Аета.

Ставайте Членами Кооперативи!
Секція Молоді ЛФЄ.

одержите 5%
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І____ -

Сторона 8..............  ■............ ...... ..... • —

ЩО Я ЗАПРИМІТИВ В ЧАСІ МОГО ПОБУТУ

ЖІНКА ФАРМЕРКА НЕ МАС ДОБРОЇ НАГОДИ 
ПОГЛИБИТИ СВОЄ ЗНАННЯ
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слати його па газету, щоб нам 
її не спиняли.
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3.00 
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4.00 
4.00 
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ЯК 
і піше 

про наших ішзпскупа- 
каніталіетпчиі аі'спти 
фермерам, щоб її не 

Чому? Бо нона вп- 
ироти всякої поспри

яєш) пише про причини наших 
алиднів, не потрапило ще до 
ЦЬОГО Чііеу'пробптп (‘Обі дорогу, 
бо деякі несвідомі фармері го
ворять, що воно виступай проти 
бога та його заступників па 
землі. Ці фармері не здають 
собі справи з того, що ці за
ступники о найбільшими обо
ронцями капіталістичної кля
пи, що воші навчають несвідо
мий народ коритися і молитися

сів, воші організуються 
п організацію Б- ....... . ..
іі своїх і . 
можемо.

Свого часу В 
і «рік записалося 
медів до 
Єдпости.

Ліги 
Деякі фармері

КОЛИСЬ І ДО НАС ЗАВІТАЄ СЛОВО ПРАВДИ
тоді, як капіталісти забірають

В нашій ОКОЛИЦІ пс.іик. шч« .“—-А ■■1'4,-V »"<»> 
фармерів, які читають "Фар- [заступники не скажуть пі оДпо-

Тому вступаймо до неї, зміц
нюймо ряди тих, що боряться 
проти капіталістичного визи
ску і’ домагаються права і 
життя. Читач “ФЖ."

за.
тип
вав
1’’11 може нічого платити,
ДІТИ Й ЖІНКИ. ГОЛОДНІ, босі. Він

ЖОВТОБЛАКИТНИКИ ПРИПИСУ
ЮТЬ СВОЇ НЕХЛЮЙСТВА

ЧЕСНИМ ЛЮДЯМ 
Ройкрофт, Лата.

В “Кап. Фармері” з 9 берез
ня появився пашквіль з Рой
крофт п. п. "Большснпцькс бо
жевілля”. В цім пашквілі до
писувач пробує вилляти помиї 
на голови тутешніх фармерів і 
фармерок, яким обридла вже 
жовтоблакитна кпрпия і вони 
не хочуть мати нічого спільно
го з типами, що визудися із 
всякої чести та па кожнім кро
ці накидаються на своїх невин
них противників.

Здавалося б, іцо шкода забі- 
рати місця в часописові на від
повідь цим безстидникам, од
нак ие можна вже ніяк стерпі
ти тим брехням і треба па них 
дещо відповісти.

Я по хочу наводити всі ті не
хлюйства, якими дописувач 
воює проти немилих йому осіб.

Робітничо - Фармср-
Видавниче 

бореться зараз з 
ми недостачами, 
однак положення 
фармерів, висилає їм газету 
кредит. Тому ми пе є----
коли забувати за залеглу 
редплату і коли 
який цент, так ми

Ланівці, Саск.
З колиці Ланівці не було'те 

допису в “Фармсрськім Жит
тю”, відколи воно існує. Тому 
я хочу здебільшого написати 
дещо про життя тутешніх фар
мерів, щоб інші фармерські 
околиці знали, що тутешні 
фармері думають, Як їм жи
веться і чи роблять вони якісь 
спроби поліпшити своє життя.

Як звичайно, кожний тутеш
ній фармер нарікає на те, що 
не дістає відповідної ціни за 
свої продукти. Ця 
належить 
них.

Ог.Н. НегзМіеШ
ЛІКАР, ХІРУРГ 1 АКУШЕР 

х)пупгіяЬІ'г^: венеР'«нІ хоробн І 
57«Рм *2поР"мо по українськії.

куіиміРЕа, Май.
Ри°™' ОРпся 26 600 п«,. 2В 133

всі ці компанії рільничих зпа- 
рядів, всі ті, що продають фер
мерові, як також і ті, що купу
ють під фармера, мають сшії 
організації. Ці організації пе 
існують на славу божу, не існу
ють для корнети фармерів, але 
для корнети капіталістів. 1 
власне через те, що всі визиску
вачі мають свої сильні органі
зації? фармер мусить платити 
їм таку ціну, яку вони собі вле
жать. Як би так фармері були 
зорганізовані в свою дійсно 
фермерську організацію, ска-

і чекають на кращу ціпу.
Минають дні? минають тижні, віз до елеватора фіру пшениці, 

ба н місяці минають, а ціни 
кращої не видно. Якщо вона 
одного дня піде вгору один ___...................
цен/, то слідуючого паде триїховував, коли 
центи вдолину. Худобу забі-' ”'"Гп м
рають купці майже задаймо. І “■ -..........—
Це пе ті вам часи, і 
мера приїхав купець, оглянув’до нього і говорити йому про 

якусь організацію, хоч грошей

який ішаполить нас з-під капі
талістичного гноту і запевнить 
нам таку систему, в якій наста
не дійсна, пролетарська рів
ність для індустріального ро
бітника і незаможного фирме- 
ра.

Жінки фармеркп майже не
організовані, немає в них спіль
ної думки. А час би нам поду
мати про організацію, час по
збутися відсталості! і доложптп 
спою цеголку до повалення ни
нішньої системи Визиску.

Юлія Нулик.

ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ ЛФЄ
І ВІДДІЛІВ СЕКЦІЇ МОЛОДІ 

ТУРФДІМ ЛІВІЇ. МАН1ТОБИ 
Повідомляється всі відділи 

СМ ТУРФДім та відділи СМ 
ЛФЄ, що конференцію, яка ма
ла відбутися в Арборґ, Маи., 
2-го і 3-го квітня 1932 р., з пев
них причин відлежено.

Про час і місце конференції 
повідомиться всі відділи ли
стовно і -через оголошення в 
фермерській пресі. Робіть під
готовку, щоб конференція ви
пала як найкраще, щоб кожна 
місцевість вислала свого деле
гата.

вони всі до неї належали, то 
могли б належувати ціни на 
свої продукти. Але що зробі- 
ти, коли ці фармері, замість 
організуватися, будуть свари
тися за такі маловажні справи, 

жя, звезли його до шпихлірів про які й говорити тут ие слід.
Були часи, коли фармер за-

ДОКТОР Й. МЕҐАС
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР 

Найновіша' екс-реіі машина. Най
новіші електричні машини до без- 
операційного лічення. Лічить ве

неричні недуги
р \О?64А°1-Кі'6С1НС5ТНЕОЕТ 
.Рнонс 4645 Еомонтон, Аета.

..фАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”^СЕРЕДЛ, 30 БЕРЕЗНЯ 

багато як і капіталісти. Капі- 
ЇЇістн 60Р0ІНГП. своїх й-рс- 

.....? ) 4е віримо, тому 
інтересів борони ЦІ Не

околиці Фіші 
кількох фор? 
Фармерської

і в Ла- 
Ііївцях, почувши прц це. наро
били новію крику. їм шяк Щ 
може ПОМІСТИТИСЯ В ГОЛОВІ, як 
ТО може бути, ЩО Вічно нокір- битися кращого ЖИТТЯ. 
Ні, визнекапі, обманювані фар

мері починають [

. ., * ............
він їх має, та старається їх 
коріїшін. 7’шгож присутнії.

купець трохи подумав, потім, 
сказав, що трохи забагато, але 
без довших коррводів прибив 
долоню і заплатив фармереві 
за бика $80, $100 або навіть і 
більше. Ту ціну, яку зараз ді
стають фармері за свою худо
бу, не можна назнати ціною, це 
прямо книші з 
праці.

Інакше мається справа, коли 
фармер йде до агента рільни
чих зпарядів, щоб купити по
трібної йому машинерії. Там 
він годитися не сміє. Агент 
бере до рук свій цінник, найде'нафти, 

( в ньому ту річ, якої фармереві 
потрібно, скаже компанійку 
ціпу і па тім вся нарада кіп 
читься. Плати гроші або йди 
собі і пе клопочи йому голову.

Чому не так? А тому, що

околиця
до досить врожаіі- жім, наприклад, в таку, як Ліга 

Кожного року фармері Фармерської Єдпости, як би 
намолочують досить збіжжя. 
Минулої осени намолот був не 
такий аж дуже добрий, але 
ліпший, як в деяких околицях, 
що потерпіла від посухи. На
молотили фармері того збіж-

Одчн фармер таки й ви
словився, що вже кілька років 
довгує за газету, бо трудно, 
встарати цента, але опісля за
явив, що на самогон муси і ь б\- 
ти 25 або 50 центів, бо це оди
нока ного розрада.

Наше Робітничо - Фармср- 

ське

цієї околиці дуже рідко шаленого визиску фармерської 
появляються. ..........” Б»ш.>і-> и,........... і
рі пе цікавляться тим, як би то 
ВИЙТИ з теперішньої кризи. 
Зайшли II кризу, то якось вий
демо Й неї, говорять ВОШІ. Що 
робити, треба ще тяжче працю
вати, більше орати, більше сі
яти, менше їсти, а тоді і кризу 
вбкмо.

Наша, околиця вже здавна 
має репутацію релігійної. До 
такої околиці, стереженої вся
кими агентами папської клясп, 
трудно занести слово правди. 

сТ'Ч.ч і. ‘Ді’ Г ГГП-1*<Т ТТЇА ГГ 14 Т •

ЖИВИИ СКОТ:

Ціпи на живого скота встають теж приблизно такі самі, хоч в деяких 
випадках крихітку вищі, як наприклад за свині, 
змін в недалекому майбутньому.

Бики вибірні до 1,050 ф....................................
Бики середні (мідіюм) ....................................
Бики звичайні (комон) ...................................
Бики вибірні поверх 1,050 ф...........................
Бики середні (мідіюм) ...................................
Бики звичайні (комон) ...................................

Ялівки добрі і вибірні ....................................
Ялівки середні (мідіюм) ................................
Ялівки звичайні (комон) ................................

Телята молочні (гуд і чойс) ........................
Телята молочні середні (мідіюм).................
Старші на телятину (“віл”) ........
Телята звичайні і середні ..........

Корови середні (мідіюм) ..........
Корови добрі (ґуд) ...................
Корови звичайні (комон) ..........
Корови худі (кенерс і катере) ........................ від .75 до

Бугаї добрі (ґуд) ..............   від 1.75 до
Бугаї звичайні (комон) .................................... від 1.25 до 1.50

БИКИ І ЯЛІВКИ НА ГОДІВЛЮ 1 СТОВЩЕННЯ:

Бики на годівлю і стовщення.......................... від 3.25 до
Ялівки на стовщення..........................   від 1.75 до
Молочні корови на отеленні.............. ..............  від 25.00 до 50.00

Свині вибірні.на бейкеи $1.00 премії від штуки.
Свині добрі для бейкену .....
Свині тяжкі...................................
Свині дуже тяжкі.......................
Свині легкі і до годівлі.............
Льохи ч. 1 і 2...............................

Ягнята гарні-товсті .....................
Ягнята тяжкі ................................
Ягнята звичайні ...........................
Барани ..........................................
Звичайні старі вівці ...................

Яйця ч. 1 — 12 ц.; ч. 2 — 10 ц.; ч. З — 07 ц. дозин.
Масло 25% ц. фунт. Цукор $5.50 за 100 фунтів.
Мука 98-фунтовий мішок $2.55., “Поридж” 80-фунтовий мішок $2.60.
Сіно тнмотка від $13.00 до 15.00; ред тап $10.00 до 11.00.
Шкіри від 1% до 2 цента. Вовна від 3 до 4 центи фунт.
Шерсть з кінських хвостів 23 до 25 ц. фунт.

.... під 4.75 до 

.... від 4.00 до 

.... від 3.00 до 

.... від 4.75 до 

.... від 4.00 до 4.50
... від 3.00 до

.... від 4.75 до 

.... від 4.00 до 

.... від 3.00 до

... від 5.00 до 

... від 4.00 до 

... від 5.00 до
.... від 2.00 до

... від 3.00 до 

... від 2.50 до 2.75 

... від 2.00 до 

... від

Алвіна, Саск.
В нашій околиці немає бага-'його працю. Чому ці “божі” 

то і
морське Життя”, тому й ДОІШ-Ч’О слова протесту проти цього 
сп з цієї околиці дуже рідко шаленого визиску фармерської 

Тутешні фарме- праці? Чому вони осліпли і 
не бачать, як тисячі незамож
них фармерів мучаться в злид
нях разом зі своїми родинами? 
Пе бачать і бачити пе хочуть, 
бо воші обороняють інтереси на
ших визискувачів.

Вате, коли така Газета 
“Фармерське Життя” 
правду 
ні в, то 
кажуть 
читати, 
ступає

■‘Фармерськс Життя”, що так всд.тивости, проти визиску, па- 
' сп.іьстна над працюючою клгі- 
<•010, вона стоїть па сто}>ожі іп- 

' торосів незаможних, визиски- 
них фармерів. Колись ці фар
мері пізнають, хто боронить їх 
інтереси, хто вказує їм прав
дивий шлях до кращого жит
ія. Тоді воїш вирвуться з-під 
опіки капіталістичних оборон
ців та вступлять па шлях кла
сової боротьби.

УУогкегз & Еагтегз Со-орегаШе Азз’п, 
610 РЦГУЕНЩ ДУВ, РИОПЄ 66 926 ^ШМІРЕСІ, МАМ*

поміститися
може бути, ЩО

ВИЗ'|С-‘‘'Ь;;ІТП1 ■ ІЦ0 -„ашою ДІ]..-;ІО1О організацією, 

годі довше сидіти із наложени
ми руками та очікувати чуда.

Капіталістам віддаємо свою 
працю задармо. Однак коли 
до нас приїде купити дров та-

УВАГА! МОРВІНА, МАВ.
Цим подаємо до відома всім меш

канцям в Морвіна II околиці, що сіа- 
іхпшям драмі уріка при відділі Секції 
молоді у Морвіна, вілііраєіься а с\- 
ооіу, 2-ц, квітня, в годині 8.30 ііече- 
|>ом в X кр. І’об.-Ч'арм. Домі V Морві- 
,|а .ЇУА'ІУ смішну комедію ц.Г 3 дії н. 
н. “ТОВАРИСТВО ПШИК”. Просимо 
всіх нрнбут, а певно не пожалуєіе. 
По нредставлеіішо буд.мь танці з му- 
аі|южД Ліст\іі 25,15 і 10 ііеіпіп. '

ПОЛІЦІЯ В ПОЛЬЩІ УБИЛА
ПЯТЬОХ РОБІТНИКІВ.

Депеша з Варшави від 17 бе
резня, вміщена в американ
ській пресі, повідомляє, що 
..... .«с страйкових розрухів у

..... .......І ПЯТЬОХ 
десятки поранила.

Л’бав, Май.
Недавно мав я нагоду ііере- 

їзджати через фармн в околиці 
Лібав. Пор тс, що я там бачив, 
хочу коротко подати па сто
рінках “Фармсрського Життя”.

Щодо життя тамошніх фар- 
. мерів, то можна сказати, що 
капіталістична господарка до
вела їх до цілковитого бан- 
кроцтва. Всюди видно, як злид
ні вишкірили свою пату.

Дуже здивувало мене те, що 
багато фармерів, замість боро
тися проти такого нужденного 
життя, запивають свою бід) 
самогоном. Вони не зважають 
па теперішню кризу, останиі-і 
цент видають па цю трутизну. 

■ Діти без черевиків і без іпшо 
• го потрібного одягу, жінки так 
само, але па самогон мусить 
бути.

Правда, бачив я, що деякі 
фармері мають ' “Фармерськс 
Життя”, однак не всі воші ви
користовують його так, як тре-

ДР. ІВАН ОРОБКО
ЛІКАР І ХІРУРГ 

ЕКС-РЕП ЛЯБОРАТОРІЯ 
207 М05ЕК КУОЕК 
Юішт Зтяеюг, Еомонтом, Аитл.

АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО: 
якСТТаПХУ„ВСПК,,х СУЛОЦИХ справах 

: да "оаагод1І<Уе всякого ро-

... Рноме 89 262

Члени Виборчого Комітету 
округа Гімлі мать зїхатися в 
неділю, 3 квітня в год. 1 попо- 
АРбопгСаЛІ Роб-ФаР«- Дому в 
важних ДЛЯ °бгов°Реннн ДУ>ке 
вХп РЯВ- Всі член» обо- 
вязково мають бути присутні.

т. Кримський, секр.

шкод стойті? фіф.меркам па до
розі, не дають їм спромоги де
що навчитися.

До недавня, багато фармерів 
думали, що воші не мають ні
чого спільного з міськими ро
бітниками. їм говорено: ви ма
єте приватну власність, вели
ку фарму, • коні, машинерію, 
взагалі все те, чого вам, як “не
залежним” господарям треба. 
Як ви можете думати про сніль 
иість ваших інтересів з міськи
ми робітниками, які не мають 
нічого, хіба те, що па них?

Деякі фармері думали, що 
Це правда. д,:іС настала кри- 

Иезаможшій фармер втра- 
іісе, що лав. Заморґеджу- 
все, що тільки міг. Зараз 

може нічого платити, 

пізнав, що робітник,'це. його 
брат, його товариш по праці. 
Чому прояснилося в голові, що 
в тільки дві клясп на світі: кля- 
са капіталістів визискувачів, 
які зага))ба,.ш працю фармера 

роштшіка, та кляса працю
ючих, тобто робітники і неза
можні фармері, що маютг 
спільного ворога і мусять спіль 
ними силами його поборювати.

Дали панн землю нам фар- 
мерим, щоб їірвцюватп па ній, 
и іатпти від неї податки, щоб 
опісля забіратн від іае ту пра- 
чю иппііідпрло Побудували 

Фябріїку, найняли робіт- 
ИФб виробляли різні про 

Платили їм скільки, 
Щоо не погинули а голоду. За
раз вигаїщють їх з фабрики, 
криза, кинуть, не можемо вас 
ірііматц пані і ь за малу платню. 
' рниіа.іп панн колишнього “не- 
аікіежного" господаря а тим ро- 
01 чіпком, вкиіі нічого ніколи 

'кіп і на якого деякі пеевідо- 
І 11 чиїрмері диви шся згори. Ви- 
кіііаюп, пави робітника з фа- 
Ч'чиї, а по.щможного фармера 
' "ІЧ"|П. ;іі(велп “рівність”.

Чі ііаіцч,і;а “рівність” має 
ніатн в одну велику гро-

■ а 1,\ ирацкіючих, в громаду, 
’ м>1'Итіі .іорі'аііі іуватпея і

Скажу тільки, що це не допис, 
а пашквіль, який неіюішпеп на
ходитися па сторінках такої Га
зети, яка дорожить своїм до
брим іменем. Чи “Кап. Фар
мер” належить до цих Газет, це 
я лишаю для осуду інших.

Чому дописувач шукає за 
злими сторонами там, де їх по
має, в тих, які бридяться пльот- 
камп, очерпениями та всякими 
д.ем ора.’іізаццгними поступка
ми? Чому він ие написав нічо
го про своїх послідовників, які 
тільки пльотками заішмають- 
сл? Чи пе бачив дописувач, як 
па однім публичпім місці! мало 
за чуби не бралися, так свари
лися дві тутешні “пані” через 
ильотки? Одна з них накину
лася па іншу, почала говорити 
її, що розволичила тутешніх 
молодих хлопців, що розлучує 
чоловіків з жінками і т. ін. Та 
знов боронилася тим, що ти, 
мовляв, хотіла з іншим чолові
ком на бушлі сидіти, взагалі 
плела, що її па язик попало. 
Люди щрислухувувалпся цим 
пльоткам і тільки раменами 
здвигали, що пі одна з цих жі
нок не мала настільки самопо
ваги, щоб ие очернюват'и себе 
перед громадою.

Чому дописувач ие згадав ні
чого про те, що сталося тут- не
давно, як до околиці загостив 
“батюшка”? Хто наробив смі
ху на цілу околицю, хто воював 
дійсно по петлюрівськії? Не 
“большевикп”, але ті, що поді
ляють погляди дописувача. Пи
таю: чому приписувати боже- 
-....... і тим, які таких оказій не
справляють, які брпдятьсц та
ким поведеппям, як це я наве
ла?

Замість навчити своїх жінок, 
як воші мають поводитися між 
людьми, тутешні жовтоб.такпт- 
шікіг йдуть на сторінки “Кпи. 
(І’армсра” і там вішують “боль- 
ішчшків” за свої свинства. Пла
чуть, що бі.тьшовпкп наносять 
1 '*І>Іі,1,чУ, українському народо
ві”. Тимчаеом жінки жбвто- 
блакитшіків, яким вже мороз 
добре вкрив голову, зводить 
молодих хлопців з розуму. Про 
це я можу ианисати багато, її 
коли не хочу іщд цим розводи
тися то тільки тому, що по хо
чу тик низько впасти, як допи
сувач “Кап. Фармера”.

Іірнкінці раджу дошіеувичс- 
іч, щоб він не шукав аа нехлюй 
етвом там, де його нема і щоб 
він не іірнжмурюван свої очі 
на всі ті свинства, які роблять і 
'їого однодумці. Хай дивиться < 
ча них здоровими очима, якщо підчас < "

ви- Польщі поліція вбила 
робітників і

Сокаль, Саск.

Дуже мало пишеться в “<1>ар 
морськім Життю” про те, як 
живуть жінки па фармах. Ви
на за це спадає па самих фар
мерок, ЯКІ ПІ’ дописують до 
своєї Газети, хоч мають про що 
писати, бо їх -життя в багатьох 
випадках більш незавидне, як 
життя чоловіків.

Життя фармерок є дійсно не
завидне, повне клопотів і недо
стач. За щоденною працею ко
ло господарства, дітей і кухні, 
жінка фармерка ие має часу 
на відпочинок. Я знаю, що жін
ка, робітниця також тяжко пра
цює у фабриці, ]>есторапі чи 
то у припаї них помешканнях 
панів, але мені здається, що ро
бітниця в місті все таки має 
трохи більше вільного часу, як 
фармерка. Фармерка по пра
цює хіба тоді, як піде спати па 
гпх кілька годин.

Найголовніше це те, що ро- 
бІ'ІШШя в місті може обернути 
спій вільний час па поглиблен
ня свого знання. По містах є 
майже всюди роб. організації, 
де у вільну від праці хвилину 
можна зайти, обмінятися дум
ками а іншими товаришками 
[юоітпицями, подискутувати 
над якимсь важним для робіт
ничої клясп питанням і тим са
мим постійно поглиблювати 
своє знання.

З фармеркою справа мається 
зовсім інакше. Чи в хаті, чи па 
обійстю^— попа сама за робо
тою. Хіба часом, як це зараз 
можна бачити, бігають за нею 

І панів голі діти. Немає їх за що 
І одні ну і н. Нема до кого піти, 
.нема .і ким порадитися, нема ;і 
ким обмінятися своїми думка- 

І ми, хоч би навіть був па ці- чає 
н кожній фармерській око- 

ріпці можна подибати фармер- 
•'їжу організацію. Часом це 

і 'іч.іша поїхати до Фармереько- 
І>;| Дчму. коли він є в око.щці. 
- єн дуже часто піц ,ш далеко, на 
І’1"0!'1 "''погода, або нема , ким 
і липні і и дії ец вдома.
""іо, що піснчі різних

продав її по добрій ціпі, думав, 
що така ціна буде вічно. Вкла
дав собі пляни наперед, вира- 

і то він стане ка- 
Худобу забі-'піталістом. Може за рік, може 
іже задармо. [за два, може за пять... Тоді 

коли до фар- не було що навіть приступати 

бика і запитав, скільки за ньог > 'якусь організацію, хоч грошей 
дати. Фармер подав свою ціну, він і тоді не мав, лани забрали.

.........  ’ Тепер образок цілком інак
ший. Привезе фармер фіру 
пшениці, елеваторний агент 
подивиться, візьме кілька зе
рен до писка і каже: “другий 
помер”. Дістане фармер по 
31 ц. за бушель, а агент поті
шає його, що то ще.не всьо, 

фармерської бо Бенет доплатить нить центів 
бощеу. Мусить фармер здом- 
пуватн спою пшеницю, додому 
завертати і| не буде, бо конята 
помучились, хто знає, чи до
тягнуть.' Та і як же її везти 
назад додому, коли там нема 

. нема муки, нема цукру, 
діти босі і обдерті, жінка не 
має в чім вийти між люди?

За все це треба нам винува
тії іиііііишііі капіталістичний 
лад. Але не забуваймо ніяк, 
що ми в цьому завинили так

кпи самий злидар як ми, тоді 
ми доробимося з» ті ДРоиа так’ нашої праці. Бій,
як за медицину- Так, цс в на
шій околиці діється. Приїде 
незаможний фармер 25 миль до 
тутешнього фармера, щоб ку
пити дров, а той як йому за
ніс за ті дрова, то аж млість до 
серця вдарить-

Ні- ми мусимо думати про 
організацію,' ми мусимо чита
ти “Фармерськс Життя”, коли 
хочемо довідатися, як нам до

ті,чькп
Ліга Фармерської Єдпости с

Кожний свідомий фармер і робітник і 
ти членом РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО 
ТИВНОІ О ТОВАРИСТВА у Вінніпегу, як також повинен 
вкладати там свої ощадності!.

Один уділ Кооперативи виносить $2.00, а одна осо- 
бл може купи і и 250 шейрів.

За позичені гроші до Кооперативи одержете 5"< 
річно І зможеіе вибирати свої гроші, коди бажаєте. "

Піддержуйте такі товариства, які служать інтересам 
працюючої ііляси. ЗаходІть особисто або шипіть доТ

Коли ми будемо так байдуж
но ставитися до робітнпчо- 
фармсрської преси і до клясо- 
(!ОЇ боротьби, то мабуть ще 
довго приндеться возити на 
карку своїх ярмнтслів та жиги 
в нужді і недостатках.

Вісти з різних країн Европи про стан засівів говорять, що через стуле
ну погоду стан цей е несприятливий. Доказом цього е постепение усуван
ня ограничень на чужу пшеницю в різних європейських країнах. Вони за
коном встановляли, що їхні млинові компанії могли домішувати тільки малі 
спільності! чужої пшениці до краевої. Але 'тепер що заборону усувають і 
догволіоють щораз більший процент чужої пшсийці.

Студінь навістила балканські країни й Угорщину, в якій мороз пошкодив

Весна в деяких країнах, що зачинали сіяти в березні, цього року припіз- 
нсііа. Ціни однак е приблизно такі самі, як були минулого тижня; бо нема 
надзвичайного попиту і пани спекулянти не грають так на збіжевих біржах, 
лк іншими роками грали, хоч спекуляція існує далі, але вже на меншу скалю.

Коли газета йде до друку, ціни е слідуючі:

Пшениця'ч. 1 (тверда) .... 
Пшениця портери ч. 1 ........
Пшениця портери ч. 2..........
Пшениця портери ч. З ........
Пшениця портери ч. 4..........
Пшениця портери ч. 5 .... 
Пшениця портери ч. 6 ........
Дурум пшениця ч. 1 .............
На доставу в травні ..........
На доставу в липни ..............
Овес найліпший ч. 2 ..........
Овес добрий ч. З ..................
Овес пожива ч. 1 ..................
Овес пожива ч. 2 ..................
Ячмінь шестигранний ..........
Ячмінь двогранний ..............
Число 3 “Сідоблю” ..........
Жито ч.ч. 1 і 2 .......................
Жито ч. З ................................
Лей ч. 1 ....................................

ПОСИЛАЙТЕ шкіри до виправи 
на чорний упряжний ремінь, на 
сировець, або на “лсйси” та накри
вала (роб) до: Уопктом Тамнекє 
Со., Р.р. Вох 545. Уонктон, 5лзк.

Рноме — 349
Ми оналчусмо “фройт” до ппо, як в 
ІІІИ фунтіп шкіри нбо Ві.*:і.іко. 3к ро- 
ооту ру-шмо. Ціїш ду-.ко уміркояаиі.




